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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
listopadové dny jsou pevně spojeny s bojem za svobodu 

a  demokracii, za  naplnění myšlenek Masaryka, legionářů 
i odbojářů. Lidé, kteří riskovali nebo i padli za tyto ideje, jsou 
hrdiny své doby a ani si možná neuvědomujeme, že současný 
pokojný život dnes žijeme právě kvůli nim a tomu, čemu věřili. 
Generace, která si listopad 1989 a jeho totalitní režim nepa-
matuje, má dnes bezmála třicet let. Změnilo se toho opravdu 
moc. Doba po revoluci s sebou přinesla nevídané změny, a to 
takřka ve  všech oblastech života. Snad díky bohaté historii 
a silným národním kořenům jsme se stali během velmi krátké 
doby jedním z moderních a svobodných národů. Takřka ze dne na den byla naše země zoriento-
vána pro západní styl života. Mladí dnes běžně cestují do zahraničí za studiemi a vrací se s nový-
mi zkušenostmi, české firmy obchodují s celým světem, doslova si užíváme svobodu tisku a slova. 
Opravdu největší změnu cítíme ve vztahu k životnímu prostředí. Po všech těch průmyslových 
dekádách nás zajímá voda, vzduch a příroda vůbec. Hlídáme limity, čistíme, zazeleňujeme. Před 
třiceti lety by to vše byl pošetilý nápad, dnes je to jedna z hodnot, kterou ctíme. A je to zejména 
právě v našem kraji. Doba po revoluci prospěla i stavbám a památkám. Zejména starým budovám 
byla opět vdechnuta jejich duše a znovunalezen jejich smysl. Nové celky jsou stavěny s větším 
důrazem na materiály, funkčnost a životní styl. I toto je důvod, proč je dnes naše město vyhledá-
vanou lokalitou pro život a děkuji všem, kteří přiložili své srdce a ruku k dílu. 

Konec listopadu nám všem přináší období, na které se těšíme celý rok. Vstoupíme do doby 
adventní. Pokud nám bude přáno, mohlo by to letos být i se sněhovou pokrývkou, kterou dnes 
známe spíše pouze z pohlednic. Ani letos se neobejde bez pravidelné inspirativní výstavy zahrád-
kářů, pouštění balónků s přáníčky dětí pro Ježíška, společného rozsvícení vánočního stromečku 
a zpívání koled. A to jen malá „ochutnávka“ z toho, co nás čeká. A pokud se obáváte nevlídného 
počasí při venkovních akcích, pak vás bude jistě hřát milý pocit ze setkání s přáteli při skleničce 
s horkou medovinou, svařáčkem či čajem.� S přáním vlídného a pokojného listopadu 

� Helena Pešatová, starostka města

BESKYDY – V průběhu června až září měli 
návštěvníci Beskyd možnost zažít netradiční 
výstup na nejvyšší vrchol Moravskoslezských 
Beskyd. Beskydské informační centrum Frý-
dek-Místek pro ně uspořádalo již pátý ročník 
komentovaných výstupů s průvodcem na Ly-
sou horu.

V letošním roce bylo připraveno celkem 10 
výstupů, z nichž pěti nepřálo počasí a musely 
být zrušeny. Dalších pět výstupů se však setka-
lo s velkým úspěchem. Výstupů se totiž zúčast-
nili lidé nejen z celé České republiky např. až 
z Kadaně, ale i ze Slovenska. „Mezi účastníky 
najdeme i děti a seniory. Největší raritou v le-
tošní sezóně byli účastníci z česko-slovensko-
-polského trojmezí, a kdo nikdy nezkazí žádnou 
srandu, jsou turisté z Valašska. Velice zajíma-
vé však bylo setkání s paní, která osobně znala 
pilota Zaydlara, který zahynul na  Lysé hoře, 

nebo přeživší holocaustu,“ přibližuje zajímavá 
setkání průvodkyně Markéta Kovářová. 

V  letošním roce byl top tématem při vý-
stupu na  Lysou horu pomníček Alexandra 
Jurečky, kterému svou medaili věnoval vítěz 
olympijských her Lukáš Krpálek. Nejčastěji 
však účastníci s průvodcem probírají výhledy 
do  okolí, ale s  chutí si vyslechnou i  pověsti, 
které se váží k  nejvyšší hoře Moravskoslez-
ských Beskyd. Netradiční výstup na  Lysou 
horu rozložený do několika zastávek je i pro 
fyzicky slabší jedince a děti zábavnější, pest-
řejší a jednodušší. 

„Výstupy si turisté oblíbili, a proto v nich bu-
deme pokračovat i v dalším roce. První výstup 
se dá očekávat v polovině června 2017. Ter-
míny opět s předstihem zveřejníme,“ uzavírá 
Dagmar Janovská z  Beskydského informač-
ního centra.

Přes 100 hudebníků a zpěváků se vměst-
nalo v sobotu 15. října 2016 na jeviště kultur-
ního domu v Bašce, aby se představili zcela 
zaplněnému sálu vděčných posluchačů při 
závěrečném koncertu MFPS Baška 2016, 
který uspořádal Lašský smíšený pěvecký 
sbor z  Bašky. Před začátkem samotné-
ho koncertu byly za  zpěvu Mistra Eduarda 

Hakena promítnuty fotografie z  Mezinárod-
ního festivalu pěveckých sborů Baška 2016, 
který proběhl v  květnu tohoto roku v Bašce 
a okolí a kterého se zúčastnilo celkem 15 pě-
veckých těles. 

Ihned po přivítání všech posluchačů v sále 
moderátorkou koncertu Danielou Navráti-
lovou a  poděkování všem partnerům, kteří 

tento závěrečný koncert finančně podpoři-
li, došlo k  symbolickému předání výtěžku 
z dobrovolného vstupného festivalu z  rukou 
starosty sboru pana Michala Válka, zástup-
kyni ředitelky základní školy v Bašce Monice 
Greschnerové. Následovaly krátké proslovy 
patronů festivalu, senátora Jiřího Carbola, 
emeritní senátorky Evy Richtrové, starostky 
obce Baška paní Ireny Babicové a  v  nepo-
slední řadě Marie Hakenové-Ulrichové. A nic 
už nebránilo tomu, aby se přítomní poslucha-
či zaposlouchali do  první ze skladeb, které 
měly na  tomto slavnostním koncertu zaznít. 
� (Více na str. 2)

Advent ve  Frýdlantě začne tento rok už 
v pátek 25. 11., a to na náměstí od 16 hodin 
akcí „Rozsvěcování vánočního stromu“. 
Po  tradičním vystoupení dětí z  našich MŠ, 
ZŠ a spolků vás pozveme na vánoční koncert 
Moniky Absolonové. Od 14 hodin bude mož-
nost zakoupit vánoční zboží na  Vánočním 
jarmarku, který bude pokračovat i  v  sobotu 
26. 11. od 8 do 15 hodin.

9. 12., opět na  náměstí, budou děti moci 
napsat a  poslat na  balóncích své vánoční 
přání Ježíškovi a tímto se společně se všemi 
přihlášenými městy v ČR pokusit o překonání 
loňského rekordu v počtu vypuštěných balo-
nků.

„Celé Česko zpívá koledy“, tak se jme-
nuje celorepubliková akce ve  spolupráci 
s regionálním Deníkem, která se koná už po-
sedmé a  získává na  stále větší oblibě. Jako 
první se do akce zapojila krajská města, loni 
už to bylo přes 610 míst a 80 tisíc lidí. Kouzlo 
této výjimečné akce spočívá v  tom, že tisíce 

lidí po celé republice, ale i v zahraničí, budou 
ve  stejný okamžik a  v  určeném pořadí hro-
madně zpívat pět vybraných koled a  píseň 
Vánoce, Vánoce přicházejí. Které koledy se 
budou zpívat, o  tom rozhodnou v  hlasování 
v  listopadu čtenáři Deníku. Společné zpívá-
ní koled proběhne na náměstí ve středu 14. 
prosince a začne přesně úderem osmnácté 
hodiny. Pro tuto příležitost vyjde v Deníku také 
speciální příloha s  texty, ta bude k  dispozici 
všem lidem, kteří se budou chtít ke společné-
mu zpívání připojit.

6. prosince od 16 hodin začíná ve velkém 
sále Kulturního centra Mikuláš s  Majdou. 
Majda, známá z  Kouzelné školky, zavede 
všechny děti bez rozdílu věku do  úžasného 
světa pohádek, který bude plný soutěží, zpí-
vání, cvičení a povídání s dětmi, a během od-
poledne nás také navštíví Mikuláš s andělem 
a čertem s nadílkou. 

Informace o všech akcích najdete na strán-
kách Kulturního centra www.kcfno.cz.

Mezinárodní festival adventních a  vánoč-
ních zvyků, koled a  řemesel Souznění se 
letos uskuteční ve  dnech 8.–11. 12. Během 
čtyř dnů nabídne několik žánrově rozmanitých 
koncertů a zajímavý doprovodný program.

Letošní 18. ročník se bude konat na  pěti 
různých místech v  Moravskoslezském kraji. 
Festival Souznění jako tradičně zavítá do cen-
tra města Ostravy, Frýdku-Místku, obce Koz-
lovice a nově i  do  města Frenštát pod Rad-
hoštěm a obce Kunčice pod Ondřejníkem. Ani 
letos nebude nouze o žánrovou pestrost pro-
gramu, zajímavé výstavy, přehlídku lidových 

řemesel a  domácí i  zahraniční gastronomie. 
V závěru festivalu na Galakoncertě ve Fren-
štátě pod Radhoštěm, kde vystoupí zpěvačka 
Jana Kirschner s  kapelou, dojde na  předání 
finančního daru na pomoc potřebným.

V pátek 9. 12. se festival přesune do Kun-
čic pod Ondřejníkem, kde v sále restaurace 
Huťařství vystoupí cimbálová muzika Kono-
pjan z Ostravy a Gajdošská muzika Beskyd 
z  Oravské Poľhory. Předprodej vstupenek 
bude probíhat na Obecním úřadě v Kunčicích 
pod Ondřejníkem od 21. 11. Cena vstupného 
je 50 Kč.

Termín Infothermy
XXIV. ročník mezinárodní výstavy 

Infotherma 2017 se uskuteční ve dnech 
23.–26. ledna 2017 na ostravském 

Výstavišti Černá louka.
Výstava je úzce zaměřena na vytápění, 
úspory energií a smysluplné využívání 
obnovitelných zdrojů.  Prezentovat se 
zde bude na 360 předních domácích

a zahraničních firem.

NA VRCHOLU: Účastníci jednoho z letošních výstupů s průvodkyní Markétou Kovářovou.

Komentované výstupy na Lysou mají za sebou další úspěšnou sezónu

ZASEDÁNÍ SDRUŽENÍ: Zástupci Zájmového sdružení Frýdlantsko-Beskydy ve čtvrtek 
6. října projednali schválení příspěvků pro rok 2017, inventarizační záležitosti, možnosti 
vzdělávacích akcí, infokiosky a velmi úspěšné uspořádání 1. ročníku společných Her bez 
hranic. � Foto: Petr Pavelka

AREÁL NAPILE: Již druhý ročník Sva-
tomartinských hodů v  areálu bývalé pily 
v  obci Ostravice se uskuteční v  sobotu 
12. listopadu od 11 do 20 hodin. Vystoupí 
i Vlasta Redl. Více na str. 7.

Koncert, na který se bude dlouho vzpomínat

Souznění i v Kunčicích

Advent ve Frýdlantě nad Ostravicí

Chalupářská sezóna skončila a chataři zů-
stávají o víkendech ve městech. Před opuště-
ním svého rekreačního obydlí na dlouhé zimní 
měsíce je ale potřeba chatu dobře připravit. 
Kromě toho, že před zimou vypnete vodu 
a provedete další zazimovací procedury, my-
slete i  na  zabezpečení proti vloupání. Chaty 
se totiž v tomto období stávají velmi snadným 
terčem zlodějů.

Zabezpečte si 
chaty na zimu
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Kdo si hraje, ten prý nezlobí. Tuhle větu jste 
mnozí už nejen slyšeli, ale možná i při výchově 
někdy sami zrealizovali. Nám v Tégeemce se 
tato myšlenka líbí a občas se ji v  rámci mož-
ností snažíme během vyučování uvést i do pra-
xe. V říjnu se tak stalo na prvním i na druhém 
stupni. 

Nejdříve si „hraní“ užili starší žáci. Vyučování, 
které měli možnost zažít 6. října, se asi hodně 
blíží představám dětí o  ideálním školním dni. 
Vždyť komu se podaří začít hned ráno s ame-
rickou rockovou skupinou? Na naší škole jsme 
tento den přivítali tým EXIT TOUR. Co vše to 
obnášelo? Za prvé, již zmíněný hudební začá-
tek pro příjemný rozjezd. Pak následovaly vzdě-
lávací a preventivní programy. Žáci prostřednic-
tvím lektorů na čas opustili školní lavice a vydali 
se poznávat stát Izrael, prozkoumávali zajíma-
vosti Bible, zabývali se tématy prevence závis-
lostí a AIDS, zabrousili do problematiky lásky, 
vztahů, nechtěného těhotenství, poruch příjmu 
potravy. Zajímavou zkušenost si odnesli osmáci 
a  deváťáci, kteří měli možnost v  interaktivním 
programu s rodilými mluvčími procvičit své jazy-
kové dovednosti v anglickém jazyce. Nakonec 
všechny čekala třešnička na dortu. Půlhodinový 
koncert již zmíněné americké rockové skupi-
ny. Pedagogové pozitivně ocenili profesionální 
zvládnutí celé akce, přátelskou atmosféru, vy-
sokou odbornou úroveň přednášejících a hlav-
ně velmi lidský přístup v pojetí témat přednášek.

O 14 dnů později připravily paní učitelky M. 

Majerová, I. Michnová a J. Tomalíková s dětmi 
ze tříd III. C, IV. C a V. B akci pro předškoláky 
z  mateřských škol s  názvem Podzimní hraní 
v  opravdové škole. Budoucí školáčci za  po-
moci svých starších kamarádů převlečených 
za podzimní skřítky plnili mnohé zábavné úkoly, 
sami vyráběli malého dráčka, prohlíželi si ško-
lu a nechybělo ani pár sportovních úkolů. Malí 
kluci a  holky ze všech MŠ ve Frýdlantu, Lub-
na, Nové Vsi i Happy Day tak měli výjimečnou 
příležitost nejen poznat, jak to ve „velké“ škole 
vypadá, ale také se přesvědčit, že se „tam“ ne-
musí vůbec ničeho obávat. Jejich rodičům totiž 
nastává doba, kdy se budou rozhodovat o tom, 
kterou základní školu pro vzdělávání svého po-
tomka vyberou. Oproti minulým letům budou mít 
na  toto rozhodování více času, protože zápis 
do 1. tříd se bude v roce 2017 konat na základě 
rozhodnutí ministerstva školství později, u nás 

Dne 6. října v  prostorách sálu 
Kulturního centra Frýdlant nad Os-
travicí proběhlo první zasedání Řídí-
cího výboru Místního akčního plánu 
rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant 
nad Ostravicí. Všichni přítomní byli 
informováni o cílech projektu a byli 
seznámeni s  rolí Řídícího výboru. 

Na tomto zasedání proběhlo schvá-
lení zástupců Řídícího výboru, byl 
schválen Status a Jednací řád Ří-
dícího výboru a  zvolen předseda 
a  místopředseda Řídícího výboru. 
Zároveň byl odhlasován počet pra-
covních skupin a stanoven termín 1. 
jednání pracovních skupin.

Jak jste již určitě z  médií či jiných zdrojů 
zaznamenali, mělo by v  letošním roce dojít 
k  ostrému startu elektronické evidence tržeb 
(EET). Chtěli bychom touto cestou pouze při-
pomenout, že se blíží datum 1. 12. 2016, kdy 
má dojít ke  spuštění 1. fáze EET, která se 
bude týkat podnikatelů provozujících ubytovací 
a stravovací služby, a to jak podnikajících fyzic-
kých osob, tak osob právnických.

Evidovat by se měly platby v  hotovosti, 
platební kartou, šekem, směnkou, ale také 
stravenkou, poukázkou nebo elektronickou 
peněženkou. Nebudou se tedy evidovat pouze 
platby bankovním převodem.

Pro podnikatele, kterých se tato skutečnost 
týká, to znamená pořídit si potřebné pokladní 
zařízení (elektronickou pokladnu, osobní počí-
tač, tablet, příp. „chytrý telefon“), tedy takové, 
které je schopno přes internet odeslat datovou 
zprávu o  přijaté tržbě a  přijmout zpět fiskální 
identifikační kód (FIK). Do  daného zařízení 
poté nainstalovat aplikaci (software), která 
bude komunikovat se systémem EET.

Před zahájením evidence tržeb musí pod-
nikatel požádat finanční správu o  autentizační 
údaje, které mu umožní přihlášení na  portál 
správce daně. Po  přihlášení si na  portále za-
eviduje své provozovny a vygeneruje certifikát, 
který nainstaluje do svého pokladního zařízení. 
Požádat o tyto údaje lze osobně nebo přes in-
ternet do datové schránky, a to na kterémkoliv 
finančním úřadu (registrační oddělení). S sebou 
je nutno přinést občan-
ský průkaz.

Z uvedeného je tedy 
zřejmé, že není vhod-
né nechávat veškeré 
potřebné úkony na po-
slední chvíli. Podrob-
nější aktuální informace 
o evidenci tržeb včetně 
odpovědí na  nejčas-
tější dotazy naleznete 
na  www.etrzby.cz. 
Dále lze využít infolinku 
225 092 392.

jubilea

Blahopřejeme
všem oslavencům

Jubilanti města Frýdlantu nad Ostravicí: 
V měsíci červenci 2016 oslavila své životní 

jubileum a dala se zveřejněním svůj souhlas: 
paní Veronika Březinová, 80 let, Frýdlant 
V měsíci srpnu 2016 oslavili svá životní jubi-

lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jindřich Špeta, 80 let, Frýdlant
pan Josef Vondál, 80 let, Frýdlant

V měsíci září 2016 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Anna Pavlíčková, 100 let, Frýdlant
paní Marie Liďáková, 80 let, Frýdlant
paní Věra Pituchová, 86 let, Frýdlant

pan Václav Mikulášek, 85 let, Frýdlant
pan Kamil Cingr, 88 let, Frýdlant

paní Marie Pavlicová, 80 let, Frýdlant
paní Jiřina Maturová, 94 let, Frýdlant

paní Emílie Venglářová, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Němcová, 85 let, Frýdlant
paní Dana Pavlisková, 80 let, Frýdlant
paní Růžena Veličková, 89 let, Lubno
pan Augustin Kaňák, 91 let, Lubno

paní Anna Ručková, 87 let, Nová Ves
V měsíci říjnu 2016 oslavili svá životní jubilea 

a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Marie Bílková, 80 let, Frýdlant

paní Irena Mohylová, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Uhlářová, 94 let, Frýdlant
paní Anděla Bílková, 88 let, Frýdlant 

VÝMĚNA 
ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ

ŘIDIČSKÉ PRŮKAZY VYDÁVANÉ 
OD 1. 5. 2004 PLATÍ DO DOBY 

UVEDENÉ NA ŘIDIČSKÉM PRŮKAZU 
V POLOŽCE 4B

Kde si mohu řidičský průkaz vyměnit?
MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 139 

(vedle Ommy), 1. patro – vlevo, 
přepážka „ŘIDIČI“

Co musím mít s sebou?
- platný průkaz totožnosti 
(občanský průkaz, pas)

- jednu fotografii 
(3,5 x 4,5 cm – čelní pohled)

- řidičský průkaz

Úřední hodiny
Pondělí 8.00 – 17.00 hodin
Středa 8.00 – 17.00 hodin
Čtvrtek 8.00 – 14.00 hodin

(Polední přestávka 11.00 – 12.00 hodin)

Kdy budu mít vystaven nový ŘP?
- lhůta pro převzetí nového ŘP 

je 20 pracovních dní
(bezplatně pokud není 

v ŘP změna údajů)
- lhůta pro převzetí nového ŘP 

do 5 pracovních dnů
(správní poplatek 500 Kč)

Odbor školství a  kultury Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí informuje, že zastupi-
telstvo města dne 21. 9. 2016 schválilo aktu-
alizaci „Zásad pro poskytování dotací z  roz-
počtu Města Frýdlant nad Ostravicí v  oblasti 
sportu, kultury a ostatních zájmových činností 

pro rok 2017“. Zásady stanovují jednotný po-
stup při poskytování účelových dotací z  roz-
počtu města a  celé jejich znění je umístěno 
na  webových stránkách města Frýdlant nad 
Ostravicí www.frydlantno.cz. 

� Odbor školství a kultury

Po půlroční letní přestávce proběhl v neděli 
16. října v restauraci Na Nábřeží na Nové Vsi 
již tradiční turnaj v  trojkovém voleném mariá-
ši. Turnaje se zúčastnilo 33 hráčů z okolních 
vesnic, kteří celé odpoledne zaujatě holdovali 
této ušlechtilé zábavě. V podvečer vyšel z klá-
ní jako vítěz Bohdan Petr z Kunčic pod Ond-
řejníkem. Na druhém místě se umístil Miroslav 
Šálek z Pržna a na třetím místě Radek Holeš 
z  Janovic-Bystrého. Po  odehrání všech her 
jsme si pochutnali na dobrém guláši z místní 
kuchyně. Poděkování za dobrou přípravu a or-
ganizaci celé akce patří panu Otovi Mysliko-
vjanovi a  jeho dceři Lence Závodné. Všichni 
účastníci byli s akcí velmi spokojeni a již se těší 
na  další turnaj série Mariáš Tour 2016, který 
proběhne v  neděli 13. listopadu ve  14 hodin 
v Myslivecké chatě v Kunčicích pod Ondřejní-
kem. Závěrečné kolo série Mariáš Tour 2016 
s vyhodnocením celoročních výsledků se pak 
bude konat v  Obecním domě v  Malenovicích 
27. listopadu. Rádi mezi sebou uvítáme nové 
příznivce tohoto ušlechtilého sportu, rozvíjejí-
cího paměť, postřeh a především logický úsu-
dek. A pokud se budete chtít v předvánočním 
období doma vyhnout nuceným pracím, přijďte 
si zahrát opět na Novou Ves v neděli 18. pro-
since ve  14 hodin na  přátelský turnaj, jehož 
výsledky nebudou započítávány do celoroční-
ho hodnocení.

Dne 16. září se stala Mateřská škola HAPPY 
DAY patronem a organizátorem již třetího roč-
níku dětského dne, spojeného s nadací DOB-
RÝ ANDĚL (nadací, která finančně pomáhá 
rodinám, ve kterých se vyskytla rakovina či jiná 
závažná nemoc).

I  letos jsme pro děti připravili spoustu zá-
bavy: Pořádně se zapotily během rozmanitých 
sportovních aktivit, zakončených sladkou od-
měnou, na výtvarných stanovištích měly mož-
nost si vyrobit a  vymalovat své vlastní dobré 
andělíčky, sledovat vystoupení divadélka En-
tentýky – Veverky Terky a  Myšky Klárky, po-
dílet se na báječné interaktivní show ilustrátora 
dětských knih Adolfa Dudka, zazpívat si s kyta-
rou Pavla Býma a pracovat za mixážním pultem 

s DJ Mattem Maulerem.
I o jídlo bylo postaráno náležitě. V rukou ho 

mělo dynamické duo Pavel a  Pavla z  restau-
race Lučina, bylo skvělé, obsluha stále milá 
a usměvavá. Dospělí i děti byli dobře naladěni, 
atmosféra byla láskyplná, tvořivá, veselá a vše-
stranně přátelská. Věříme, že tomu tak bude 
i v dalších ročnících a těšíme se vás příští rok 
při čtvrtém ročníku Dětského dne s  Dobrým 
andělem.

Děkujeme všem dobrým lidem, kteří nám 
bez nároku na honorář pomohli tento den usku-
tečnit. Chcete-li se také stát dobrým andělem, 
informujte se jak na to na internetových strán-
kách www.dobryandel.cz.

�  Tým Mateřské školy HAPPY DAY 

Pátek 7. října byl ve škole plný tance. Čes-
ká televize Ostrava nabídla naší škole účast 
na natáčení dětského pořadu Rytmix, který vy-
sílá pravidelně v páteční podvečer na progra-
mu ČT:D. Dětem převážně mladšího školního 
věku jsou v  něm prezentovány různé druhy 
a styly tanců. Pro Komeňák ve Frýdlantě nad 
Ostravicí dramaturgie vybrala styl disco.

Čtrnáct dnů před natáčením jsme dostali 
videonahrávku od  hlavních protagonistů Mi-
chaely Gatěkové, Jakuba Mazůcha a Patrika 
Ullamana a nácvik mohl začít. Tančilo se pře-
vážně o přestávkách, před vyučováním a bě-
hem tělesné výchovy. Tanec se stal odreago-
váním a vítanou doplňkovou fyzickou aktivitou 
pro děti.

V již zmíněný pátek jsme zažili, jak vypadá 
skutečné televizní natáčení. Počasí nám příliš 
nepřálo, takže se „masové“ scény natáčely 
v  tělocvičně, i když na nádvoří a hřiště došlo 
také. Choreografie davového tance se 180 
dětmi se nejdříve třikrát nazkoušela a pak se 
„sjela“ opět třikrát naostro. Děti zažily režisér-
ku, viděly práci asistentky s klapkou, mezi tan-
čícími procházeli kameramani a zvukař, hlavní 
protagonisté měli maskérku a kostymérku, tě-
locvična byla nasvětlená a slyšeli jsme i zná-
mé režisérské zvolání: „Akce“!

Následovalo natáčení se skupinkami dětí. 
Točilo se ve  školní jídelně, na  galerii školy, 
na  chodbě, školním nádvoří i  školním hřišti. 

FRÝDLANT N.O.

DŮM  ZAHRÁDKÁŘŮ

sobota  26.listopad 2016                       od 09  -  18 hod.

spol. s r.o.
ELEKTROPOHONY
Frenštát pod Radhoštěm

Frenštát p.R.

BESKYD s.r.o.
 Frýdlant n.O.
 

     Město 
Frýdlant n.O.

Ostravice

STROJÍRNA  s.r.o.

COTEX

     Slévárna 
  Frýdlant n.O.
 

Sviadnov

Zahrádkáři 
z Frýdlantu n.O.

ve spolupráci  
se zahradnickými  
podniky 

a pod záštitou 
hlavních 
sponzorů

neděle  27.listopad 2016                       od 09  -  18 hod.

Frýdlant n.O.
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        K vidění budou více než 
          dvě desítky Betlémů se 
         spoustou námětů, jak si 
         připravit pokojné svátky.

       Prodej adventní vazby, 
               keramiky, cukroví, 
 vánočních ozdob a svíček.

           Připravili jsme pro Vás 
  tradiční domácí občerstvení.

VÝSTAVA

ZČ S

VÁNOCEVÁNOCE
1. zasedání Řídícího výboru Místního 

akčního plánu rozvoje vzdělávání

Elektronická evidence tržeb (EET)

Komeňák tančil pro Českou televizi

O  tom, že natáčení má své zvláštnosti, se 
mohly děti přesvědčit, když se na  úplný zá-
věr dopoledne točil na  školním nádvoří úvod 
pořadu. A  jestli chcete vidět, jak se nám to 
povedlo a  jak jsou frýdlantské děti šikovné, 

podívejte se v pátek 25. listopadu v 17.30 ho-
din na program ČT:D. Kdo to nestihne, může 
po  odvysílání pořadu vidět vystoupení naší 
školy na webové adrese pořadu http://decko.
ceskatelevize.cz/rytmix

Americká rocková skupina Exit tour v ZŠ TGM.

Současní a možná i budoucí školáci 
z Tégeemky a jejich pohádkové hraní.

Není hraní jako hraní, aneb v ZŠ TGM tentokrát zábavně

Zásady pro poskytování dotací 
z rozpočtu Města Frýdlant n. O.

až 6. dubna. Než se tak stane, pozveme vás 
ještě 16. března 2017 v ZŠ TGM na Den otevře-
ných dveří. Máte-li již nyní jakýkoli dotaz anebo 

zájem o dění ve škole, neváhejte oslovit vedení 
Základní školy T. G. Masaryka (558 678  169, 
www.zsfrydlantno.cz). � šř, lg

Do MŠ HAPPY DAY přilétli andělé již potřetí

Mariášový turnaj
na Nové Vsi
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Staré Hamry

jubileajubilea
V měsíci listopadu oslaví 

své životní jubileum:

Pan TOMÁŠ VALÁŠEK - 50 let
Paní EMÍLIA MOJŽÍŠKOVÁ - 65 let
Paní MARIE PINDUROVÁ - 65 let

Pan EDUARD LISNÍK - 70 let
Pan EDUARD NĚMEC - 70 let

Pan KAREL ČERVENKA - 90 let
Paní LUDMILA ZÁPALKOVÁ - 90 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

z kalendáře akcí

11. listopadu: 
Mikulášský lampiónový průvod

19. listopadu: 
Zájezd do vinného sklípku 

26. listopadu: 
Školní ples

26. listopadu: 
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

9. prosince: 
Mikulášská nadílka

Bližší informace, případně další akce, budou 
zveřejněny na plakátech a webu obce.

Za krásného, téměř ještě letního počasí se 
v  sobotu 1. října uskutečnil na  kurtu RS Bu-
doucnost ve Frýdlantě nohejbalový turnaj trojic 
o putovní pohár BUDKA CUP. Turnaje, jehož 
pořadatelem byl sám majitel zmíněného rekre-
ačního střediska Radim Velička, se zúčastnilo 
celkem osm družstev, která mezi sebou svedla 
urputné a často velmi vyrovnané boje.

V  nejlepší formě se nakonec ukázal tým 
Rapidu Frýdlant (Faferka, Běčák, Šigut), který 
nechal za  sebou druhé RS Budoucnost (Ve-
lička, Pělucha ml., Žáčik) a  třetí Novou Ves 
A  (Schindlerová, J. Schindler, D. Schindler). 
Z jednotlivců byli vyhodnoceni: nejlepší smečař 
Faferka, nejlepší univerzální hráč Pělucha ml., 
nejlepší nahrávač J. Schindler, nejlepší bránící 
hráč Velička a talent roku Schindlerová.

Diváci byli uneseni pestrostí úderů a promy-
šlenou hrou na síti zejména Faferky a Pěluchy 
ml., zatímco hrou v poli příjemně překvapil ne-
stárnoucí J. Schindler.

Turnaji byl přítomen předseda Krajského no-
hejbalového svazu při České unii sportu v Os-
travě Pavel Wimmer, který vysoce ohodnotil 
úroveň uskutečněné sportovní akce a společ-
ně s vedoucí RS Budoucnost Martinou Nováč-
kovou předal diplomy a  věcné ceny vítězným 
celkům.

Velký podíl na zdařilé sportovní akci má kro-
mě posledně jmenované také Krista Veličková, 
která se obětavě starala o  obnovení energe-
tického deficitu nejen aktivních hráčů, nýbrž 
i bouřlivě povzbuzujících diváků.

Všichni zúčastnění s nadšením přijali pozvá-

Rapid Frýdlant vítězem BUDKA CUPu

ní Radima Veličky k účasti na turnaji v příštím 
roce, kdy se již bude soutěžit o putovní pohár 
vícekolově. � Břetislav Pělucha st.

Kdybychom se měli zamyslet nad pohybem, 
který je nám přirozený, určitě by mnozí z  nás 
vzpomněli na  chůzi nebo běh. Běhání posiluje 
krevní oběh a tím výrazně prospívá našemu zdra-
ví. Své o tom ví i na ZŠ v Ostravici, kde se každo-
ročně pořádá okrskové kolo v přespolním běhu.

Závod je určen pro žáky 1.stupně z okolních 
škol, kteří si takto mohou změřit své síly na míst-
ním fotbalovém hřišti. Za „Komeňák“ byl vyslán 
desetičlenný smíšený tým, který i přes chladné 
počasí podal výborný výkon. 20. září se tak 
pro některé z nich stalo dnem vítězství. Favo-
ritem se stal Přemysl Pekara (5.B), který v této 
disciplíně získal první místo. Na druhém místě 
skončil Matěj Milata (1.B) a ze stupně vítězů se 
radoval taky Tobiáš Zezulák z  2.B. Za  zájem 
o sport a touhu bojovat si zaslouží poděkování 
i Laura Vidová (1.A), Adéla Kokešová (2.A), Te-
reza Poláchová (3.B), Barbora Kvášová (4.A), 
Tereza Mohylová (5.A), Dominik Kostelník (3.B) 
a  Hynek Basák (4.B). Jako správní sportovci 
zůstali věrní pohybu i na zpáteční cestě a mís-
to jízdy vlakem si zvolili svěží procházku. Zpěv 
a pozorování krás přírody se tak stalo příjemnou 
relaxací po náročném výkonu.

V podobném duchu se nesla i další akce školy 
s názvem „Den v přírodě“. Ten se konal 30. září 
a byl určen všem žákům prvního stupně. Na roz-

Září ve znamení pohybu

díl od předchozí akce vyšlo v ten den slunečné 
počasí a děti tak měly možnost užít si dopoled-
ne v plné kráse. Dle zvážení pedagogů a s při-
hlédnutím na schopnosti a věk žáků se tak třídy 
rozešly do nejbližšího okolí města. Ti nejmenší 
absolvovali výlet na Borovou, starší si zase vyšli 
na Ondřejník. Školáci z 3.C a 5.B se pěšky pro-
šli na Ostravici k vlakovému nádraží, odkud se 
vrátili vlakem. Všichni účastníci byli motivováni 
sladkou odměnou a účastnickým listem.

Začátkem měsíce října došlo k  napadení 
webových stránek obce hackery. Většina dat 
byla smazána. Odvirování webových stránek 
není snadné a škodlivý skript je většinou zakó-
dovaný a dobře ukrytý. Odhalit a odstranit ho, 
posílit bezpečnost domény a  webu a  obnovit 
veškerá ztracená data dalo dost práce. Proto 
nebyly webové stránky obce během měsíce říj-
na v provozu, případně fungovaly v omezeném 
režimu s probíhající údržbou.

 6. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
13. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
20. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
27. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry

Přehled bohoslužeb 
na měsíc listopad

ve Vinařství Holakovských ve vinařské 
podoblasti slovácké.

Odjezd autobusu je v sobotu 19. 11. 
v 8.30 hod od OÚ.

Cena 450 Kč/os. se platí na OÚ (p. Balášová).
Doprava, občerstvení, místní speciality 

a dobré vínko zajištěno!
Srdečně zvou pořadatelé.

SDH Staré Hamry pořádá 
tradiční zájezd do vinného sklepa

Avizované dopravní značení, které by ome-
zilo vjezd nákladních vozidel s hmotností nad 
12 t (tranzitní nákladní dopravy) na silnici I/56 
od estakády přes Staré Hamry a Bílou v zim-
ním období 2016/2017 nebude. Podle informa-
cí z Krajského úřadu Moravskoslezského kra-
je, Odboru dopravy, bude v období od 1. 11. 
2016 do 30. 4. 2017 pro silnici č. I/56 v úseku 
Ostravice - Hlavatá stanoven opatřením kraj-
ského úřadu totožný postup pro mimořádné 
klimatické podmínky jako v  zimním období 
2015/2016. S  trvalým zákazem jízdy náklad-
ních vozidel nad 12 t se pak počítá až od příš-
tího zimního období.

Ve sdělení z Odboru dopravy Moravskoslez-

ského kraje se uvádí: Jedná se o  stanovení 
přechodných dopravních značek B 33 „Zákaz 
vjezdu motorových vozidel s  přívěsem“, E 13 
„Mimo dopravní obsluhy“ a  příslušenství. Do-
pravní značení bude aktivní (odkryto) na zákla-
dě pokynu vlastníka silnice (Ředitelství silnic 
a  dálnic ČR) při zhoršené sjízdnosti silnice; 
po  obnovení sjízdnosti komunikace bude do-
pravní značení zakryto.

Silnice se v  zimním období udržuje posy-
povým inertním materiálem, což je dáno roz-
hodnutím vodohospodářského orgánu v  dů-
sledku ochrany vodního zdroje Šance. Účelem 

opatření je zamezit blokování dopravní cesty 
soupravami vozidel při zhoršené sjízdnosti 
zejména při ledovce. Zákaz platí i pro vozidla 
s návěsem. Toto opatření zajistí přechodné ob-
dobí do zavedení telematické aplikace (obdoba 
proměnných značek na  dálnici), kterou bude 
v příštích zimách naváděn provoz mimo oblast 
vodního díla již od Frýdku-Místku a Bumbálky. 
Pro příští zimní období se pak počítá i s trvalým 
zákazem jízdy nákladních vozidel nad 12 t.

Co více k  tomu dodat? Snad se dočkáme. 
Ale, teď nezbývá než doufat, že letošní zima 
bude příznivá a silnice průjezdná.

Problémy na silnici I/56 lze očekávat i v letošní ziměNapadení webu obce

Zákonem č. 258/2016 Sb. došlo ke změně 
živnostenského zákona, kdy vázaná živnost 
s  předmětem podnikání „Poskytování nebo 
zprostředkování spotřebitelských úvěrů“ 
byla vyřazena z  přílohy č. 2 tohoto zákona 
a byla zařazena do jeho § 3 mezi činnosti, kte-
ré nejsou živností. Tento zákon nabude účin-
nosti 1. 12. 2016.

Znamená to tedy, že od 1. 12. 2016 nebudou 
činnosti, při kterých budou poskytovány nebo 
zprostředkovávány spotřebitelské úvěry živností 
dle zákona č. 455/1991 Sb. (živnostenský zá-
kon), ale podnikání v této oblasti se bude řídit zá-
konem č. 257/2016 Sb. o spotřebitelském úvěru.

POSKYTOVATELÉ 
SPOTŘEBITELSKÝCH ÚVĚRŮ

Podnikatelé, kteří byli přede dnem nabytí 
účinnosti zákona č. 257/2016 Sb. (tedy před 1. 
12. 2016) oprávněni poskytovat spotřebitelský 
úvěr na  základě živnostenského oprávnění, 
mohou provozovat tuto činnost i nadále na zá-
kladě tohoto původního oprávnění vydaného 
živnostenským úřadem do  doby, než Česká 
národní banka rozhodne o  žádosti o  udělení 
oprávnění k činnosti některé z osob uvedených 
v  § 7, nejdéle však do  18 měsíců od  1. 12. 

2016 za podmínky, že uvedená žádost o udě-
lení oprávnění k  činnosti byla k  ČNB podána 
do 3 měsíců od účinnosti zákona č. 257/2016 
Sb., tedy do 3 měsíců od 1. 12. 2016. Marným 
uplynutím této tříměsíční lhůty jeho oprávnění 
k poskytování spotřebitelského úvěru zaniká.

ZPROSTŘEDKOVATELÉ SPOTŘEBITEL-
SKÝCH ÚVĚRŮ (jiných, než na bydlení)
Podnikatelé, kteří byli přede dnem nabytí účin-

nosti zákona č. 257/2016 Sb. (tedy před 1. 12. 
2016) oprávněni zprostředkovávat spotřebitelský 
úvěr jiný než na bydlení na  základě živnosten-
ského oprávnění, mohou provozovat tuto činnost 
i nadále na základě tohoto původního oprávnění 
vydaného živnostenským úřadem do doby, než 
Česká národní banka rozhodne o žádosti o udě-
lení oprávnění k  činnosti samostatného zpro-
středkovatele nebo zapíše vázaného zástupce 
nebo zprostředkovatele vázaného spotřebitel-
ského úvěru do registru nebo informuje zastou-
peného o neprovedení zápisu za podmínky, že 
uvedená žádost o  udělení oprávnění k  činnosti 
byla k  ČNB podána do  tří měsíců od  účinnosti 
zákona č. 257/2016 Sb., tedy do tří měsíců od 1. 
12. 2016. Marným uplynutím této tříměsíční lhůty 
jeho oprávnění ke  zprostředkování spotřebitel-

ského úvěru jiného než na bydlení zaniká.
ZPROSTŘEDKOVATELÉ SPOTŘEBITEL-

SKÝCH ÚVĚRŮ NA BYDLENÍ
Podnikatelé, kteří byli přede dnem nabytí 

účinnosti zákona č. 257/2016 Sb. (tedy před 
01.12.2016) oprávněni zprostředkovávat spo-
třebitelský úvěr na bydlení, mohou provozovat 
tuto činnost i  nadále na  základě tohoto pů-
vodního oprávnění vydaného živnostenským 
úřadem do  doby, než Česká národní banka 
rozhodne o žádosti o udělení oprávnění k čin-
nosti samostatného zprostředkovatele nebo 
zapíše vázaného zástupce do  registru podle 
tohoto zákona nebo informuje zastoupeného 
o neprovedení zápisu za podmínky, že uvede-
ná žádost o udělení oprávnění k činnosti byla 
k ČNB podána do tří měsíců od účinnosti záko-
na č. 257/2016 Sb., tedy do tří měsíců od 1. 12. 
2016. Marným uplynutím této tříměsíční lhůty 
jeho oprávnění ke zprostředkování spotřebitel-
ského úvěru na bydlení zaniká. 

Osoby, které se nově rozhodnou podnikat 
v  oblasti poskytování nebo zprostředkování 
spotřebitelských úvěrů po  1. 12. 2016, se již 
zcela budou řídit zákonem č. 257/2016 Sb. 
o spotřebitelských úvěrech.

Informace pro podnikatele v oblasti spotřebitelských úvěrů
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slovo starosty

Lhotka

Vážení spoluobčané,
před dvěma roky 5. listopadu 2014 proběhlo ustavující zase-

dání nynějšího obecního zastupitelstva, což nám připomíná, že 
jsme se dostali do druhé poloviny volebního období, ve kterém 
jsme my zastupitelé dostali důvěru vás, občanů Lhotky. 

Pokud mám hodnotit práci obecního zastupitelstva z pozice sta-
rosty, musím říct, že jsem s prací zastupitelů spokojený. Obecní zastupitelstvo se sešlo na dvanácti 
veřejných zasedáních, avšak stejně jako minulý rok musím konstatovat, že zastupitelé byli většinou 
v přesile oproti účastníkům z  řad občanů. Je to škoda, protože kde jinde máte možnost získat 
nejpřesnější informace a dostat nezkreslené odpovědi na vaše dotazy než právě na veřejném za-
sedání. Mimo veřejných zasedání se zastupitelstvo sešlo na osmnácti pracovních schůzkách, kde 
se projednávaly, zpracovávaly a hodnotily jednotlivé podklady související s prací obecního zastupi-
telstva a v neposlední řadě se připravovaly body programu pro veřejné zasedání. O tom, co se nám 
za uplynulé dva roky podařilo udělat pro rozvoj či zviditelnění naší obce jste pravidelně informování 
na těchto stránkách Mikroregionu a práci nás zastupitelů zhodnotíte nejlíp vy sami občané, voliči. 
Já sám považuji za jednu z nejdůležitějších činností obecního zastupitelstva schválení Strategic-
kého plánu rozvoje obce, který byl vypracován ve spolupráci s občany obce. Tento dlouhodobý 
plán je důležitým vodítkem pro další rozvoj a investice v obci a prozatím se nám daří postupně jeho 
jednotlivé části naplňovat. Jen ve zkratce bych chtěl vzpomenout pár akcí, které se nám podařilo 
za předchozí dva roky zrealizovat. První větší akcí bylo zateplení budovy mateřské školy a pořízení 
tepelného čerpadla jako hlavního zdroje vytápění a ohřevu užitkové vody. Zakoupení štěpkovače, 
nakladače a domovních kompostérů, které společně s vybudováním sběrného místa u bývalého 
kravína tvoří ucelený systém likvidace biologicky rozložitelných odpadů. Jsme rádi, že se nám 
podařilo dotáhnout do zdárného konce dlouho připravovanou výstavbu nového chodníku kolem 
krajské komunikace od mateřské školy směrem k p. Mičulkovi. Prodloužením veřejného osvětlení, 
odvodněním parkoviště, úpravou zpevněných ploch a hlavního chodníku na místním hřbitově došlo 
k zvelebení i této části obce. V letošním roce jsme se zaměřili hlavně na opravy místních komuni-
kací, z nichž nejnáročnější byla oprava komunikace u Hostince pod Ořechem, kterou se nám po-
dařilo vyřešit pro řidiče jeden z nejnebezpečnějších úseků v obci. Nový povrch a odvodnění dostaly 
i komunikace od Vrby k p. Čerňákovi a komunikace od p. Mičulky k p. Židkovi. Ostatní cesty, které 
jsou v neutěšeném stavu, se snažíme v rámci možností průběžně udržovat. Prospěšnou akcí bylo 
i zhotovení odvodnění a štěrkového chodníku od p. Žídka směrem ke hřbitovu. Můžeme říct, že se 
dnes občané, ale hlavně děti z mateřské školy při procházkách dostanou bezpečně a suchou no-
hou z centra obce až k místnímu hřbitovu. Pro větší informovanost občanů, ale hlavně jako varovný 
systém byl pořízen nový bezdrátový rozhlas. K tomu bych chtěl jen dodat, že je to hlavně varovný 
systém a  technicky není možné, aby na každém místě v obci byl zaručen poslech v prvotřídní 
kvalitě. Pro obecní hlášení si zkrátka každý musí najít to své místečko, tu správnou místnost uvnitř 
nebo kolem domu. Před prázdninami jsme provedli kompletní revitalizaci umělého povrchu víceú-
čelového hřiště, rozmístili v obci několik laviček, sloužících k odpočinku, ze kterých je hezký výhled 
na Lhotku. Zdárně pokračují práce na novém územním plánu i pozemkových úpravách. Musím 
vyzvednout i práci kulturního výboru, který pro vás připravil nespočet kulturních a společenských 
akcí, jako jsou pravidelné divadelní vystoupení, vánoční besídky a koncerty. A co nás čeká v nej-
bližší době? Připravujeme realizaci intenzifikace čistírny odpadních vod z Obecního domu. Každým 
dnem by mělo být vydáno územní rozhodnutí na nový chodník kolem krajské komunikace od Fy 
Závodný směrem na sportoviště. Probíhají práce na projektové dokumentaci výstavby chodníku 
od p. Mičulky směrem k p. Prokopovi a na rozšíření komunikace a výstavbu chodníku od autobu-
sového stanoviště ke kostelu. Průběžně bychom chtěli pokračovat na celkových opravách dalších 
místních komunikací. Začátkem listopadu bychom měli mít připravený k distribuci stolní kalendář 
na rok 2017, ve kterém najdete mimo fotografií z různých akcí ve Lhotce i mnoho dalších užiteč-
ných informací. Na závěr bych chtěl poděkovat za spolupráci zastupitelům, vám občanům a všem, 
kteří se podílejí na zvelebení a zviditelnění naší obce. Připomínám, že dveře na obecní úřad jsou 
vám vždy otevřené, ať potřebujete radu, pomoc, informaci nebo máte různé náměty či připomínky. 

� Zdeněk Kubala, starosta

noví občánci
Rodičům Lucii a Přemyslu Žáčkovým 

se v říjnu narodil syn Jan Václav.
Přejeme, ať chlapeček prospívá 

a dělá Vám radost.

jubilea
V měsíci listopadu oslaví svá nádherná životní 
jubilea a dali ke zveřejnění souhlas občané:

Miroslav Šrubař  96 let
Marie Bílková  82 let

Jaroslav Mičulka  75 let
Jiří Tyleček  65 let

Lidmila Strakošová  65 let
Bohumil Šrubař  60 let

Eva Záchová  50 let
Za obecní úřad přejeme všem oslavencům 

do dalších let pevné zdraví, mnoho 
spokojenosti a životního elánu.

 slavnostní koncert  
k 80. výročí založení souboru 

12. listopadu 2016 v 17:30 hodin 
v kulturním domě Lhotka

 

FS PILKY Vás zve na

PILKY ze Lhotky, Valášek s Muzičkou z Kozlovic, 
CM Ládě Holiše  a Pustkova cimbálová muzika z Kozlovic 

Pilky ze Lhotky zvou všechny příznivce 
folkloru i  ostatní na  slavnostní koncert k  80. 
výročí založení souboru, který 
se koná 12. listopadu v  17.30 
hodin v  sále Kulturního domu 
ve Lhotce. 

Přijďte se podívat, jak tančí 
a zpívají děti z Valášku z Kozlo-
vic za doprovodu Muzičky s pri-
mášem Filipem Krpcem. Dále 
vám zahrají CM Ládi Holiše 
s primášem Jaromírem Střálkou 
a  Pustkova cimbálová muzika 
s  primášem Jankem Pustkou. 
Obě muziky jsou z Kozlovic a je-
jich vystoupení bude nádherné 
pohlazení po  duši. Pilkaři před-
vedou dvě taneční pásma, za-
zpívají písničky zpod Ondřejníka 
a  okolí za  doprovodu Pustkovy 
CM. Chceme vám ukázat, že 
i v seniorském věku se dovede-
me bavit a že nám to ještě jde. 
Slovem bude provázet Markéta 
Velká, po  skončení programu 
si všichni společně zazpíváme 
a  zatancujeme při cimbálov-
ce a  zavzpomínáme na  mladší 
roky, třeba jak to bylo za  pana 
Sochy. Těšíme se na  hojnou 

účast a  doufáme, že přijdou i  bývalí členové 
souboru.�  Libuše Zlá

Před několika lety založil lhotecký varhaník 
Jirka Tesarčík se svou ženou Lenkou ve Lhot-
ce scholu Rosnička, ve které zpívá momentál-
ně deset dětí. Rosničky zpívají radost poslou-
chat, ne všechny písně jsou však vhodné pro 
jejich dětské hlásky, např. pašije. 

Jirka tedy počátkem roku 2015 oslovil něko-
lik zpívajících dospěláků ze Lhotky a Kozlovic, 
jestli bychom se s  ním pustili do  nastudování 
pašijí. Začali jsme se tedy pravidelně schá-
zet a  nacvičovat. Zpočátku se nám zdálo, že 
jsme byli příliš odvážní a že pašije budou nad 
naše pěvecké schopnosti, nakonec jsme to ale 
s Boží pomocí zvládli a na květnou neděli jsme 
ve Lhotce i v Kozlovicích zpívali nejen pašije, 
ale i další písně.

A  jelikož se nám to společné zpívání zalíbi-
lo, neskončilo to tedy jen pašijemi. Pokračovali 
jsme tedy v nácviku dalších písní a zpívali jsme 
pak i  při dalších příležitostech. Druhou velkou 
výzvou po pašijích se stal nápad nacvičit vánoč-
ní mši. Do trénování jsme se pustili v podstatě 
už v září a do sboru jsme nabrali nové posily. 
Jirka pro nás vybral a trochu upravil Marhulovu 
vánoční mši, kromě ní jsme však cvičili i  další 
písně nejen vánoční, ale i k jiným příležitostem. 
Při vánoční mši nás doprovázely také čtyři hous-
listky pod vedením Veroniky Střálkové, která 
nám obstarává houslový doprovod i  při jiných 
příležitostech. Vánoční mše měla úspěch, který 
nás samozřejmě „nakopl“ a  povzbudil do  dal-
šího roku. Opět přišly na  řadu pašije a mnoho 
písní k velikonočnímu období, přibylo také např. 
zpívání o svátku Svatého Ducha a Božího těla 
a přibyly také další nové pěvecké posily. 

A jak tedy funguje sbor Cantamus v součas-
né době? Scházíme se víceméně pravidelně 
každý čtvrtek od  18.45 (chlapi o  něco dříve) 
v budově mateřské školy ve Lhotce. Naše pě-
vecké společenství tvoří momentálně 5 soprá-
nů, 6 altů, 3 basy a 4 tenory. 

Rádi bychom pozvali mezi nás i další zpěvá-

Na  úvod je třeba vysvětlit, že nelehkými 
podmínkami myslíme chladné počasí a  mini-
mální větřík. Toho se ale lhotecké děti neza-
lekly a 8. října jich na Horečky přišlo 48, což je 
na Lhotku číslo vynikající. 

Pod odborným vedením tatínků či maminek 
se pokoušely vytáhnout přinesené draky do výš-
ky. Nejdřív bylo třeba zjistit, z které strany fouká 
a pořádně to rozběhnout a zkusit dostat draka 
nahoru. A některým se to podařilo tak úspěšně, 
že ve větší výšce drak zachytil silnější proudění 
a pak už spokojeně sledoval hemžení pod se-
bou. Některé konstrukce nebyly zrovna nejšťast-

nější, ale rodiče to s potomky trpělivě zkoušeli 
znovu a znovu. A když už to pak děti přestalo 
bavit, tak byla pro ně připravena střelnice, kde 
si mohly vybarvit terč a pak zkusit, jak jim to jde 
se vzduchovkou. Obětaví organizátoři připravili 
také pohoštění pro děti i dospělé. K zahřátí po-
mohl horký čaj a dospělým svařené víno, ohřát 
se dalo i u koše, v němž hořel oheň a na něm se 
výborně opékaly špekáčky. Byla to další pove-
dená akce pro lhotecké děti, díky, organizátoři, 
protože prožily krásné sobotní odpoledne, pro-
běhly se na čerstvém vzduchu a už se určitě těší 
na říjnový Světluškový průvod. � J. H.

„Lhotecká dědina posypaná mákem...“ jsou 
slova písně sběratele a  skladatele lidových 
písní Vincence Sochy, na  jehož památku se 
každoročně v areálu školní zahrady konají So-
chovy národopisné slavnosti. 

Slova písně v současném období symbolizují 
počátek sklizně úrody zahrádek, zahrad i sadů. 
A my v mateřské škole jsme toto, na zážitky bo-

haté období, zařadili jako téma i do vzdělávacího 
programu. Šíře tématu nabídla škálu možností 
k  prožitkovému učení našich nejmenších. Děti 
pozorovaly, učily se pojmenovávat, experimen-
tovaly, zkoumaly zrakem, čichem i  chutí, roz-
šiřovaly své poznatky. Kreslením, malováním, 
modelováním a  stříháním zdokonalovaly svou 
motoriku. Z rozličných plodin tvořily zvířátka a lid-
ské postavičky. Nadšeně dramatizovaly pohádku 
O veliké řepě. O švestkách, hruškách, jablíčkách, 
ale i o česneku, cibuli, máku, kmínu, zelí a bram-
borách s chutí zpívaly písně, jindy podle nich cvi-
čily a tančily. Stále však nejraděj zpívají: „Lhotec-
ká dědina posypaná kmínem, lhotecká děvčata 
voňa rozmarýnem. Lhotecká dědina posypaná 
mákem, lhotečtí mládenci, ti smrďa tabákem. 
Lhotecká dědina, není ledajaká, na  celučkém 
světě není druhá taká.“ � M. Laníková 

Upozornění
Žádáme občany, aby řádně třídili odpad 

a  ukládali ho do  nádob k  tomu určených. 
Poslední dobou se nám stává, že si někteří 
pletou nádoby na tříděný odpad ve sběrných 
hnízdech s  popelnicí na  komunální odpad. 
Pravidelně se objevuji ve  žlutých kontejne-
rech určených na plast pytle se zbytky jídla, 
oblečení, boty a  jiného, převážně komunál-
ního odpadu. Uvědomte si, tímto jednáním 
se zvyšují náklady na likvidaci odpadů, a na-
opak snižuje příjem do  obecního rozpočtu 
za tříděný odpad, což se může projevit zvý-
šením poplatku za likvidaci odpadů. � OÚ

Nelehká lhotecká drakiáda

Prvním předpokladem úspěšného a spoko-
jeného krmaše je počasí. A to letos ve Lhotce 
přálo. Ocenili to hlavně v neděli 23. října fotba-
listé při tradičním krmašovém fotbalu svobodní 
– ženatí. Při loňském krmaši se mladí vůbec 
nesešli. Letos to ale napravili a  byli na  hřišti 
dřív, než se začali scházet ženatí.

A  také vstoupili do  zápasu s  elánem a  brzy 
vedli. Zanedlouho ale slavila úspěch zkuše-
nost a ženatí vývoj zápasu otočili. Mladí se ale 
nechtěli nechat zahanbit, a tak se skóre měnilo 
na tu či onu stranu, až se zastavilo na nerozhod-
ném stavu 4:4. A protože krmašové utkání musí 
mít vítěze, rozhodovaly penalty. Už do  závěru 
zápasu provedli ženatí výměnu brankáře a  při 
penaltách se to ukázalo jako velmi prozíravé 
rozhodnutí, protože Aleš mladým většinu pokuto-
vých kopů zneškodnil, syn ho ale překonal, a tak 
můžeme do  análů zapsat, že na  krmaši 2016 
zvítězili ženatí. Ale to nebyla ta nejdůležitější in-
formace. Hlavní bylo to, že přišlo hodně diváků 
(bylo jich víc než o den dříve na souboji o první 
místo krajského přeboru zlínského kraje Luhačo-
vice – Vsetín), všichni se dobře bavili, užívali si 
podzimního sluníčka a připraveného občerstvení. 
A spokojení byli určitě i aktéři na hřišti, protože si 

pěkně zasportovali. Nutno ještě vyzvednout gen-
tlemanský průběh zápasu – nikdo se nezranil.

Krásné počasí bylo i  v  pondělí 24. října, 
ovšem to nebylo tak podstatné jako v  neděli, 
protože další akce – seniorská krmašová zába-
va – se konala v sále Hostince Pod Ořechem. 
Ale nesmíte si to představovat tak, že přijdete 
do hostince a máte pocit, že jste v domově dů-
chodců. Samozřejmě jsou tam zastoupeny star-
ší ročníky, ale ve Lhotce jsou tyto akce přístupny 
všem. Takže tam můžete zaregistrovat kate-
gorie – jesle, mateřská škola, základní i  střed-
ní škola, produktivní věk a samozřejmě i  ty, co 
čerpají starobní důchody. Senioři jsou v  sále, 
ti ostatní více v předsálí, ale také se to prolíná 
a v obou místnostech je hlavně výborná nálada. 
V sále, kde byla taková standardní účast, jako 
bývá na seniorských akcích, se začínalo zvolna 
– jeden či dva páry – valčíček nebo polka, ale jak 
přibýval čas i čárky na účtenkách, tak se parket 
čím dál víc zaplňoval a měnily se i rytmy a tan-
ce. Personál se měl co otáčet, protože obsloužit 
plný hostinec hladových a žíznivých dalo oprav-
du zabrat. Všechno ovšem dopadlo k všeobec-
né spokojenosti, včetně tradiční tomboly. Krmaš 
v roce 2016 se opravdu povedl. � J. H.

Prosluněný lhotecký krmaš

Sbor Cantamus zpívá nejen pašije

ky, kteří by chtěli společně s námi chválit Pána 
písní.

„Hlavní sezónu“ jsme ukončili společnou gri-
lovačkou na sklonku června. Samozřejmě i při 
této příležitostí jsme si nezapomněli zazpívat. 
Nezaháleli jsme ale ani o prázdninách. Dosta-
lo se nám cti zpívat při děkanátní pouti za nová 
kněžská a řeholní povolání a za obnovu rodin, 
která se konala 6. srpna v  bazilice Navštívení 
Panny Marie ve Frýdku. Zpívali jsme nejen při 
mši, kterou sloužil otec biskup, ale i při modlitbě 

korunky a adoraci. Měli jsme možnost zazpívat 
si v nádherném prostoru baziliky (konečně jsme 
se na kúru nemačkali) s výbornou akustikou. 

Na  domácí půdě jsme ještě zazpívali 21. 
srpna na mši sv. obětované za Vincence So-
chu a jeho rodinu, která se koná vždy u příleži-
tosti Sochových národopisných slavností. 

A  od  září už jsme zase začali pilně nacvi-
čovat, čekají nás krmáše a než se nadějeme, 
budou tu zas svátky vánoční a s nimi nová vá-
noční mše. 

Pravidelně se v obci koná sběr nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu. U hasičské zbrojni-
ce a hostince Pod Ořechem se kupily hromady 
různého odpadu. Letos vedení obce přesunulo 
akci na  prostranství u  bývalého kravína a  tam 
dostala jinou úroveň. Místo nesourodé hromady 
různých předmětů byla u kravína označena různá 
stanoviště, a tak na jedné kupce byly naskládané 
staré pneumatiky, vedle plechovky s  barvami, 
kousek dále zase hromada vysloužilých elektro-
spotřebičů. Zkrátka byl v tom pořádek a určitě se 
to i  lépe nakládalo těm, co to odváželi. A navíc 
obec vyšla vstříc těm, co nemají síly nebo pro-
středky na  odvoz. Stačilo dát odpad před dům 
a ke kravínu ho dopravil obecní traktůrek. Za mě 
pochvala.�  Jaroslav Hudeček

Pochvala obci

Lhotecká dědina a děti z její mateřské školy

Koncert Pilek k 80. výročí

Svoz odpadů
Termíny svozu komunálního odpadů: 

úterý 1. 11., 15. 11. a 29. 11. 
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Spolek klub rodičů ZŠ a MŠ Baška Vás zve na

Strasidel××ny× pruvod
se svetylky 

Strasidel××ny× pruvod
se svetylky 

Strasidel××ny× pruvod
se svetylky 

pátek 4. listopadu 2016 odchod v 16.30hod

Těšíme se na Vás

s rodiči u ZŠ Kunčičky u Bašky nebo ZŠ Baška
společný průvod do kulturního domu,
kde proběhnou hry, soutěže a strašidelný tanec,
předpokládaný konec v 18:00

ooo

Obec Baška ve spolupráci
s místními spolky pro Vás pořádají

Rozsvěcování
stromečku

s vánočním hodováním

vánoční vystoupení dětí

zazpívá Lašský smíšený pěvecký sbor

domácí zabíjačkové hody, speciality rybí kuchyně

vánoční cukroví, koláče, perníky, vánoční nápoje

prodej vánoční dekorace

vánoční dílny - výroba věnců, perníčků

teplo ohně a vánoční nálada

Těšíme se na Vás

Přijďte nasát atmosféru blížících se Vánoc.

Jakmile vykoukne první hvězdička,

za doprovodu dětí a

Lašského smíšeného pěveckého sboru

společně rozsvítíme stromeček.

sobota listopadu od hodin26. 2016 14:00
areál hřiště Základní školy Baška
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Obec Baška na  56. zasedání Rady obce 
konaném dne 18. října schválila pro nastáva-
jící zimní měsíce přelomu roku 2016/2017 Plán 
zimní údržby místních komunikací, účelových 
komunikací a chodníků v naší obci.

Plán slouží k  organizování údržby všech 
komunikací a  chodníků za  účelem zmírňová-
ní závad ve  sjízdnosti komunikací, chodníků 
a zvýšení bezpečností osob a majetku. 

Při výkonu zimní údržby se bude používat 
dostupná technologie. Plužení sněhu bude pro-
váděno traktory s šípovou radlicí, čelní radlicí, 
šikmou radlicí, které jsou opatřeny gumovým 
ostřím a ručním odmetáním sněhu.

Zimní údržba bude zabezpečena těmito fir-
mami:

k.ú. Baška – Ing. Libor Pavlas, REAMO 
k.ú. Kunčičky u Bašky – služby Obce Baška
k.ú. Hodoňovice – Karel Penkala
Malá Baška + místní část Hodoňovice za láv-

kou – Jiřina Herotová, Technické služby Pržno
Posyp komunikací a  chodníků bude i  v  le-

tošním roce zajišťovat Obec Baška vlastními 
pracovníky.

Plužení sněhu bude prováděno již od 5 cm 
sněhového spadu, dále v  průběhu a  dle po-
třeby i po jeho skončení, a to ráno, v poledne 

a večer.
Schůdnost chodníku bude prováděna odme-

tením a oškrabáváním zmrazků ze schůdků při 
spádu sněhu od 4 cm za denního světla. Posyp 
nebezpečných úseků komunikací a  chodníků 
bude zabezpečován po plužení.

Výkon zimní údržby chodníků bude spočí-
vat zejména ve zmírňování závad vznikajících 
povětrnostními vlivy a  podmínkami v  zimním 
období ve schůdnosti chodníků, a to nepřetržitě 
24 hodin denně v období od 1. 11. 2016 do 31. 
3. 2017. Zimní údržba v období od 1. 4. 2017 
do  30. 4. 2017, v  případě opětovného zhor-
šení klimatických podmínek, bude provedena 
výhradně na základě oznámení objednatele – 
Obce Baška

Upozorňujeme občany, že je v  průběhu 
zimních měsíců zakázáno odstavovat vozidla 
na okrajích všech úzkých místních komunikací, 
kterých je v naší obci většina, a to bez ohledu 
na  spad sněhu. Takto odstavená vozidla blo-
kují výkon zimní údržby. Dále je zakázáno od-
klízet sníh do Hodoňovického náhonu, potoka 
Porubený a ostatních vodních toků.

Apelujeme na  všechny občany Bašky, aby 
se na  výzvu Obecního úřadu Baška aktivně 
přičinili na odstraňování sněhu ve svém okolí.

Obce a  města, které samy nemají zřízenu 
obecní či městskou policii, mohou požádat 
o součinnost obec, která obecní policii zřízenu 
má a  jejíž strážníci tak mohou plnit zákonem 
dané povinnosti i  na území jiné obce než té, 
která je jejich zřizovatelem.

Dle zákona o obecní policii je umožněno ob-
cím a městům, které samy obecní policii zříze-
nu nemají, uzavřít tzv. veřejnoprávní smlouvu 
s obcí, která obecní policii zřízenu má. K plat-
nosti takové smlouvy je zapotřebí souhlasu pří-
slušného krajského úřadu. Obecné podmínky 
uzavírání, změny, zrušení, řešení případných 
sporů a zveřejnění těchto smluv upravuje zá-
kon o obcích. Na základě této smlouvy, stvr-
zené podpisem představiteli dotčených obcí, 
mohou strážníci obecní policie obce jedné plnit 
zákonem dané úkoly a  povinnosti i  na  úze-
mí obce jiné. Obec, která je smluvní stranou 
veřejnoprávní smlouvy a  sama obecní policii 
nezřídila, vydá strážníkům obce druhé smluv-
ní strany písemné zmocnění, kterým strážníci 
na území dané obce prokazují oprávněnost vý-
konu pravomoci, jsou-li o to občany požádáni. 

Na základě žádosti obce Baška o spoluprá-
ci při ochraně veřejného pořádku přistoupilo 
vedení města Frýdku-Místku k uzavření veřej-
noprávní smlouvy, která umožní Městské po-
licii Frýdek-Místek plnit zákonem dané úkoly 
a  povinnosti na  jejím území. Při posuzování 
všech pozitivních i  negativních zkušeností 
souvisejících s  poskytováním služeb obcím 
v blízkém okolí bylo konstatováno, že taková 
forma součinnosti je výhodná pro obě strany. 
Po  Paskově a  Sviadnovu se jedná již o  třetí 
obec, ve které budou působit hlídky Městské 
police Frýdek-Místek.

Pro výkon povinností strážníka-okrskáře 
byli vybráni strážníci Kristýna Kolichová a Jiří 
Gryc. 

  Kristýna Kolichová se již představila ve-
dení obce a společně si ujasnili, jaké základní 
požadavky jsou kladeny na výkon služby stráž-
níků. Zároveň se seznámila s aktuálně platný-
mi obecně závaznými vyhláškami a stěžejními 
místy v novém okrsku. Uvedení strážníci-okrs-
káři budou koordinovat činnost strážníků urče-
ných pro plnění stanovených úkolů a zajišťovat 
komunikaci se zástupci obce.

Jedním ze stěžejních požadavků je dohled 
nad bezpečností dětí na přechodu pro chodce 

u základní školy. Neméně důležitým je i poža-
davek na dohled nad dodržováním veřejného 
pořádku v  okolí restauračních zařízení, ze-
jména ve večerních a nočních hodinách přes 
víkend. V  neposlední řadě mezi základní po-
vinnosti strážníků bude patřit i zjišťování komu-
nikačních závad a další úkoly.

Obdobný způsob výkonu služby se osvěd-
čil i v dalších dvou již zmíněných obcích. Není 
proto důvod jej nějak výrazně měnit. I  když 
specifika pro dohled nad veřejným pořádkem 
jsou v  každé obci odlišná, důsledná aplikace 
nabytých zkušeností skýtá reálný základ pro 
oboustrannou spokojenost.

Soutěž krásy Miss Face, založená v  roce 
2010 Taťánou Makarenko pro dívky ve  věku 
od 17 do 25 let, ve které nerozhodují jen výška 
a míry, ale především půvab a sympatie, vy-
hrála Nikol Uhlířová (18) z Kunčiček u Bašky.

Na svém kontě už má Nikol Uhlířová vítěz-

ství v  Miss středních škol a  také je nejkrás-
nější juniorkou Česka. A  i  když zkušenosti 
s modelingem moc nemá, věří, že se to díky 
Miss Face napraví. Nikol má velký potenciál. 
Má dokonalou postavu a  modelkovské míry. 
Měří 171 centimetrů a její míry jsou 83-60-88.

„Moje kamarádky mě za  to nenávidí, ale 
já opravdu můžu jíst všechno a stejně nepři-
bírám. Ráda si zajdu do  fitka, zpevňování je 
základ,“ řekla Nikol Uhlířová.

Přejeme tedy i  my všichni Nikol úspěchy 
v dalších soutěžích krásy a  těšíme se, že se 
brzy dozvíme o jejím dalším vítězství.

�  (Převzato ze Super.cz)

Přímo ideální, slunečné počasí přivítalo 
všechny zájemce o  proběhnutí v  krásném 
prostředí přehrady Baška. A na  třetím ročníku 
Bašťanské šestky se nakonec sešlo úctyhod-
ných 330 běžců! Nejprve sváděly urputné boje 
děti v sedmi věkových kategoriích od předško-
láčků až po dorost. Potom již vyrazilo na okruh 
kolem přehrady 48 žen a  následovali muži 
na dva okruhy kolem přehrady, kterých se při-
hlásilo 70. Pro nejlepší byly připraveny medai-
le, plakety, v hlavním závodě tričko a losovala 
se tombola s pěknými cenami. Kdo přišel, urči-
tě nelitoval a strávil příjemné dopoledne.

Drtivou většinu kategorií ovládli běžci Sleza-
nu F-M, když zvítězili Lucie Vaňková a Tomáš 
Szymala (dorost), Anna Zemaníková (starší 
žactvo), Anna Cagašová a Thomas Hlavačka 
(mladší žactvo), Viktorie Bartoňová (minipří-
pravka), Gabriela Petrová a  Ondřej Holubčík 
(2009-2010), Markéta Bláhová a  Saša Milata 
(2011). Z  žen závod ovládly také závodnice 
Slezanu F-M. Jasně zvítězila Veronika Siebel-

Spolupráce s Městskou policií Frýdek-Místek

� (pokračování ze str. 1) 
Taktovky se chopil dirigent Symfonického 

orchestru města Frýdku-Místku pan Zdeněk 
Smolka, aby se svým hudebním tělesem uvedl 
Vltavu, jednu ze symfonických básní z  cyklu 
„Má vlast“ Bedřicha Smetany. Po ohlušujícím 
potlesku následovalo stejně úspěšné prove-
dení Dvořákovy 4. věty 9. symfonie „Z nového 
světa“. Během krátké přestávky, nutné k  na-
stoupení Lašského smíšeného pěveckého sbo-
ru Baška a pěveckého sboru Smetana z Frýd-
ku-Místku, následoval další vstup moderátorky 
zaměřený především na  představení dalších, 
teď už operních skladeb, které měly ve druhé 
části koncertu zaznít a  také na  hlavního pro-
tagonistu této druhé části. Tím se stal sólista 
opery divadla Moravskoslezského v  Ostravě 
pan Martin Gurbaľ, který společně se symfo-
nickým orchestrem a oběma pěveckými sbory 
vystoupil. Nejprve zazněl světoznámý „Sbor 
Židů“ z  opery Giuseppe Verdiho „Nabucco“ 
a v navazující druhé části zapůsobil na všech-
ny přítomné basový part „Zachariáše“, právě 
v provedení Martina Gurbaľa. Následoval zpěv 
„Kmeta“ z opery Bedřicha Smetany „Braniboři 
v  Čechách“ s  názvem „Rozlučte se s  domo-
vem“ s navazujícím sborovým chorálem „Pane, 

v prachu se kloníme“. Tato skladba svým tex-
tem zapůsobila na  všechny přítomné v  sále 
a  v  očích některých posluchačů se zaleskly 
i slzy. V závěru koncertu pak zazněl sbor ves-
ničanů z prvního dějství slavné „Prodané ne-
věsty“ Bedřicha Smetany „Proč bychom se ne-
těšili“. Po doznění závěrečných tónů této písně 
následoval dlouhotrvající „standing ovation” 
vděčných posluchačů, který byl největší od-
měnou všem protagonistům sobotního večera. 

Měla jsem tu možnost zůstat ještě chvíli 
po koncertě jak mezi účinkujícími, tak návštěv-
níky koncertu. Dovolte mi tedy se s vámi po-
dělit o několik dojmů tohoto krásného večera. 
Snad nejstarší zpěvák Lašského smíšeného 
pěveckého sboru Baška pan Josef Gara kon-
cert ohodnotil slovy: „Jsem šťasten a zároveň 
i dojat, že ve svém věku jsem se mohl aktivně 
podílet na  tak úžasném koncertě. Víte, tyto 

skladby jsme zpívali i  v  minulosti, v  dobách, 
kdy se zpívat nemohly. Ale zazpívat si je s tak-
to velkým orchestrem a  právě v  Bašce, to je 
pro mě celoživotní zážitek. Jsem nesmírně 
rád, že jsem k tomuto mohl svým hlasem při-
spět.“ Dlouholetý pracovník kultury v  Bašce 
pan František Vaníček pak uvedl následující: 
„V Bašce se uskutečnilo mnoho kulturních akcí 
všeho druhu, ale co se týče tohoto koncertu, 
tak ten patřil bezpochyby k  nejúspěšnějším. 
Jak svým obsazením, svým programem, tak 
návštěvností. Jsem potěšen, že zpěváci z Baš-
ky navázali na spolupráci se symfonickým or-
chestrem z  Frýdku-Místku a  pokračují v  tom, 
v  čem započali jejich předchůdci.“ I  pro tato 
slova lze tento koncert označit za ten, na který 
se bude dlouho vzpomínat a na který se jen tak 
nezapomene.
� Adriana Buriánková, návštěvník koncertu

Knihovna Baška zve 
na čtvrtek 24. listopadu od 15.30 h. 

do velké zasedací místnosti OÚ Baška 
(II. patro) na besedu

Petr Andrleho
O lidech v Beskydech II.

a o pozoruhodných památkách 
a přírodních zajímavostech.

Nenechejte si ujít!

V Bašce se na běžce usmívalo sluníčko

Zima a komunikace v obci

Miss Face 2016 Nikol Uhlířová 

Koncert, na který se bude dlouho vzpomínat

tová v traťovém rekordu 10:05 minuty a druhá 
doběhla Iveta Rašková za  10:34 min. Mezi 
ženami na 35 let vyhrála Ludmila Trávníčková 

za 11:53 min. Také závod mužů ovládl běžec 
v barvách Slezanu a tím byl Jan Tesarčík, který 
to zvládl za 18:39 min.
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Mikuláš, anděl a  čert pomalu ale jistě 
klepou na prženská vrata. Aby ne, blíží se 
totiž tradiční Mikulášský jarmark, o kterém 
se dá bez nadsázky říct, že je nejoblíbeněj-
ší akcí v  naší obci. Děti i  dospělí se mo-
hou těšit na spoustu zábavy a samozřejmě 
i na pěknou nadílku.

Mikulášský jarmark se bude tento rok ko-
nat v sobotu 26. listopadu v areálu u Základní 
a mateřské školy v Pržně. Začíná v 15 hodin. 
Zahájí Advent a na závěr se rozzáří i vánoční 
strom. „Na jarmarku se budou prodávat výrob-
ky žáků školy i jejich rodičů. Co děti vyrobí, to si 
i samy prodají. Vždyť výtěžek akce jim poslouží 
na  financování kulturních i  sportovních akcí,“ 
vysvětlili pořadatelé. 

Na  Mikulášském jarmarku nebude scházet 
bohatý doprovodný program. O dobrou náladu 
se postará folklorní soubor Pilky. Nejmenší ná-
vštěvníky čeká řada netradičních, čertovských 
zábavných soutěží a her. Těšit se ale mohou 
hlavně na  vystoupení oblíbeného ilustrátora 
dětských knih Adolfa Dudka, který se již v Prž-
ně jednou představil a  měl obrovský úspěch 

krátce z obce

Nabídka masérských 
a rekondičních služeb

V tomto měsíci bude otevřena v Občanském 
centru Pržno nová provozovna, která bude 
nabízet masérské, rekondiční a  regenerační 
služby. Zájemci se mohou obracet na  Jitku 
Nytrovou, tel. č.: 603 284 522. Více informací 
můžete získat rovněž na www.masaze-nytro-
va.cz. Objednávky dle telefonické dohody.

Mašinka pořádá 
Uspávání broučků

Rodinné centrum Mašinka pořádá svou tradič-
ní akci pod názvem Uspávání broučků. Bude 
se konat 11. listopadu od 16 hodin. Sraz všech 
účastníků je u  zadního vchodu Občanského 
centra v Pržně. Letos na děti bude čekat plně-
ní úkolů na stezce odvážných broučků s cílo-
vou odměnou a společným uložením broučků 
k zimnímu spánku na závěr celé akce.

Klub seniorů zve 
na setkání i výlet

Výbor klubu seniorů zve své členy na pravidelné 
setkání, které se uskuteční v pondělí 7. listopadu 
v 15 hodin ve společenském sále Občanského 
centra Pržno. Na malý výlet se členové klubu vy-
dají ve čtvrtek 10. listopadu do Frýdlantu nad Os-
travicí. Odjezd vlakem je v 9.39 hodin z Pržna.

u všech návštěvníků bez rozdílu věku. 
Na  Mikulášském jarmarku nebude scházet 

občerstvení pro malé i  velké. Vrcholem akce 
pak bude příchod čerta, anděla a  Mikuláše, 
kteří dětem přinesou nadílku. Pořadatelé pro 
letošní rok také připravili novinku. Vyzývají 
všechny obyvatele Pržna, aby na akci dorazili 
v přestrojení za skřítky a víly.

Stejně jako každý rok i letos nebude schá-
zet soutěž v  pečení. Tentokrát se místní pe-
kařky a  pekaři utkají v  náročné disciplíně – 
v  pečení vánoční štoly. Minulý rok proběhla 
soutěž v pečení vanilkových rohlíčků. Zúčast-
nilo se devět statečných. Vavříny tehdy zís-
kala Jarmila Gnidová, místní fyzioterapeutka, 

Mikulášský jarmark je za dveřmi, 
děti čeká opět nadílka

druhé i  třetí místo si za svůj výkon vysloužila 
Jana Sopčáková, pracovnice školní kuchyně 
a cukrářka v jednom.

Vánoční štola je speciální pečivo. Má tvar 
bochníku, který má připomínat malého Je-
žíška zabaleného v plenkách. recept pochází 
z  Německa. Štola je obvykle plná rozinek, 
sušeného či kandovaného ovoce a oříšků. Je 
hodně sladká. Zajímavostí je, že se obvykle 
peče tři až čtyři týdny před Vánoci. Po upe-
čení se obalí moučkovým cukrem, zabalí se 
do alobalu a nechá odležet. Může se upéct 
ale i  varianta z  tvarohu, u  které není nutné 
tak dlouho čekat. 

Ministerstvo vnitra informovalo obce, že 
od 1. října dochází ke změnám v oblasti práv-
ní úpravy nočního klidu, tj. době od 22. do 6. 
hodiny.

Zákon o přestupcích umožňuje vydat obec-
ně závaznou vyhlášku, v níž budou stanoveny 
výjimečné případy, při nichž je doba nočního 
klidu vymezena dobou kratší nebo žádnou. 
Tyto výjimečné případy musí být v obecně zá-

vazné vyhlášce uvedeny taxativně. Proto žádá-
me občany i  spolky, aby co nejdříve nahlásili 
na obecní úřad termíny a názvy akcí, které bu-
dou probíhat v roce 2017, aby pak mohlo dojít 
k  vytvoření obecně závazné vyhlášky a  pak 
nejpozději v prosinci 2016 k jejímu schválení.

V  případě, že obecně závazná vyhláška 
nebude přijata a dojde k rušení nočního klidu, 
bude to řešeno podle zákona o přestupcích.

Nová právní úprava nočního klidu

Tento měsíc bude probíhat svoz komunál-
ních odpadů ve středu 2., 16. a 30. listopadu. 
Odpady z chatovišť budou v období listopad až 
březen sváženy jednou za 14 dnů v pondělí.

I v listopadu budou v obci rozmístěny velkoob-
jemové kontejnery na listí a jiný biologicky rozlo-
žitelný odpad ze zahrad. Využijte možnosti zba-
vit se zeleného odpadu ekologicky bez toho, aby 
byla obec zamořována pálením těchto odpadů. 

Musíte brát v potaz i to, že toto jednání je navíc 
v  rozporu s  obecní vyhláškou. Občané mohou 
i nadále využít svoz pytlovaného listí, který bu-
dou provádět zaměstnanci obce vždy v pondělí 
a ve čtvrtek od 7.30 do 8.30 hodin. Obec upo-
zorňuje občany, že jim pytle nebudou vráceny!

K dispozici jsou stále kompostovatelné 
sáčky do košů na bio odpady. Zájemci si je 
mohou vyzvednout na OÚ.

Svoz odpadů v listopadu

Jsou to již dva roky, co se s podporou obce 
a  dotace z  MAS Pobeskydí podařilo sportov-
cům, zejména fotbalistům, zrekonstruovat zá-
zemí Sportovního klubu Pržno. Projekt byl teh-
dy pojmenován „S kvalitním zázemím k lepším 
sportovním výkonům na  Pržně“. Samozřejmě 
jsme tehdy s  jistým nadhledem doufali, že se 
opravdu něco stane a mužský fotbal na Pržně 
se po více než 10 letech v nejnižší soutěži po-
hne směrem vzhůru. Ale nestalo se tak. Sice 

se během let zvýšily počty aktivních fotbalistů 
a fotbalistek, ale…

Máme sice tři týmy, avšak ani jeden nemá 
potřebné kvality k  tomu, aby řádil v  horních 
patrech svých soutěží. A  jak si tedy stojíme? 
Začneme u  dětí. Tady jsme výraznější úspě-
chy neočekávali, neboť jsme si vědomi malé 
členské základny a  nevyrovnanosti ročníků. 
Proto zde máme radost zejména z  každého 
vstřeleného gólu a z toho, že děti zatím do fot-
balu docházejí, a  dokonce, že to řadu z  nich 
i baví. Tým složený z ročníků 2006 a mladších 
je v  tabulce na  9. místě z  12. Předpřípravka, 
tedy ročník 2008 a mladší, jsou v soutěži zatím 
pouze do počtu a patří jim poslední příčka. Nyní 
na většinu dětí čeká účast v zimních turnajích.

Jak si stojí tým žen? Mohu říci, že i  ten již 
prožíval lepší časy. V posledních letech doznal 
řady změn v  kádru a  rovněž i  na  trenérském 
postu. V současné době jsou děvčata dvě kola 
před koncem až na 10. místě z 12 týmů. A to je 
velký sešup oproti letům předchozím, kdy byla 
naše ženská kopaná vždy v horních patrech ta-
bulky. Pozitivní je, že to našim děvčatům stále 

sluší a také je to, doufám, baví.
A nakonec muži. Tak jako každý rok, tak i le-

tos začínali s ambicemi na postup. I zde došlo 
na  pár změn v  kádru. Někteří staří pardálové 
již skončili aktivní hráčskou kariéru, naopak pár 
mladších kluků dorazilo. Vystřídalo se také pár 
trenérů. Výsledek? Zatím poslední 8. místo. 
Pravda, jsou před námi sice ještě dva zápasy, 
avšak s týmy z horních pater tabulky. S třetím 
Milíkovem a  druhými Janovicemi to rozhod-
ně nebude jednoduché. Třeba kluci překvapí 
a zase to bude veselejší.

Stávající úroveň prženské kopané je v  tuto 
chvíli zamračená a  chmurná, stejně jako pro-
bíhající podzim. Na druhou stranu se zde stále 
ten fotbal hraje a  doufejme, že i  nadále hrát 
bude! Snad nedojde na  slova herečky Jiřiny 
Bohdalové z  filmu Kožené slunce: „Vesnice, 
kde se nehraje fotbal, chcípnul pes.“ Věřím, 
že pejsci u nás budou pobíhat vždy a fotbal se 
zde bude hrát rovněž, bez ohledu na výsledky 
a  postavení v  tabulkách, ale zejména pro ra-
dost a nadšení všech na hřišti i okolo něj. 

� Petr Blokša, předseda SKP

Fotbalový podzim optimismus nepřinesl

Nenechte si ujít 
Setkání s občany

Každoroční tradiční Setkání s občany se bude 
konat v neděli 13. listopadu ve 14.30 hodin v sále 
Občanského centra. Pokud máte podněty či do-
tazy, které by vám mohli zodpovědět zastupitelé 
obce nebo její vedení, chcete se dovědět novinky 
či si jen popovídat a potkat se se svými sousedy, 
přijďte. Jste všichni srdečně zváni.

Žáci získali pas čtenáře a odnesli si i pěknou knihu. 

Již několik let pořádá Obecní knihovna v Pržně 
akce pro mateřskou školku. Povídání se zúčastňují 
nejmenší děti i předškoláci. Jednotlivé besedy se 
vždy domlouvají s paní učitelkou tak, aby navazo-
valy na témata, která zrovna probírají ve školce. 

„Vybíráme vhodné knížky, čteme, povídáme si, 
prohlížíme obrázky. Snažíme se, aby se děti co 
nejvíce zapojily, reagovaly na podněty, a hlavně 
se rozmluvily. Zdá se nám, že v  poslední době 
předškoláci velmi málo mluví, špatně artikulují, 
není jim rozumět, v hojné míře se projevují logo-
pedické vady řeči. Myslíme, že by rodiče neměli 
zapomínat na  to, jak je důležité právě v  tomto 
období s dětmi co nejvíce komunikovat,“ pouká-
zaly učitelky z družiny. Podle nich by rodiče měli 
v daleko větší míře si s dětmi normálně povídat, 
pravidelně jim číst, hrát si s nimi. „Víme, je to pro 
některé rodiče asi náročné, po práci ještě najít čas 
i sílu, ale určitě se to po čase projeví tím, že dítě 
má větší slovní zásobu, dokáže srozumitelně mlu-
vit a nebojí se zapojit,“ jsou přesvědčeny učitelky.

Knihovna spolupracuje i se základní školou. 
V říjnu uspořádala akci Pasování čtenářů, která 
se kvůli výstavbě občanského centra dva roky 
nemohla konat. „Myslím, že to bylo moc pěkné 
a dětem se u nás líbilo. Pasování jsme pořádali 
pro děti z druhé a třetí třídy. Je potěšitelné, že 
se mezi nimi najdou opravdu vynikající čtenáři. 
Pravda, někomu čtení ještě úplně nejlépe nejde, 
ale máme zde spoustu knížek, takže každý se 
může zdokonalovat,“ podotkla knihovnice Ele-
na Smejkalová. Pokračovala, že na konci roku 
uspořádá knihovna spolu se školou soutěž 
ve čtení, která děti motivuje k tomu, aby na sobě 
do té doby pořádně zapracovaly. „Na říjnovém 
pasování ale ukázali všichni, že číst umí. Proto 
si všichni žáci vysloužili čtenářské pasy, do kte-
rých si nyní mohou zapisovat, co přečetli i to, jak 
se jim knihy líbily,“ doplnila Elena Smejkalová.

Knihovna i škola motivuje děti ke čtení

Děti z mateřské školy chodí do knihovny poslouchat čtení a povídat si.

jubilea
Listopad je měsícem oslav jubileí 

těchto spoluobčanů:
paní Irena Cvičková – 75 let,

pan Karel Popek – 65 let,
paní Milada Nytrová – 60 let,

paní Elena Smejkalová – 60 let,
paní Alena Chrápková – 60 let,

pan Karel Melišek – 55 let,
pan Zdeněk Gogolin – 55 let,
pan Stanislav Uherek – 55 let,
paní Světla Mažarová – 55 let,
paní Oľga Kondulová – 55 let,
pan Vladan Bohuš – 50 let.

Vážení jubilanti, oslavenci, přejeme vám 
spoustu dalších krásných let plných štěstí, 

zdraví a samozřejmě i životní pohody 
a životního elánu. OÚ Pržno
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slovo starosty

noví občánci
V měsíci říjnu jsme přivítali 

nové občánky obce Ostravice:

Evu Ryzí, 
rodičů Spytimíra a Markéty Ryzích

Terezu Kubačákovou, 
rodičů Romana Kubačáka a Marie Mališové 

Dorotu Lukešovou, 
rodičů Jiřího a Radany Lukešových

Bruno Winklera, 
rodičů Pavla Winklera a Evy Kurečkové.

Šťastným rodinkám přejeme hodně 
zdraví a holčičkám i klukům

krásné dětství.

V měsíci říjnu naplánoval výbor našeho klubu 
dvě akce. Ve středu dne 12. 10. se členové klubu 
sešli k odpolednímu posezení věnovanému vče-
lám a včelaření. Na toto zajímavé téma předná-
šeli přední odborníci okresu Frýdek-Místek Marie 
Knödlová, která přítomné podrobně seznámila 
se všemi včelími produkty a jejich účinky, a přes 
časový limit z důvodu její další akce si zájemci 
stihli některé také zakoupit. Miroslav Poništ in-
formoval přítomné o činnosti včelařských spolků 
základních, okresních i o celorepulikovém svazu. 
Velkou škodou bylo časové omezení přednášejí-

cích, a proto tuto besedu bude-
me určitě ještě opakovat. 

Druhá akce Memoriál Milo-
še Matušínského v  bowlingu 
se konal po  uzávěrce, proto budou výsledky 
uvedeny v článku příštího Mikroregionu. 

Příští akce: Soutěž – Vše z mletého masa – se 
uskuteční 16. listopadu od 14.00 hodin v restau-
raci U Řeky. Druhou akcí bude návštěva výrobny 
medového pečiva Marlenka, která se uskuteční 
24. listopadu. Podrobnosti budou zveřejněny 
na obvyklých místech a internetu. � (JN)

kos informuje

Senioři poznávali život včel 

letak_orez.indd   1 24.10.2016   14:17:49

Vážení občané,
dovolte mi vás informovat ve věci zimní údržby komunikací a chodníků pro nastávající zimu 

2016-2017. V současné době jsou ukončena několikakolová výběrová řízení na poskytovatele 
služeb v zimní údržbě, kde se podařilo po několika letech opět zajistit zimní údržbu v plném 
rozsahu a dle mého názoru i kvalitními stroji. 

Na celé zimní údržbě se budou podílet celkem čtyři smluvní firmy. V říjnu jsme se všemi sub-
jekty zainteresovanými v zimní údržbě provedli koordinační schůzku, kde jsme si vše probrali 
a upřesnili. Harmonogram úklidu silnic, evidenci či vzájemnou komunikaci. Rada obce schválila 
Plán zimní údržby místních a účelových komunikací a chodníků na území obce Ostravice pro 
období 2016–2017, podle kterého bude postupováno při odklízení sněhové nadílky. Tento plán 
je k nahlédnutí na internetových stránkách obce www.obec-ostravice.cz. 

Obec a smluvní partneři jsou tímto na zimní období připraveni a nezbývá než si popřát pří-
jemnou bílou zimu, která bude dělat radost převážně dětem a  motoristům nebude přinášet 
příliš velké obtíže. Jsme na horách, ke kterým sníh a mráz neodmyslitelně patří, a na nás je, 
abychom se na něj technicky připravili (např. vozidla 4x4) a bílou romantiku tak prožívali bez 
stresu a s úsměvem. � Miroslav Mališ, starosta

O Z N Á M E N Í
STAROSTA OBCE OSTRAVICE SVOLÁVÁ

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE OSTRAVICE
Místo konání: sál restaurace U Tkáčů v Ostravici, Ostravice č. p. 260

Doba konání: středa 16. listopadu v 17.30 hod.
Předběžně navržený program ke dni 25. 10. 2016: 

1) Zahájení
2) Volba návrhové komise a ověřovatelů zápisu, zapisovatelka
3) Oprava komunikace Ostravice - Bezručův Most - Kamenec 

4) Finanční záležitosti
5) Změna Územního plánu obce č. 1 – ustanovení Pořizovatele a zástupce obce 

6) Pozemkové a majetkové záležitosti 
7) Zpráva o činnosti rady obce, zastupitelstva

8) Různé 
9) Diskuze

10) Usnesení, závěr
ZASEDÁNÍ JE VEŘEJNÉ.

Ing. Miroslav Mališ, starosta obce Ostravice

Dne 17. září v  honitbě Ostravice, jejímž 
uživatelem je Myslivecký spolek Horečka Os-
travice, se uskutečnilo 2. setkání členů Mysli-
veckých spolků Horečka Ostravice a  Borová 
Malenovice u  příležitosti druhého výročí slav-
nosti k umístění a vysvěcení kříže sv. Huberta. 

Ve 13 hodin se členové, jejich rodinní přísluš-
níci a  také příznivci myslivosti z  řad veřejnosti 
sešli u kříže Svatého Huberta, jenž je umístěn 
v  místě zvaném Bílý potok u  turistické stezky 
vedoucí k  hospůdce U  Zbuja v  Malenovicích. 
O významu svatohubertské legendy pro dnešní 
myslivost a důvodech, které členy obou spolků 
vedly ke zřízení tohoto artefaktu, pak promluvil 
předseda MS Horečka Ostravice Vladislav Zá-
palka. Symbolicky je tento kříž umístěn na hra-
nici obou honiteb tak, aby skutečně reprezen-
toval spolupráci a  přátelství myslivců – členů 
obou spolků. Již v  roce 2014 se při slavnostní 
instalaci kříže a  jeho vysvěcení členové obou 
spolků dohodli, že by bylo vhodné založit tradici 
tohoto setkávání našich členů, jejich rodinných 
příslušníků a  příznivců myslivosti, pod heslem 
spolupráce a přátelství. Od chvályhodného ná-
padu pak již byla jen krátká cesta k jeho realiza-
ci. Ať chceme nebo ne, stále jsme spolu jistým 
způsobem spojeni, když v minulosti, do r. 1994, 
jsme byli členy jediného mysliveckého sdružení 
a prováděli právo myslivosti v  jediné společné 
honitbě. Mladší členové toto znají již jen z vyprá-
vění nás starších, kterých je ještě stále naštěstí 
dost. Nelze totiž zapomenout na společné akce 
na mysliveckých chatách v Ostravici a v Male-
novicích, na staré myslivce, se kterými mnohdy 
byly potíže z důvodu zvláštnosti jejich osobností, 

krátce z obce 

Můžete se těšit na nový kalendář
Lidé z Ostravice se mohou těšit na nový kalen-
dář pro rok 2017. Motivem budou dobové i sou-
časné fotografie horských chat či hotelů, které 
se nacházely na trase Ostravice – Lysá hora. 
Kalendář bude hotový v průběhu prosince. 

Nedostáváte noviny? 
Oznamte nám to

Obecní úřad vyzývá občany, kteří do svých 
schránek nedostávají pravidelně noviny Mik-
roregion Frýdlantsko-Beskydy, aby to ozná-
mili buď osobně na  úřadě, nebo emailem 
na adresu úřadu – podatelna@obecostravi-
ce.cz či na tel. 558 412 541. Děkujeme (OÚ)

Můžete se očkovat proti chřipce
Ordinace praktického lékaře MUDr.  Pavly 
Sýkorové informuje o  možnosti očkování 
proti chřipce. Zájemci se mohou přihlásit 
k očkování v ordinaci lékaře v jeho ordinač-
ních hodinách. Očkování bude provedeno 
za přítomnosti lékaře.

Medela hledá nové pracovníky
Medela-péče o  seniory o.p.s, domov se 
zvláštním režimem přijme nové zaměst-
nance – pracovnici přímé obslužné péče 
a pracovnici úklidu. Strukturovaný životopis 
spolu s motivačním dopisem zasílejte na ad-
resu Domova: Medela-péče o seniory o.p.s., 
Ostravice 855, 739 14, nebo e-mailem: ka-
terina.valova@medela-ops.cz, možno přijít 
osobně ve všední den od 9 do 15 hodin.

ale také nelze zapomenout na řadu úsměvných 
zážitků s  nimi. Vždy však jim ležel bytostně 
na srdci osud zvěře a  lesa, proto je potřeba si 
jich vážit, byť již nejsou mezi námi a loví ve věč-
ném revíru. Je třeba vzpomenout kupř. bývalého 
hospodáře Leopolda Vančuru, bývalého před-
sedu MS Jaroslava Škapu, Jindřicha Balcara, 
pátera Edmunda Kempného, MUDr. Petra Jaro-
še či Jozefa Svobodu a z Malenovic pak Isidora 
Veličku, Alberta Švrčinu, Miloše Myslikovjana, 
Česlava Herota či Josefa Bezruče. Proto přítom-
ní vzdali poctu těmto starým myslivcům minutou 
ticha, kterou rámovalo jen ticho a majestátnost 
okolního lesa a šumění deště. Osud tomu chtěl, 
že jsme se začátkem 90. let 20. století rozešli 
a  vytvořili honitby, které nyní užíváme. Přesto 
však se nadále bez problémů stýkáme, zveme 
se vzájemně na hony a jiné akce, nemáme mezi 
sebou hraničních sporů či podobných problémů. 
Závěrem pak si vzal slovo i předseda MS Boro-
vá Malenovice Josef Vančura, který ocenil do-
savadní vynikající a přátelskou spolupráci členů 
obou našich spolků, poděkoval všem přítomným 
za  účast a  pozval je k  přátelskému posezení 
s pohoštěním dobrým srnčím gulášem do Obec-
ního domu v Malenovicích. 

� Vladislav Zápalka, 
� předseda MS Horečka Ostravice

Myslivci se sešli a oslavili svého patrona Huberta

Zástupci Církve československé husitské si 
slavnostně přijeli převzít opravenou husitskou 

kapli. Podpis pod darovací smlouvu připojil 
starosta Miroslav Mališ a biskup Rudolf Gobel. 
„Povedla se tady naprosto nádherná věc. Jsme 

vděčni obci, že nám takto výrazně pomohla. 
Zvonice je nádherná a bude nám všem dobře 

sloužit mnoho let. Děkujeme za tento nádherný 
dar,“ řekl dojatě biskup. Slavnostní otevření 

spolu se mší se bude konat 5. července 2017. 
Na tento den obec s husitskou církví připravují 
pro návštěvníky bohatý doprovodný program.

Využijte sběru pneumatik
Ve dnech 3. až 23. listopadu budou mít ob-

čané Ostravice znovu možnost bezplatně se 
zbavit starých nepotřebných pneumatik. V této 
době bude možné takové pneumatiky uložit 
na  sběrném dvoře v  Ostravici v  pravidelné 
provozní době – ve středy od 12.00 do 15.00 
hodin, v soboty od 9.00 do 12.00 hodin.

Obec Ostravice předala 
husitům opravenou zvonici

V  obci Ostravice proběhla dne 15. října pra-
videlná humanitární sbírka organizovaná občan-
ským sdružením Diakonie Broumov ve spolupráci 
s Obecním úřadem v Ostravici. Občané Ostravice 
opět příkladně přistoupili k tradiční akci humanitár-
ní sbírky pro Diakonii Broumov a odevzdali mno-
ho pytlů, krabic a tašek s věcmi, které už leží skla-
dem, ale moc pomůžou těm, kteří jsou v nouzi. Je 
třeba se opravdu zamyslet, že nepotřebné věci 

je třeba odevzdat těm, kteří to opravdu potřebují 
a jsou za to určitě vděční. Zvláště nyní, kdy bude 
potřeba dodávat část věcí určitě i do uprchlických 
táborů. Kdo podzimní sbírku nestihl, tak bude mít 
možnost odevzdat věci při další sbírce na jaře. Je 
příjemné, že zachovalé věci od občanů neskončí 
v kontejnerech, ale mohou pomoci dalším lidem 
v nouzi. Tímto všem příkladným občanům a dár-
cům děkujeme. � Obec Ostravice

Podzimní humanitární sbírka

Tradiční svatomartinská husa, kvalitní víno, 
svatý Martin na  bílém koni, ukázka lidových 
zvyků a  řemesel a příjemná hudba. To je jen 
malá ochutnávka z  bohatého programu, kte-
rý je pro malé i  velké návštěvníky připraven 
na  druhou listopadovou sobotu v  prostorách 
areálu NAPILE Ostravice. Vstup na akci je pro 
všechny návštěvníky zdarma.

Již druhý ročník Svatomartinských hodů 
v areálu bývalé pily v obci Ostravice se usku-
teční v sobotu 12. listopadu od 11 do 20 hodin. 
Kromě tradiční svatomartinské husy a  kvalit-
ního vína z jižní Moravy bude pro návštěvníky 
připravena spousta dalších regionálních dobrot 
a  kvalitního pití. Akci slavnostně zahájí svatý 
Martin na bílém koni se svou družinou a krát-

kým programem. K  poslechu bude hrát oso-
bitý písničkář Vlasta Redl, hudební uskupení 
Acoustic Irish s muzikou s nádechem beskyd-
ských hor, folklorní soubor Gruník či cimbálová 
muzika Lipka. Děti se mohou těšit na divadelní 
představení Ukradený cirkus nebo hernu s dře-
věnými hracími prvky. Zájemci si mohou vy-
zkoušet malbu na sklo, vyrobit si postavičku ze 
šustí či jednoduché šperky a ozdoby z korálků. 
Všechny vystavené výrobky si lze také zakou-
pit. Vstup je pro všechny návštěvníky zdarma. 
Všichni jsou srdečně zváni! 

Podrobnější informace k programu budeme 
postupně zveřejňovat na facebookovém profilu 
NAPILE Ostravice https://www.facebook.com/
NapileOstravice/?ref=ts&fref=ts.

Přijďte na Svatomartinské hody 
v areálu NAPILE Ostravice

Lampiónový průvod k výročí vzniku Československé republiky se konal ve čtvrtek 27. října. 
Lidé se sešli u obecního úřadu a vyrazili pak společně k pomníku padlých. Ukázalo se, 

že zdánlivě retro akce baví i dnes všechny bez rozdílu věku.

Lampiónový průvod bavil

 

OBECNÍ ÚŘAD V OSTRAVICI 

ZVE 

V NEDĚLI 27. 11. 2016 V 16.45 HODIN 
NA SLAVNOSTNÍ 

 

R O Z S V Í C E N Í   V Á N OČN Í H O  
S T R O M U  

 

PRO VŠECHNY ÚČASTNÍKY SLAVNOSTNÍHO 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

BUDE PŘIPRAVENO TEPLÉ OBČERSTVENÍ A SLADKÁ 
VÁNOČNÍ POZORNOST 

 

JSTE  SRDEČNĚ  Z V Á N I  
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Turnaj v  nohejbale se konal zkraje léta, 
za  průměrné účasti čtyř družstev. Hrálo se 
dvoukolově, každý s  každým. Bylo k  vidění 
několik velice pěkných a vyrovnaných zápasů. 
Asi po třech hodinách vzešlo toto pořadí: 1. M. 
Sajdl, D. Tomaj, Z. Novák. 2. A. Gola, M. Šikýř, 
M. Vitásek. 3. P. Koribanič, K. Fiedor a M. Žák.

Další aktivitou byl fotbalový zápas ženatí vs. 
svobodní, který se konal na fotbalovém hřišti pod 
obecním úřadem v září. Celý zápas ozdobila po-
měrně vysoká účast devíti ženatých proti osmi 
svobodným. Jelikož na  hřišti hráli pět proti pěti 
hráčům, zbylo dost náhradníků. Zápas se hrál 
3x30 minut. Dlouhou dobu byl dost vyrovnaný, až 
ke konci svobodným docházely síly a mužstvu že-
natých těsně podlehli. Výsledek nebyl samozřej-
mě až tak důležitý. Důležitější byla kamarádská 
atmosféra, ve které utkání proběhlo a samozřej-
mě tzv. třetí poločas, který proběhl v  Obecním 
domě po utkání. Mezi další klady patřila početnější 
divácká kulisa a taky účast mladších hráčů.

Další akcí byl nohejbalový turnaj, který se letos 
konal už podruhé. Bohužel nepoznal vítěze, a to 
z důvodu slabé účasti. Sešly se totiž pouze dva 
týmy. Hráči se různě střídali a všichni si velmi pěk-
ně zahráli, takže ze všech zúčastněných, kteří si 
udělali pěknou žízeň, nikdo nelitoval. Poslední or-
ganizovanou sportovní akcí byl turnaj v nohejba-
le-singl. V naší obci se jednalo o úplnou premiéru. 

Jak už název napovídá, hraje v zápase jeden pro-
ti jednomu na kratším hřišti. Každý hráč má pouze 
dva doteky s  jedním dopadem na zem. Turnaje 
se zúčastnilo sedm hráčů, což je na začátek sluš-
ná účast. Sehráno bylo několik velmi hezkých 
a  vyrovnaných utkání (zvláště ke  konci turnaje, 
kdy hráči získávali zkušenosti s tím, jak hrát sám). 
Každé utkání se hrálo na dva sety do  jedenácti 
bodů. Po třech a půl hodinách vzniklo toto pořadí: 
1. K. Fiedor, 2. J. Ramík, 3. M. Sajdl, 4. M. Šikýř 
5. D. Ramík, 6. Š. Blaha a 7. A. Gola.

Malenovice

Sbor dobrovolných hasičů  Malenovice        
 

P  O  Z  V  Á  N  K  A    na 

VÝROČNÍ  VALNOU  HROMADU, 
 

která se koná  V  SOBOTU 26. listopadu 2016 od 16.00 hodin 
                        v Obecním domě v Malenovicích 
 

                Ramík Alois 
                 starosta SDH 

 

Zastupitelé obce Malenovice schválili 
na svém říjnovém zasedání zpracování žádosti 
o dotaci k záměru pořízení kompostérů pro ma-
lenovické občany. 

„Minimální výše dotace činí 500 tisíc korun 
bez DPH. Obec má pak povinnost doplatit 15 
procent z celkové hodnoty na určitý počet kom-
postérů,“ uvedl starosta Malenovic Vladimír Ma-
larz. Upozornil, že občané mají nárok na kom-
postér odpovídající výměře jejich pozemku.

V období, kdy bude probíhat proces schva-
lování dotace, obec připraví smlouvy, na jejichž 
základě lidé kompostéry získají. „Pokud dota-
ce bude poskytnuta, dáme lidem kompostér 
do nájmu. Budou se ale muset zavázat, že je 
začnou skutečně používat ke svému pravému 
účelu a že umožní zástupcům obecního úřadu 
kontrolu, zda tomu tak skutečně je. Po  pěti 
letech využívání jim předáme kompostéry 
do  vlastnictví,“ pokračoval starosta s  tím, že 
přesně takové jsou podmínky udělení dotace. 

O  kompostér zatím projevilo zájem na  58 

domácností. V období projednávání obec přislí-
bila udělat svým občanům osvětu, co to vlastně 
kompostování je i jak se provádí. 

Kompostovat se vyplatí
Pokud by někdo měl pochyby, proč obec 

chce pořídit svým občanům kompostéry, může 
si přečíst následující řádky:

- především kompostováním dochází ke sní-
žení množství směsného odpadu v domácnosti 
až o 40 procent

- domácnosti se zbaví zápachu z odpadko-
vých košů, neboť zápach tvoří nevhodně ulo-
žený bioodpad (správně vytříděný bioodpad 
v kompostérech a kompostovatelných taškách 
nepáchne)

- každý si může vyrobit kvalitní kompost 
na zahrádku

- kompostováním se vrací do půdy to, co si 
z ní člověk bere a co v ní chybí

- kompostování také přispívá k prevenci ex-
trémních klimatických jevů spojených s degra-
dací půdy.

Obec podporuje 
kotlíkové dotace

Zájemci, kteří využijí dotaci z programu Mo-
ravskoslezského kraje, tzv. Kotlíkovou dotaci, 
si mohou zažádat o  příspěvek také na  naší 
obci. Zastupitelé na své poslední říjnové schůzi 
schválili dotaci ve  výši pěti procent z  částky, 
kterou poskytl žadatelům krajský úřad. 

Jak už se stalo tradicí, tak s prvními říjnový-
mi dny svedli malenovičtí golfisté lítý, ale férový 
souboj o putovní pohár starosty obce.

Turnaj se uskutečnil ve  výborné přátelské 
atmosféře a  za  pravého podzimního počasí 
na hřišti v Čeladné. Letos se stal překvapivým, 
nicméně zaslouženým vítězem David Tomai. 
Pohár tak zůstane v jeho držení až do dalšího 
turnaje. K němu na pomyslných stupních vítězů 
vzhlíželi i  celkově druhý Karel Trčka a Merek 
Výmola, který obsadil místo třetí. Pohár vítě-
ze si pak všichni mohli závistivě prohlédnout 
na následném posezení v Obecním domě, kde 
probíhal rozbor hry až do pozdních večerních 
hodin. Golfisté moc děkují všem, kteří se na re-
alizaci turnaje podíleli.

Rosnička plánuje 
na listopad mnoho akcí 

Centrum volného času U Rosničky plánuje 
na předposlední měsíc v roce celou řadu zají-
mavých akcí. Neseďte tedy doma a dorazte. 
Na své si přijdou všichni bez rozdílu věku či 
pohlaví.

12. 11. – 13. 11. Víkendový kurz Malování 
pravou hemisférou.

14. 11. od 17.00 Přednáška o řízené a kon-
trolované detoxikaci organizmu podle dr. Jo-
náše.

16. 11. od 17.00 Svatomartinské posezení.
19. 11. v  9.00 – 16.00 Víkendový kurz 

patchworku – vánoční.
20. 11. od 16.00 Pohádka o veliké řepě.
26. 11. Adventní dílna.

Nové kurzy zpěvu pořádá pro děti Centrum 
volného času U Rosničky. Konají se jednou za 14 
dnů v pondělí a jsou určeny všem dětem od šesti 
let. „Jaká je další podmínka pro účast? Radost ze 
zpěvu a jinak nic. Já totiž tvrdím, že naučím zpívat 
i kámen,“ říká s úsměvem nový lektor Jan Soukup. 
Malenovice tak mají opět štěstí na kvalitní učitele.

Jan Soukup v  letech 2011–2014 vystudoval 
Ostravskou univerzitu – Fakultu umění ve třídě 
sólo-fagotisty Janáčkovy filharmonie Ostrava 
Zdeňka Fintese. Na přelomu roku 2013/2014 se 
stal přes program Erasmus studentem Králov-
ské konzervatoře Brusel pod vedením sólo-fa-
gotisty Belgické filharmonie Luca Loubryho, se 
kterým neustále spolupracuje. V roce 2014 byl 
přijat na magisterské studium na VŠMU v Bra-
tislavě do fagotové třídy Romana Mešiny, který 

je sólofagotistou Slovenské filharmonie. Během 
svých studií vykonal konkurz do externího sbo-
ru Národního divadla moravskoslezského. Nyní 
také působí jako pedagog na  ZUŠ Bohuslava 
Martinů v  Havířově. A  neposledně, má vztah 
k dětem a umí je pro hudbu nadchnout. „Mým 
hlavním úkolem bude tady v Malenovicích roz-
dávat radost z hudby. Chci přiblížit dětem netra-
diční formou, o čem vlastně ta hudba je. Písně, 
které se společně naučíme, pak představíme 
lidem na různých akcích. Třeba na Mikulášské 
nadílce bychom chtěli zazpívat Vois sur ton che-
min. Na nastudování máme dost málo času, tak 
nám držte pěsti,“ doplnil s úsměvem. 

Kurz zpěvu je stále otevřený. Můžete do něj 
přihlásit i své dítě. Nejen proto, že se naučí zpí-
vat, ale získá lásku k hudbě. 

Turnaj malenovických golfistů je za námi

Naše děti mají jedinečnou 
možnost naučit se zpívat

Obec pořídí pro své občany 
kvalitní kompostéry s dotací

Krásné slunné počasí, ale ne moc silný vítr. 
Nadšené děti a o trochu více nadšenější 
rodiče. Tak vypadala tradiční drakiáda, 

která se konala v sobotu 15. října. Pro malé 
návštěvníky bylo připraveno i společné 

podzimní tvoření, takže si odpoledne užili 
s naprostou spokojeností. 

Nebe nad loukou za kostelem 
se opět hemžilo krásnými draky

Krátce z letních aktivit sportovní komise

krátce z obce

Obec přivítá své nejmenší občany
Vítání občánků se uskuteční v neděli 20. lis-
topadu od  15 hodin v  Obecním domě Male-
novice. Rodiny, kterých se vítání týká, obdrží 
včas pozvánku.

Vyřiďte potřebné na obecním úřadě
Občané mají možnost využít služeb praco-

viště CZECH POINT na Obecním úřadě v Ma-
lenovicích. Mohou si například pořídit ověřené 
výpisy z živnostenského a obchodního rejstříku, 
katastru nemovitostí a rejstříku trestů.

V  mezinárodním mistrovství Česka a  Slo-
venska získal hned dva prestižní tituly Buksa 
Malenovice Team. Vavříny si odnesl v králov-
ské kubatuře MX1 (Martin Michek) i MX2 (Ben-
ce Szvoboda). Sulivan Jaulin navíc skončil 
v této kategorii na druhém místě. Aleš Buksa, 
majitel stáje a sponzor celého motokrosového 
seriálu, je proto více než nadšený. 

„Potvrdilo se, že máme nejlepší motokro-
sovou stáj v  zemi. Z výher mám samozřejmě 
velkou radost. V  motokrosovém sportu totiž 
není vše jen o závodění, ale také dost o spor-
tovním štěstí a neposledně i zdraví jezdců,“ řekl 
médiím spokojený Aleš Buksa. Těší jej i to, že 
na motokrosové závody chodí hodně návštěv-
níků a fanoušci se na ně vždy rádi vracejí.

Malenovický motokros zažil sezónu snů

Malenovice mají na  svém katastru kamen-
nou mohylu Ivančena. Letos doznal památník 
výrazné proměny. Z mohyly se totiž staly jakési 
kamenné kaskády. Ať už se vám proměna líbí 
nebo ne, jisté je, že jde o velice významné místo. 

Pokud vás zajímá, určitě zaměřte svou pozor-
nost na novou publikaci vydanou Muzeem Tě-
šínska u příležitosti 70 let od založení kamenné 
mohyly. Publikace přináší základní souhrn infor-
mací k  fenoménu Ivančena, postavený na  vý-
sledcích několikaletého profesionálního historic-

kého výzkumu. Téma je nazíráno čtyřmi autory 
z  různých úhlů pohledu. Publikace by neměla 
uniknout pozornosti nejen skautů, trampů či tu-
ristů, ale všech návštěvníků Moravskoslezských 
Beskyd, zejména těch, kdo se vypraví k vrcholu 
Lysé hory a přitom procházejí kolem Ivančeny. 
Pomůže jim doslova i pomyslně v orientaci – ne-
jen v prostoru, ale i  v čase. Více informací na-
jdete na  webu www.muzeumct.cz, objednávky 
můžete posílat rovnou na adresu Michaela.Pie-
chova@muzeumct.cz; tel. 558 761 225.

Ivančena – kamenné svědectví 
velkého hrdinství a odvahy

 

Přijďte s námi oslavit svátek sv. Martina. Čekají vás 
legendy o sv. Martinovi – vystoupení dětí z našeho 
centra, výroba a výzdoba svatomartinského koně, 
příp. svatomartinské husy,  písničky, hry, soutěže  
a další zajímavosti… 

Pro dospělé ochutnávka svatomartinského vína, 
lahodných domácích svatomartinských rohlíků, 
domácích paštik a dalších dobrot. 

Těšíme se na vás!!!!! 
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V pátek 14. října se mladí hasiči opět zapo-
jili do projektu 72 hodin a pustili se do úklidu 
na Čupku. „Jelikož se loni tento projekt setkal 
s  velmi vstřícnou odezvou, rozhodli jsme se 
jej bez výrazných změn zopakovat. Na Čupek 
chodíme s mladými hasiči na procházky a bě-
žecké tréninky, a  jelikož se na svých cestách 
nechceme setkávat s plastovými obaly, nedo-
palky cigaret a dalším nepořádkem, musíme si 
tam jednou za čas uklidit,“ uvedli hasiči.

Co je vlastně akce pod názvem 72 hodin 
zač? Jedná se o  tři dny plné dobrovolnických 
aktivit, které se v ČR konají již popáté. Kdykoliv 
během těchto 72 hodin (13.–16. října) a záro-
veň jakkoliv dlouho se dobrovolníci po  celém 
Česku pustí do aktivit, které pomohou druhým, 
přírodě, či jejich okolí. Do projektu je samozřej-
mě možné se zapojit i jakkoliv jinak. Například 
vymyslet úklidovou akci, zazpívat seniorům, či 
natřít autobusovou zastávku. Nápadů je mno-

V  sobotu 3. prosince pořádá Obec Me-
tylovice na  fotbalovém hřišti v  Metylovicích 
PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK S  MIKULÁŠ-
SKOU NADÍLKOU. Nabízíme místním 
podnikatelům a  výrobcům možnost prode-
je a  propagace svých produktů. Zahájení 
prodeje je v  sobotu od  14 hodin. Prodejní 
stánek zajistí Obec Metylovice. Nutno svou 
účast telefonicky nahlásit do  28. listopadu 
na  Obecní úřad Metylovice, telefonní číslo 
558 686 129. 

Možnost prodeje
na Předvánočním 

jarmarku

Naše mladé hasiče čekal v sobotu 15. říj-
na vrchol podzimu – Závod požární všestran-
nosti. Od  začátku září jsme na  schůzkách 
zkoušeli uzly, značky, zdravovědu či určování 
hasičských přístrojů. Bohužel počasí nám ne-
dopřálo více trénovat střelbu.

Letošní závod se konal na Pražmě v are-
álu u  hasičské zbrojnice. Nejdříve běžely 
dorostenecké kategorie, poté mladší a  star-
ší žáci. Vašek Pavlica startoval ve  střední 
kategorii, kde skončil na  12. místě. Trestné 
body získal na střelbě a šplhu. A bohužel se 
nechal zmást běžci před sebou a sběhl z tra-
tě. Horší běžecký čas ho stál lepší umístění. 
Katka Michalíková si vedla lépe, kdy získala 
trestné jen na šplhu a určování ručních hasi-
cích přístrojů a skončila 2. v kategorii mlad-
ších dorostenek. Katka Pečinková dostala 
nabídku běžet v  týmu dorostenek z  Frýdku. 
A dařilo se jí velmi dobře, měla pouze jeden 

trestný bod ze střelby. Hlavně musíme oce-
nit, že zvládla šplh. Vloni jsme chtěli tuhle 
dovednost trénovat, ale zjistili jsme, že to 
vůbec není jednoduché a sami už neumíme 
šplhat. 

Mladší žáci startovali hned jako druzí. 
A  od  prvního stanoviště ve  velkém sbírali 
trestné body. Na střelbě sestřelili dva špalíky 
jen Lukáš a Tomáš. Na uzlech se nepodařilo 
správně uvázat Lucce lodní a Tomovi tesař-
ský uzel. Ale milé překvapení bylo určování 
vhodných a  nevhodných hasicích přístrojů 
k  hašení, kde získali jen jeden trestný bod. 
A  šplh na  vodorovném laně, který všichni 
zvládli. Zbytečné trestné body jsme získali 
na  topografii a  zdravovědě. Dohromady 28 
trestných minut. Škoda. Večer se dozvídáme, 
že nám to stačí na 17. místo. Oproti loňsku 
propad o sedm míst. Na jaře musíme zabrat. 
� Zuzana Bílková z SDH Metylovice

Závod požární všestrannosti 
prověřil umění naší mládeže Barevný svět a  rodné Metylovice, tak se 

jmenuje výstava Marcely Brodové, která vy-
stavuje svou tvorbu i tvorbu svých žáků v Mu-
zeu Metylovice. Slavnostní vernisáž se konala 
v neděli 23. října v odpoledních hodinách. Mu-
zeum se zaplnilo do posledního místečka. Aby 
ne, Marcela Brodová je v  Metylovicích velice 
populární. Vždyť například navrhla podobu pra-
poru místních dobrovolných hasičů. A jak sama 
přiznala, domů se vrací vždy moc ráda. 

„Tato výstava vznikla vlastně na můj popud. 
Chtěla jsem vyburcovat své žáky, rozproudit 
v nich chuť rozvinout svůj talent i  touhu ukázat 
ostatním lidem, co v nich vězí. Musím uznat, že 
mnozí ke  mně chodí krátce a  neměli tak moc 
času, přesto stihli vyhotovit díla, za která od mne 
sklidili jen pochvalu,“ podotkla Marcela Brodová. 
Pokračovala, že vystavená díla spojuje jedna 
věc, a totiž láska, s jakou vznikala. „Na své po-
sluchače jsem nekladla žádné nároky. Každý si 
mohl zvolit téma svému srdci nejbližší,“ prozradila 
výtvarnice, pro niž je tato výstava již desátou.

Kdo dorazil na vernisáž, rozhodně nebyl zkla-
mán. Mohl si prohlédnout portréty, zátiší nebo 
krajinky. Akci zpříjemnilo hudební vystoupení 
Václava Liptáka i  příjemné občerstvení. „Chtěla 
bych tak poděkovat Aleši Bílkovi za  pomoc při 
instalaci výstavy a  Václavu za  krásný hudební 
zážitek. Děkuji i mým šestnácti žákům, kteří měli 
odvahu vystavit zde své obrazy. Když se totiž se-
jde talent a láska, vždy z tohoto spojení vznikne 
mistrovské dílo,“ je přesvědčena autorka.

Marcela Brodová se narodila v  roce 1962 
ve Frýdku-Místku. Vystudovala Střední ekono-
mickou školu, ale její vášní bylo vždy výtvarné 
umění. Její bratr ji proto přihlásil do Střediska 
pro rozvoj umění Viridian v  Ostravě. Tam se 
začala soukromě učit u malířky Elen Thiemlo-
vé. Učila se od základu všem malířským tech-
nikám. Umění ji natolik pohltilo, že se posléze 
přihlásila na  Lidovou konzervatoř v  Ostravě. 

Rodačka z Metylovic Marcela Brodová vystavuje v našem muzeu

Název strany    číslo strany počet hlasů pořadí 
ODS      2 29  7. 
KSČ      9 5  13. 
ČSSD      12 61  3. 
KDU-ČSL     24 101  2. 
Koruna Česká     26 2  16. 
ANO 2011     30 122  1. 
Změna pro lidi      31 1  17.-19. 
TOP 09      32 23  8. 
KSČM      37 60  4. 
Národní demokracie    41 1  17.-19. 
Úsvit s Blokem proti islamizaci   43 4  14. 
Dobrá volba     46 6   12. 
STAROSTOVÉ a nezávislí   47 41  5. 
Svobodní a Soukromníci   52 9  10. 
PRO REGION      65 7  11. 
NEZÁVISLÍ     68 3  15. 
DSSS- Imigranty a islám v ČR nechceme 75 1  17.-19. 
Koalice Svoboda a přímá demokracie-TO 
(SPD) a SPO     78 32  6. 
Česká pirátská strana    82 22  9. 
 

Počet osob zapsaných do stálého seznamu 
voličů: 1 406

Počet voličů, kterým byly vydány úřední 
obálky: 538

Počet odevzdaných úředních obálek: 538
Počet platných hlasů ve  volebním okrsku 

celkem: 530
Volební účast: 38,26 %

Výsledky voleb do zastupitelstva kraje v Metylovicích

krátce z obce

Odvoz odpadů 
a sběr bioodpadu

Odvoz odpadů v měsíci listopadu je ve stře-
du 2., 16. a 30. 11.
Sběr bioodpadu probíhá každou sobotu 
od 10 do 12 hodin až do poloviny listopadu, 
a to v areálu bývalého horního kravína.

Senioři pořádají 
valnou hromadu

Valná hromada klubu seniorů proběhne 
ve čtvrtek 1. prosince v 15 hodin v hospůd-
ce Na Hřišti.

Mladí hasiči opět uklízeli nepořádek na Čupku

ho, a ne vždy se k nějakému kroku rozhoupe-
me. Projekt 72 hodin je tak vhodnou příležitostí, 
jak udělat to, na co se už dlouho chystáte.

V České republice 72 hodin pořádá Česká 
rada dětí a mládeže. Kromě ČRDM se do pro-

jektu přidá také mnoho dětských a mládežnic-
kých organizací, škol i  neformálních skupin 
dobrovolníků. V  minulém roce se do  projektu 
zapojilo téměř 30 tisíc dobrovolníků v  téměř 
650 projektech.

Díky tomu si mohla po úspěšném absolvování 
otevřít svůj vlastní ateliér, ve  kterém vyučuje 
dospělé. Nezanedbává ale ani svou vlastní 
tvorbu. Její práci si můžete prohlédnout na in-
ternetových stránkách www.marci.estranky.cz.

Výstava Barevný svět a  rodné Metylovice, 
kterou pořádá občanské sdružení Koňské nebe 
a Obec Metylovice, potrvá do 27. listopadu. Ot-
vírací doba v muzeu je o víkendech od 14 do 16 
hodin. 
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PŘIJÍMÁME OBJEDNÁVKY NA 

VVVÁÁÁNNNOOOČČČNNNÍÍÍ   CCCUUUKKKRRROOOVVVÍÍÍ   
PSTRUŽÍ – CUKRÁRNA POD ŠKOLOU 

SKVĚLÁ KÁVA, PŘÍJEMNÉ POSEZENÍ S DĚTSKÝM 
KOUTKEM 

 ZÁKUSKY, KOLÁČKY, 
FRANCOUZSKÉ PALAČINKY, WAFLE 

CHLEBÍČKY, SALÁTY, VŠE VLASTNÍ VÝROBY 
SUDOVÁ VÍNA Z JIŽNÍ MORAVY… 

 
OTEVÍRACÍ DOBA                                                                                                  

PONDĚLÍ -  ZAVŘENO, ÚTERÝ - PÁTEK  11.00 – 16.00,    
SOBOTA 12.00 – 16.00, NEDĚLE  9.00 – 16.00 

 
OBJEDNÁVKY TEL.: 603 550 759 

Najdete nás: Pstruží 350, naproti ZŠ 
email: jarmila.bialonova@seznam.cz 

 

 

 

OBECNÍ ÚŘAD A ZŠ A MŠ PSTRUŽÍ 
        Vás co nejsrdečněji zvou 
                               na 
 

MEDOVÉ 
ODPOLEDNE 

 
25. 11. 2016 od 16.00 hodin 

v tělocvičně ZŠ a MŠ 
 

maminky, tatínci, babičky, dědečkové a příznivci tradic, 
přijďte se svými dětmi či vnoučaty vyrobit  

adventní věnec, voskové svíčky a další  
vánoční výzdobu. 

 Základní materiál bude k dispozici k zakoupení.  
Doporučujeme si vzít i vlastní materiál  

(svíčky, bodce, ozdoby)  

Upozornění
Vymetání komínů bude 

v obci Pstruží 
prováděno 18. a 21. 11.

Telefonní kontakt:
pan Papřok 728 073 808
pan Kubala 603 955 091

V závislosti na událostech, které se odehrá-
ly na obloze 7. října 2016 mezi 15.00 a 16.00 
SELČ a  vyvolaly mezi obyvateli obce Pstruží 
nebývalou paniku, podáváme následující pro-
hlášení. 

Občané, zachovejte klid! Nekopejte sklepe-
ní, nebudujte atomové bunkry ani nezakupujte 
protiletecká děla. Letecký prostor nebyl naru-
šen cizím vojskem ani neprobíhala mobilizace 
českých vojsk. Původně špatně identifikovatel-
né objekty na obloze nepředstavovaly ani mi-
mozemská plavidla. Provedli jsme detailní šet-
ření a světlo do celého případu nakonec vnesl 
žák místní ZŠ, který si nepřeje být jmenován. 
Na  dotaz investigativního novináře Mojmíra 
Klepetky: „Co vás vedlo k posetí pstružovského 

nebe barevnými objekty?“, školák odvětil: „Po-
řád jsme z okolí slyšeli, že počasí už dnes není 
to, co bývalo, a že je úplně ´na draka´! Po dlou-
hém bádání nám docvaklo, jak je vlastně tato 
věta myšlena. S rodiči jsme vyrobili nebo koupi-
li draka a společně s ostatními kluky a holkami 
se sešli na louce za školou. Někdo měl draka 
´krasavce´, někdo zase ´sprintéra´, někteří dra-
ci vynikali svou unikátností, nechyběli ani draci 
´vytrvalci´ či ti s ambicemi dobývat vesmír (ro-
zuměj draci „astronauti“ – pozn. redakce). Moc 
jsme si to užili a  už teď se těšíme napřesrok 
na další drakiádu.“ Prosíme tedy občany, aby 
nešířili paniku, válka se nekoná a  mimozem-
šťané zřejmě brouzdají po  jiných vesmírných 
pláních, u nás se zatím spokojme s draky 

Vstup do  mateřské školy a  změna režimu 
představuje pro děti velkou životní událost. 
Po celodenní péči jednoho z rodičů se najed-
nou ocitají v  kolektivu dalších dětí. V  rámci 
adaptace na pobyt v mateřské škole se sna-
žíme dětem jejich pomyslné překročení prahu 
zpříjemnit. V měsíci září a  říjnu bylo zorgani-
zováno již několik společných aktivit za účasti 
nejen nových kamarádů ze školky, ale také 
rodičů a blízké rodiny. Z nichž nejvýznamnější 
jsou tyto tři: 

Ve  středu 5. října jsme s  dětmi navštívi-
li pana starostu a  Obecní úřad Pstruží. Děti 
přednesly básničky a zazpívaly písničky, které 
se stačily během měsíce září naučit, za  což 
od vedení obce dostaly sladkou odměnu. 

K  výměně královny léta a  s  nástupem no-
vého panovníka podzimu neodmyslitelně patří 
dětmi tolik oblíbené pouštění draků – školní 
drakiáda. Letos jsme se na  louce za  školou 
sešli v  pátek 7. října, jen podzimní panovník 
zapomněl poručit větru, takže o to více musely 
děti se svými ručně vyráběnými nebo zakou-
penými draky běhat, aby je udržely alespoň 
chvíli ve  vzduchu. Přesto jsme mohli vyhlásit 
vítěze v těchto zábavných kategoriích: sprinter 
– nejrychleji vzlétnutý drak, vytrvalec – nejdéle 
letící drak, kosmonaut – drak s nejvyšším dole-
tem, krasavec – nejhezčí ručně vyrobený drak 
a unikát – nejoriginálnější drak. Poté se všichni 
účastníci drakiády vydali na školní hřiště, kde 
ochutnali chutné domácí bramborové placky.

Lampiony se rozsvítily v obci Pstruží v pon-
dělí večer 24. října, k připomenutí si výročí vzni-
ku samostatného československého státu. 

Průvod začal před Základní a  mateřskou 
školou Pstruží, kde také později skončil. Poté 
následoval krátký program, který si připravili 
žáci ze základní školy. 

Nejen děti měly velkou radost z  tohoto se-
tkání s lampiony, svíčkami a jinými světelnými 
zařízeními. 

Beskydský veterán klub pořádal 1. října mo-
tosraz na Pstruží. Letošní sedmý ročník se těší 
velké oblibě, protože je to sraz českosloven-
ských motocyklů. První motorky začaly přijíždět 
na parkoviště před restauraci Vlčárna na Pstru-
ží po dvanácté hodině. Okolo šedesáti motocy-
klů bylo na parkovišti, ještě než začal oficiální 
program ve 13 hodin. 

Hlavním lákadlem letošního ročníku byl 
pulzní motor na  skateboardu a  tryskový mo-
tor v  rámu od  pionýra. Opavská sekce, která 
je odnož našeho klubu z Opavy, se postarala 
o kvalitní zábavu pro všechny návštěvníky, kte-
ří funkční modely motorů viděli poprvé. U stán-
ku se Zdeňkem Jankovským se mohli účastnici 
pobavit o  možnostech úprav motorů JAWA. 
Hned vedle měl stánek zástupce IMF softu, 
který prezentoval bezkontaktní soustavu pro 
JAWA a ČZ. Stánek Besipu, který byl na dru-
hé straně parkoviště u  kaple, byl k  dispozici 
všem, co se zajímají o bezpečnost na cestách. 
Poprvé se u nás na srazu prezentoval i Červe-
ný kříž z  Valašského Meziříčí. V  autobusové 
zastávce si udělali krásné depo a návštěvnici 
měli možnost zkusit srdeční masáž na figuríně 
a plno dalších zdravotnických ukázek. Letošní 
ročník opět lámal rekordy jak do návštěvnosti, 
tak do  pěkného počasí. Neuvěřitelně krás-
ná sobota přilákala na náš sraz oficiálně 127 
účastníků a  neoficiálně nás bylo okolo 150. 
Mnoho účastníků si mohlo nakoupit ve  stán-
ku nové replikové díly – jawaostrava.cz. Před 
vyhlášením anket bylo na Pstruží velmi rušno 
a  všichni si společně užívali vůni spáleného 
oleje a benzínu. 

Klasické vyhlašování výsledků z  prezenční 
listiny vyhráli: Nejmladší účastník Klásek Kryš-
tof 2002, nejstarší účastník Němec Maxmilian 
1942, Nejstarší JAWA – Staříčský Aleš JAWA 
350 OVH 1946, Nejstarší ČZ Gajdaczek Ra-
dovan ČZ 125 1947; Nejstarší československý 
motocykl Mohelník Rudolf Manet 90 1951; Nej-
vzdálenější účastník ČR Bařtipán Pavel Seno-
maty 450 km, Nejvzdálenější účastník SK Juraj 
Marton 212 km. 

Benzínové vyjížďky se spáleným olejem 
v poměru 1:33 se zúčastnilo okolo 130 motocy-
klů. Trasa vyjížďky vedla k přehradě v Bašce, 
kde byl připraven 45minutový program. Čer-
vený kříž předvedl dvě ukázky zraněných mo-
torkářů a  poté proběhlo společné foto všech, 
kteří náš sraz podporují. Klub BEVEKL připra-
vil kaskadérské představení Adama Peschela 
z motofitness.cz.

Adamova show byla krásná a všichni jsme 
si ji moc užili. Po vystoupení proběhla diskuse, 
které se zúčastnil i Adam.

Společné jízdy zpět na Pstruží se zúčastnilo 
70 motorkářů, kteří chtěli vidět start proudové-
ho motoru. 

Soutěže v couvání motocyklu s pávem a hod 
rámem vyhrál Michal Havlásek. Po předání cen 
proběhlo oficiální ukončení srazu.

Letošní ročník byl nejlepší a děkujeme všem 
zúčastněným. Na závěr bych chtěl poděkovat 
všem, kteří se na přípravě srazu podíleli, a také 
opavské sekci, Besipu, Červenému kříži Valaš-
ské Meziříčí, Obci Pstruží, rodině Novotných, 
restauraci Vlčárna a všem sponzorům. 

� Organizátor Daniel Novotný

Děti se adaptují v mateřince

V pondělí 24. října se u příležitosti Dne vzni-
ku samostatného Československého státu 
uskutečnil lampiónový průvod. Děti společně 
s  rodiči a prarodiči prošli známý pstružovský 
okruh za  svitu nádherných lampiónů nejrůz-
nějších barev a  tvarů. U  místní kapličky pak 

žáci ze základní školy zazpívali několik písní. 
Těšíme se spolu s dětmi na další kulturně-

-vzdělávací akce, které připravujeme a plánu-
jeme také v nadcházejícím měsíci. Za kolektiv 
MŠ vám přejeme krásně prožité podzimní 
dny! � VO 

Je to pták? Nebo je to letadlo?! Né, je to…

V sobotu 10. září se zúčastnili hasiči ze Pstru-
ží soutěže v Hodoňovicích. Zde byla uspořádána 
pohárová hasičská soutěž. Místo je v blízkosti ko-
munikace Frýdlant – F-M. Přitom se zde nachází 
klidová zóna, a  to u areálu hostince U Čendy, 
zarámovaná pozadím kostelíku na malém kopci. 

Zde místní hasiči pod vedením šikovného 
starosty SDH Radka Bělíka připravili velice 
zajímavou soutěž na trati vedoucí z náměstíč-
ka ve  směru kolem hasičské zbrojnice kolem 
samotného hostince až ke kopci s kostelíkem. 

Celá soutěž je ztížena doplněním jedné hadice 
C po shození prvého terče ke klasickým dvě-
ma proudům C. Diváci mohou soutěž sledovat 
z bezpečné vzdálenosti, z  laviček umístěných 
za hostincem. Celý areál působí velmi atraktiv-
ně a soutěž samotná je velice zajímavá a dra-
matická. Ve startovním poli se objevily celkem 
kvalitní mužské týmy z Bašky, Místku, Žabně, 
Skalice, Pstruží a  také Hodoňovic. V  kate-
gorii žen to byly Hodoňovice, Pstruží, Baška, 
Místek-Bahno a  kvalitní Palkovice. V  soutěži 

samotné pak po napínavém průběhu zvítězily 
ženy z Palkovic a na pěkném druhém místě se 
umístily ženy ze Pstruží. V kategorii mužů zví-
tězilo bezkonkurenční družstvo Pstruží, na kte-
ré tentokrát nestačila ani druhá Skalice a třetí 
Baška. Čtvrté skončily domácí Hodoňovice 
s velmi malou ztrátou zlomku sekundy na Baš-
ku. Samotná akce byla opravdu skvělým zá-
žitkem v  kouzelném a  klidovém přírodním 
prostředí. Nakonec přijďte se za  rok podívat 
a posoudit osobně. � kronikář obce 

Hasiči ze Pstruží na hasičské soutěži v Hodoňovicích

7. ročník motosrazu na Pstruží

Pstružím prošel 
lampionový průvod
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V Archeoparku pod Hradiskem

Čeladná, Kunčice p. O.

Kunčice p. O.

Kunčice p. O.

V  měsíci říjnu jako každoročně už pomalu 
omezujeme akce v  terénu a  míříme do  tepla 
klubovny. Letošní Den seniorů (1. 10.) jsme 
oslavili decentně, bez fanfár, ale důstojně 
a  hlavně několikanásobně. Poslední zářijový 
čtvrtek jsme zahájili klubovou sezónu poseze-
ním, koncipovaným jako první díl oslav. 

Nesměl chybět přípitek a příjemné odpoled-
ne umocnila naše frýdlantská kamarádka paní 
Jarmila Ručková se svou excelentní harmoni-
kou a sugestivním zpěvem. Následný den byl 
vyhrazen pro turisty, výlet po trase Staré Hamry 
(Samčanka) - kopec Javořinka - Bílá, byl nád-
herný. To byly dvě akce v předstihu a pak ještě 
dvě akce posléze, již říjnové. Byli jsme účastni 
pohodového večera U Holubů s cimbálovkou, 
které pro čeladenské seniory pečlivě přichys-
tala obec. Díky moc. Poslední „oslavnou“ akcí 
byl autobusový výlet do  Chotěbuzi, kde jsme 
malým busem Kopeckých s  panem Jelínkem 
za volantem navštívili Archeopark a Rybí dům. 
Mají to tam opravdu hezké a zajímavé, výlet byl 
bezkolizní a vydařený. Takže shrnuto: Den se-
niorů opravdu vydatný.

Ještě trocha venčení
První říjnový čtvrtek se šlo podél Čeladenky 

do Frýdlantu, bohužel pouze trojice, která věři-
la, že nezačne pršet. Nezačalo a vycházka stá-
la za to. Páteční „bonusový“ výlet pro zdatnější 
byl jen jeden, Ivančenu jsme s ohledem na po-
časí „odpískali“, nicméně Solárku přes Frýdlant 
jsme zvládli a  ani nevadil deštík na  zpáteční 
cestě přes Opálenou. Docela smutný byl ale 
pohled na  vykácené lesy podél cesty po  vrs-
tevnici (zřejmě řádil kůrovec).

Lehce romantický Pepino
Třetí říjnový čtvrtek nám po roce zase zahrál 

a  zazpíval ostravský bard pan Josef Seifert. 
Obvykle klubová odpoledne probíhají tak, že 
se tančí až ve  druhé půli produkce, tentokrát 
to bylo přesně naopak, a ještě Pepino přidával 
celou půlhodinu. Bylo to prima.

Další program klubu
V říjnu nás ještě po uzávěrce čeká další po-

kračování Hovorů s  lékařkou (MUDr. Andreou 
Glosovou), v listopadu se můžeme těšit na ná-
vštěvu do čeladenské základní školy, poetické 
odpoledne s poezií a violoncellem, společnou 
vycházku či výlet a  zábavný program Všeho-
mix. Hned prvního prosince pak pokračuje 
přednáškový cyklus z cest paní Jany Bártové. 

Dny plynou a  my pro-
plouváme jejich neklidnými 
vlnkami. Učení, cvičení, 
plavání, pohádky, soutěže, 
výjezdy za poznáním…

Tak hezky popořádku. 
Učení v  lavicích je klasika, ale zábavnější 
a mnohdy účinnější je vzdělávání mimo školní 
škamna.

Např. jak náležitě popsat žákům pečení 
chleba? Nejlépe vyjet tam, kde to názorně pře-
vedou. Žáci obou prvních tříd navštívili Muze-
um ve Frenštátě pod Radhoštěm a názorně si 
osvojili, jak vzniká tato základní potravina.

Jak vést děti ke komunikaci? Vhodné je se-
známit je s dalšími vrstevníky jiné školy. Třeťáci 
a čtvrťáci se rozjeli do družební havířovské ško-
ly. Tamní učitelé s žáky pro ně připravili bohatý 
program. Pobyt oživila návštěva dopravního 
hřiště, kde si všichni podle pravidel zajezdili 
na kole. U sportu se snadněji lámou ledy.

Je libo trocha romantiky? Uspořádejme Po-
hádkový den a  čtěme si a  hrajme pohádky… 
Pohádku dětem přečetla paní ředitelka, po-
hádkové aktivity připravily paní vychovatelky 
a na závěr pohádkové představení „Boty dělaj 
kocoura“ přijela zahrát paní M. Borošová. 

Každá obec se nemůže pochlubit známou 
osobností. Je nám ctí, že v Čeladné učil a ře-

diteloval básník Josef Kalus. Poezie Josefa 
Kaluse vyjadřovala lásku k rodnému kraji. Vý-
znamnou část tvorby věnoval dětem. A právě 
děti si vyzkoušely, jaké to je tvořit verše. Naše 
škola zahájila 1. ročník literární soutěže „Kalu-
sův kalamář“. Tvůrci nebyli jen žáci naší školy, 
ale i  zástupci škol z Palkovic, Ropice, Hnoj-
níku, Frýdlantu n. O. Soutěž oživila prohlídka 
Kalusova památníku v Čeladné. 

Učení příkladem je prý nejúčinnější. Překvape-
ním pro naše žáky bylo náhodné setkání ve škole 
se skupinou seniorů. Co tady dělají? Snad se 
nechtějí učit? Jim se ještě chce? Senioři přišli 
do kurzu počítačových dovedností. Motivace pro 
děti je, že vzdělávat se můžeš a máš celý život…

S říjnem se loučíme, s ovečkou se učíme
Paní Jarmila Ručková

Pozvolné stěhování do klubovny

proběhne ve středu 9.11. 2016 

sraz v 17:30 u dolního kostela 

S sebou lucerničku, lampión nebo jakékoliv jiné světýlko. 

Nakonec bude opět možnost příjemného posezení, tentokrát 
v „rotundě“. Teplé pití zajištěno. Prosíme, doneste něco 
dobrého na zub. 

Pořádáme ve spolupráci s ASPV, SRPdŠ a spolkem Náves 
Kunčická. Srdečně zveme. 
Upozornění: V tento den se nebude v Sokolovně konat cvičení rodičů s  dětmi.

Ano, opravdu to není překlep. Opravdu se 
v sobotu 24. září sjelo do naší obce 52 družstev 
v kategoriích žáků a dospělých, které si chtěly 
porovnat své síly v poslední soutěži v sezóně 
a užít si kus legrace. Ale popořadě…

Dopoledne jsme uspořádali pro dětské týmy 
klasickou soutěž v požárním útoku s vodou. Že 
k nám jezdí ostatní rádi, jsme věděli, ale účast 
předčila naše očekávání. Na  startovní tabuli 
stále přibývaly týmy a další přijížděly, až nako-
nec poslední tým startoval s číslem 38. Soutěž 
probíhala ve  výborné a  pohodové náladě, kdo 
zrovna nesoutěžil, mohl se zúčastnit dalších do-
plňkových aktivit jako železný hasič, omalovánky 
i házení na terč, popřípadě ochutnat naši vyhlá-
šenou kuchyni. Třešničkou na  dortu byl horký 
čaj a horká čokoláda zdarma. Vítězem v mladší 
kategorii se stala Nová Ves A, 2. místo získala 
Lučina, 3. pak sousední Trojanovice. Naši mlad-
ší žáci získali nepopulární bramborovou medaili. 
Nejkurióznějším výsledkem byl pak čas našeho 
mladšího týmu, kdy oba proudaři dosáhli napros-
to totožného výsledku, a  to času 16,716 – na-
prosto nevídaná věc, čas byl měřen elektronicky.

V  kategorii starších žáků 1. místo získala 
Nová Ves, 2. Trojanovice a  3. Lubno. Naše 
družstvo zůstalo na 7. pozici.

Odpolední část pro dospělé přesně vystiho-
val název naší soutěže. Úkolem bylo dostat sud 
od piva do branky současně oběma proudy vody. 
Všem týmům se to nakonec podařilo, i když ně-
kterým jen s velkými problémy. Zvítězilo družstvo 
z Lučiny. Na závěr se předvedly tři „sranda“ týmy 
– úkol byl stejný, jen s vtipným nápadem a v pře-
vlecích. Naše kunčické družstvo přijelo z  dale-
kého světa na koních jako indiáni, družstvo žen 
z  Lučiny přišlo 
jako hnutí Hippies 
s myšlenkou míru 
v  duši i  na  zemi, 
družstvo chlapů 
z Lučiny překvapi-
lo s námětem z fil-
mu Dědictví, aneb 
...hoši gutentag.

Cílem této sou-
těže je nejen po-
rovnat si síly, ale 
i  společně pose-
dět, něco dobrého 
pojíst a  společně 
se pobavit. A to se 
letos opravdu po-
vedlo. Pokud jste 

na naší akci nebyli a chtěli byste si prohlédnout 
fotky a videa, udělejte si chvilku času a klikněte 
na http://sdhkuncicepo.mypage.cz/. 

Naši soutěž bychom nemohli pořádat bez 
pomoci OÚ Kunčice pod Ondřejníkem a spon-
zorů, kteří jsou nakloněni hasičům a hasičské-
mu sportu.

Všem moc děkujeme!
� Věra Kahánková, vedoucí mládeže

52 družstev na soutěži Kunčická bečka

Akce, které nás čekají v blízké době:
4. 11. Zahájení výstav (Náves Kunčická)
9. 11. Lampiónový průvod (ASPV, SRPdŠ, Ná-
ves Kunčická)

Výhled akcí v adventní době:
27. 11. zahájení adventní doby (farnost)
2. 12. Rozsvěcení Vánočního stromu (obec)
4. 12. Sv. Mikuláš (farnost)
4. 12. Pout‘ ke cti sv. Barbory v „ruském“ kostele

8. 12. Vánoční jarmark (škola)
9. 12. Festival Souznění – Beseda u  cimbálu 
(obec)
20. 12. Vánoční koncert (škola)
24. 12. „Půlnoční“ mše sv. ve  farním kostele 
(farnost)
Podrobnosti ke  všem akcím budou postupně 
zveřejňovány na  webu obce www.kuncicepo.
cz a samozřejmě také na plakátech.

Tipy na kulturní akce

Kompletní program na  měsíc listopad na-
jdete jako obvykle v čeladenském Zpravodaji, 
v klubu, v infocentrech Čeladná a Pstruží nebo 
na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu s  pe-

čovatelskou službou, kontaktovat mě můžete 
osobně, telefonicky (737 532  227) nebo přes 
e-mail petr.bernady@seznam.cz.

Přijměte tímto pozvání na  další klubové 
akce. � Petr Bernady

Slavíme Den seniorů.
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slovo místostarostky

Janovice

jubilea
Blahopřání říjnovým jubilantům 

je ryze mužská záležitost. 
Vše nejlepší a hojnost zdraví 

panu Janovi Dužímu z Janovic 
a panu Františku Jindrákovi 

z Janovic – Bystrého. 
Obec Janovice

 

20.11.2016 od 14:00 hod. 

Hala Polárka ve Frýdku – Místu 

 Ledová plocha jen pro občany Janovic 
 Hokejové hřiště na 1/3 ledové plochy 

 Překvapení na ledě 
 

 Vstupné: 
  děti do 6 let zdarma, děti do 15 let 10,-Kč,  

děti nad 15 let a dospělí 20,-Kč 
 půjčovna bruslí (50,-Kč za brusle) 

 
 Doprava vlastní nebo autobusem podle zájmu  
 Dítě do 15 let jen v doprovodu dospělé osoby 

 Registrace nutná na tel.: 603 327 973 nebo na mailu: 
gabriela_milotova@centrum.cz 

Dne 15. října proběhlo v restauraci u Toflů 
v Janovicích – Bystrém, dá se říci již tradiční, 
v pořadí třetí, Posezení u cimbálu, které orga-
nizoval spolek PRVOČAS. Letošní posezení 
bylo vyvrcholením projektu, který jsme reali-
zovali za  podpory nadačního fondu Hyundai 
a Open Society Fund Praha s názvem Vzkří-
šení folklórní tradice v Janovicích. 

Velkým lákadlem akce byla avizovaná vy-
stoupení Valašského souboru písní a  tanců 
Radhošť z Trojanovic a hlavně našeho obno-
veného folklórního souboru Ondráš z Janovic 
a vynikající cimbálové muziky Kotci z Frýdlan-
tu nad Ostravicí. To, že se folklórní tradice 
těší velkému zájmu občanů, dokazoval plný 
sál restaurace. Podařilo se nám naštěstí vyjít 
vstříc i těm, kteří riskovali a přišli na akci bez 
doporučené rezervace. Mimo vlastní program 
folklórních písní, tanců a  cimbálové muziky 
byla k  vidění i  jedinečná výstava k  histo-
rii a  současnosti folklóru v  Janovicích, která 
sahá až do  poloviny minulého století. Zde je 
na místě poděkovat zejména paní Nadě Iván-
kové za  její ochotu a  chuť dát celou výstavu 
dohromady. Samozřejmě bez pomoci dalších 
Ondrášů a  Ondrášek a  samozřejmě všech 
pamětníků, kteří poskytli své vzpomínky, fo-
tografie a  reálie, by to nebylo možné, a pro-
to i  jim patří upřímný dík. Pokud jste výstavu 
nestihli nebo si ji chcete prohlédnout znovu, 
máte možnost ještě do  16. 11. v  prostorách 
kinosálu Obecního úřadu v  Janovicích, a  to 
v úřední dny a hodiny, pondělky a středy 8–12 
a 13–17 hodin. 

Po  sedmnácté hodině odstartoval hlavní 
program svým vystoupením soubor Radhošť, 
který předvedl beskydské pásmo písní a tanců, 

Vážení a milí sousedé,
chladné a deštivé počasí posledních týdnů není žádným duševním balzámem, ale věřím, že si 

tím nenecháváte zkazit náladu a dokážete se radovat i z maličkostí. Třeba z toho, že si přečtete 
„místní klevety“, jak láskyplně nazývají tento zpravodaj někteří Janovičané.

Dva podzimní měsíce na obci přinesly také dvě změny v obsazení zastupitelstva obce. Novým 
zastupitelem za ODS se stal p. Miroslav Fabó, Starosty a nezávislé nově reprezentuje Lubomír Sukač. 
Zastupitelstvo se kromě tradičního zářijového termínu sešlo také v  říjnu. Důvodem byly především 
termíny uzávěrek pro podání žádostí o dotace ve vyhlášených evropských programech, jejichž ne-
zbytnou součástí jsou souhlasná stanoviska zastupitelstva obce, která byla udělena. Do konce října, 
resp. listopadu, tak podáme žádosti v programu Přeshraniční spolupráce, jehož cílem je realizace spo-
lečného projektu s obcí Strečno v oblasti obnovy kulturních tradic, a v Operačním programu Životního 
prostředí, ve kterém budeme usilovat o získání financí na projekt zaměřený na předcházení vzniku 
odpadů. Zastupitelé byli rovněž informováni o přípravě žádosti o dotaci na pořízení lesního malotraktoru 
v programu vyhlášeném Státním zemědělským intervenčním fondem. Zastupitelstvo opakovaně pro-
jednalo také novelu obecně závazné vyhlášky řešící problematiku nočního klidu. Doufám, že její nové 
znění umožní pokračovat v tradici konání všech zavedených místních akcí, bez toho, že by se jejich 
pořadatelé museli obávat sankcí. Věřím, že nám všem jde o to, aby Janovice byly příjemným místem 
pro život, domovem pro všechny jeho obyvatele. Kvalita takového místa je dána nejen jeho vybavením, 
infrastrukturou či službami, ale především lidmi, kteří v něm žijí, a jejich vzájemnými vztahy, mírou vstříc-
nosti a tolerance, kterou jsou ochotni projevit vůči svým sousedům. Toto je i základní myšlenka Strate-
gického rozvojového plánu obce na období 2016–2020, jehož první verze je vystavena na webových 
stránkách obce a kterou můžete připomínkovat do 20. 11. 2016. Konečné znění tohoto dokumentu 
bude předmětem projednávání na letošním posledním veřejném jednání zastupitelstva v prosinci 2016. 
Bude – li schválen, otevřou se nám další možnosti pro podání žádostí o dotace. V některých progra-
mech je totiž schválený strategický rozvojový dokument obce jednou z podmínek pro podání žádosti. 

Nezadržitelně se nám blíží zima a k ní patří i sněhová nadílka. Zimní údržbu v obci bude tuto sezónu 
opět zajišťovat Frýdlantská zemědělská, a.s. (v Janovicích) a p. Miroslav Vičan (v Janovicích – Bys-
trém). Abychom předešli zbytečným škodám, vyšetřete si prosím čas a viditelně a včas označte hranič-
ní a kritická místa u svých nemovitostí tak, aby řidiči pluhů pluhovali jen tam, kde je to skutečně třeba.

Pro místní knihovnu stále hledáme nového knihovníka/knihovnici. Jedná se o práci na pár ho-
din týdně, takže ideální jako přivýdělek pro maminku nebo tatínka na rodičovské dovolené nebo 
pro seniory. Pokud byste o takové práci uvažovali, neváhejte mě kontaktovat. 

� Gabriela Milotová, místostarosta

Ve  čtvrtek 5. 10. zavítala do  3. a  4. třídy 
paní Lenka z  humanitární organizace ADRA 
ve Frýdku-Místku. Otevřela pro ně téma „Dlou-
há cesta bavlny za tričkem“. Děti si spolu s ní 
prošly všechny kroky, které je třeba udělat, aby 
se z bavlnovníku získala bavlna, upředly nitě, 
utkaly látky a upletly tričko. 

Došly k poznání, že na konci této cesty je sice 
měkké, na  dotek příjemné, prodyšné, bavlněné 
tričko, ale že tato cesta představuje obrovskou 
zátěž pro naši Zemi. Neboť bavlnovník je třeba 
zavlažovat (a  díky tomu možná jednou Aralské 
jezero úplně vyschne), bavlnovník je třeba hnojit, 
chránit před škůdci a  před sklizní jej zbavit listí 
(to vše se dělá chemicky, čímž se z půdy vytrácí 
život), bavlnu je třeba dopravit (čímž do ovzduší 
vypustíme emise) a v neposlední řadě – bavlnu 
je mnohdy třeba i barvit (čímž se kolikrát znečistí 
i řeky, neboť např. v Bangladéši nemají čističky od-

padních vod a obarvenou vodu lijí přímo do řeky). 
Děti usoudily, že bez trička se neobejdeme. Ale 
můžeme naší Zemi pomoci „znovuužíváním oble-
čení“. Tedy tím, že trička, ze kterých vyrosteme 
nebo která se nám přestanou líbit, nevyhodíme, 
ale darujeme, prodáme někomu, komu ještě dob-
ře poslouží. Stejně tak při nákupu trička můžeme 
navštívit second-handy, bazary, charitativní pro-
dejny. Uděláme tak radost planetě Zemi, naší pe-
něžence a samozřejmě i sobě. Všichni teď věříme 
tomu, že „ZNOVUUŽÍVÁNÍ JE COOL!“ A všichni 
jsme měli možnost zamyslet se nad tímto problé-
mem a rozhodli jsme se pokračovat v této osvětě. 
Připojte se a podpořte dobrou věc! Projděte své 
domácí šatníky, vyhmátněte věci, ze kterých už 
vaše děti vyrostly nebo které se vám z  různých 
důvodů už nehodí, a přineste je nejpozději do 8. 
11. do školního Bazárku. Ten pro vás otevřeme 
ve škole 11. 11. od 15.00 do 17.00. Přijďte se po-
dívat, zda se bude nabízet oblečení, které by se 
vám nebo vašim dětem hodilo. Možná zjistíte, že 
ne vždy je třeba nakupovat nové a tím podporovat 
zbytečnou, bezohlednou výrobu. Peníze z tohoto 
Bazárku budou dále použity na  charitativní čin-
nost. Věci, které se neprodají u nás, budou odve-
zeny do Adry a nabídnuty k prodeji tam. 

� Lenka Ševčíková, Blanka Barvíková

Posezení u cimbálu 2016

V bývalém kinosále obecního úřadu se ote-
vřely dveře a  vstoupili pozvaní hosté – mladí 
lidé s  miminky – novými občánky naší obce. 
Těch nejmenších se nakonec objevilo třináct. 
Byly pro ně a jejich rodiče připraveny malé po-
zornosti a  dary. Ale nejprve bylo nutné složit 
správný rodičovský slib. 

Poté vystoupily děti z mateřské školky, kte-
ré pod vedením učitelek zazpívaly a přednesly 
společně básničky. Zasloužený potlesk rodičů 
vystřídal starosta obce, aby přivítal nové pří-
růstky obce. Zástupce sociální komise rady 
obce Marie Muroňová předala připravené dary 
a následovalo společné fotografování.

Zástupci obce popřáli novým občánkům vše 
nejlepší a rodičům velkou trpělivost při výchově 
jejich dětí.� Vladimír Kutlvašr

� Foto: Vladimír Kutlvašr

Vítání občánků v obci

zakončené improvizovanou bitkou mezi ogary. 
Pak již následoval zlatý hřeb večera, a  to vy-
stoupení našeho Ondráše z  Janovic, dopro-
vázené cimbálovou muzikou Kotci z Frýdlantu 
na  d Ostravicí. Předvedli jsme všechno, co 
jsme se od začátku roku naučili. Řemeslnické 
tance i pásmo zbojnické a zpěvy. Velké ovace 

sklidily známé janovické halekačky, místní pís-
ně Anny Dřevjané a Boženy Peterkové i  sólo 
Oj, mamičko moja. Všichni příznivci folklóru byli 
nadšeni a  i  trochu smutní z  toho, že příjemný 
večer se naplnil do samotného závěru. Nezbý-
vá nic jiného, než se těšit na příští ročník. 

� Za PRVOČAS, z.s. Gabriela Milotová

Zastupitelstvo obce se sešlo dne 21. 10., 
aby projednalo připravený a  odsouhlasený 
program. Byly projednány zprávy kontrolního 
a finančního výboru, zastupitelé byli seznáme-
ni se zprávou z jednání rady obce za předcho-
zí období. Před projednáváním a hlasováním 
složil slib zastupitele nový člen zastupitelstva 
Lubomír Sukač.

Součástí jednání bylo opakované projed-
nání návrhu na  zrušení a  náhradu obecně 
závazné vyhlášky, regulující hlučné činnosti 
během nočního klidu v obci. Po krátké diskuzi 
byla navržená vyhláška většinou hlasů přijata. 
Zastupitelé se shodli na  směnách pozemků, 
a naopak v souladu s doporučením rady obce 

neschválili záměr odprodeje pozemku z vlast-
nictví obce. Zajímavým bodem programu byl 
předložený návrh na  podání žádosti o  po-
skytnutí nenávratné půjčky finanční podpory 
z  programu INTERREG SK-CZ 2014–2020. 
Jedná se o  projekt přeshraniční spolupráce, 
jehož cílem je podpora vzájemné spolupráce 
a poznání regionů (pro obec Janovice je part-
nerem obec Strečno, Žilinský kraj, Slovenská 
republika) a obnova kulturních tradic. Předkla-
datel má záměr obnovit vybavení přírodního 
amfiteátru v lokalitě Hradisko a realizaci a ob-
novu prvního ročníku kulturního festivalu On-
drášovské slavnosti. Rozpočet na celý projekt 
je stanoven ve výši 60 milionů korun. Finanční 

část pro obec Janovice je stanovena ve výši 
cca 3 miliony. Předložený záměr byl po krát-
ké diskuzi a doplňujících dotazech zastupitelů 
obce schválen. Dále byl projednán a schválen 
plán požadavku na podání dotace, zaměřené 
na prevenci vzniku odpadů. Součástí projektu 
by měla být rekonstrukce a  úprava vnitřních 
prostor hospodářské budovy ve sběrném mís-
tě Dvoreček. Posledním bodem jednání zastu-
pitelstva bylo seznámení se s připravovaným 
Strategickým plánem obce. Návrh Strategic-
kého plánu obce byl předložen k připomínkám 
a  bude dostupný i  občanům obce. Na  webu 
obce bude možné plán nastudovat a  vznést 
k němu své připomínky a návrhy k doplnění.

Proběhlo 11. veřejné zasedání zastupitelstva obce 

Po roce členové Českého zahrádkářského 
svazu v Janovicích opět uskutečnili ve dnech 
29. a  30. září 2016 v  prostorách hasičské 
zbrojnice v Janovicích výstavu plodů své prá-
ce. Výstavě přispěli také někteří občané, kteří 
nejsou členy ČZS. 

Na výstavě bylo představeno přes 180 ex-
ponátů nejrůznějších plodů z janovických za-
hrádek. Letos dominovala jablíčka, zatímco 
hruškám se v Janovicích asi nedaří, k vidění 
byly jen čtyři druhy. Zato hroznového vína 
bylo letos více než na  minulé výstavě. Ze 
zeleniny převládaly tykve různých velikostí 
a  odrůd, cukety, ale okurky byly jen jednou 
a nechyběly ani okurky nakládané. Letos se 
dařilo paprikám a na výstavě jich bylo mnoho 

velikostí, chutí i  obdivuhodných tvarů, sešlo 
se i  několik odrůd rajských jablíček, zají-
mavé bylo například zelené rajče s  názvem 
„Green zebra“. Nescházela listová a kořeno-
vá zelenina, byly tu i  okopaniny, cibuloviny. 
Letos byly nepatrně zastoupeny ořechy, zato 
přibyly bylinky a květiny. Také letos výstavě 
významně přispěly děti mateřské školy, ně-
kterých tříd základní školy a  školní družiny. 
Zpracovaly pro výstavu bohatou dekoraci, 
která obohatila prostory výstavy. Vystavova-
telé jim za to upřímně děkují. 

Největší návštěvnost byla po oba dny vý-
stavy především v dopoledních hodinách, kdy 
ji navštívily děti mateřské školy a žáci 1. až 
7. třídy základní školy, kterým se věnovaly 
Miluška Sedláčková a  Iva Kociánová a  dal-
ší. Zábavnou formou zkoušeli jejich praktické 
znalosti. A děti toho věděly hodně a dovolily 

Zahrádkářská výstava v Janovicích

si i upozornit, které plody na výstavě schází. 
Vystavovatelé si naopak posteskli nad malou 
účastí dospělé veřejnosti. 

Výbor ZO ČZS Janovice děkuje všem, 
kteří se na  výstavě aktivně podíleli, a  také 
vystavovatelům, kteří zapůjčili své výpěstky.
� Jana Zdralková, předseda ČZS Janovice 
� Foto: Jana Kutlvašrová

Sobotní ráno osmého října sice neslibovalo 
z  hlediska počasí žádné zázraky, ale všichni 
z  organizačního týmu jsme věřili, že štěstěna 
bude při nás stát a bude foukat a hlavně nepr-
šet. Správný „fučák“ je totiž důležitý pro to, aby 
bylo nebe plné draků různých rozměrů a barev, 
a  také, aby se hřiště zaplnilo dětmi toužící se 
předvést s tím svým nejlepším drakem. Bohu-
žel zima již opravdu klepe na dveře, a to bylo 
hlavním důvodem, proč jsme letos na již šesté 
dračí stezce nebe plné draků neviděli. 

I přesto byly opět pro děti nachystány za-
jímavé dračí úkoly. Na  počátku musely děti 
se zavázanýma očima projít dračí stezkou 
do temné sloje, aby získaly první odměnu, a to 
oči draka. Následně po úspěšném dračím sko-
ku dostaly krepový dračí ocásek. Pusu a nos 
draka bylo možné získat po  ulovení dračího 
zubu. Na posledním stanovišti děti jednotlivé 
části draka spojily dohromady, případně ještě 
podle své fantazie dozdobily, a  tak se rodila 
jedinečná dráčata, která zářila různými bar-
vami. 

Děti je také pojmenovaly zajímavými jmény 
jako například Ťapálek, Duháček, Lítáček, Zu-
batka, Létavka, Zoubek, Lumpík, Cibuláček aj. 

Dračí stezka s úkoly

Všechny výtvory byly uloveny do dračí sítě blíz-
ko táboráku, kde se děti posilnily klasickým pe-
čokem a teplým čajem. Pro dospělé nechyběl 
svařák. Za  nejzajímavější dráčky dostaly děti 
odměnu a  diplom. V  očích dětí bylo vidět, že 
nepřízeň počasí jim nevadila a byly rády za pří-
jemně strávené odpoledne. A to bylo odměnou 
i pro organizátory.

� Za PRVOČAS, z.s. Gabriela Milotová 
� Foto: Archiv PRVOČAS

Dlouhá cesta bavlny za tričkem

Poznamenejte si do svých deníčků… 
a přijďte.

3. listopad - Setkání seniorů na téma dědictví 
– pořádá obec Janovice

11. listopad - Svatomartinský lampiónový 
průvod – pořádá PRVOČAS

19. listopad - Vánoční Jarmark na Bystrém – 
pořádá TJ SOKOL Bystré, restaurace U Toflů

20. listopad - Bruslení na Polárce 
– je připravena ledová plocha v hale Polárka 

– PRVOČAS
Detaily k  jednotlivým akcím a další aktuální 

pozvánky je možné získat na  stránkách obce 
www.obecjanovice.cz

Nejbližší akce v naší 
obci Janovice
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Bílá

Bílá

glosa

 6. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
13. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
20. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry
27. 11. 10.30 Bílá, 11.30 Staré Hamry

Přehled bohoslužeb 
na měsíc listopad

V sobotu dne 22. října se v Bílé již podva-
nácté konala Svatohubertská mše. U  kostela 
sv. Bedřicha se scházeli lidé nejen ze samot-
né Bílé, ale i ze širokého okolí. Ve 13.30 hodin 
vyšel průvod od kostela sv. Bedřicha směrem 
k loveckému zámečku.

Početnou družinu účastníků vedly dvě jezd-
kyně na  koních v  zelenobílých jezdeckých 
stejnokrojích, za  nimi jelo spřežení s  vozem, 
na kterém byl položen ulovený jelen, a za ním 
šel lovec s doprovodem a revírníky, pak kočáry 
s kněžími, se starostou obce, ředitelem odboru 
Biskupských lesů. Následovali sokolníci, mys-
livci se psy a početný průvod návštěvníků.

Místo u  loveckého zámečku, kde stál oltář, 
bylo slavnostně vyzdobeno jedlovými girlanda-
mi, květy a stuhami. Za zvuku loveckých fanfár, 
mistrně předvedených přerovskými trubači, 
přicházel k  zámečku slavnostní průvod. Před 
zámečkem složili revírníci jelena před pasovací 
stolec, kde se zapálil oheň. Následoval paso-
vací akt lovce svatohubertského jelena, který 

provedl vrchní lovčí Milan Koutný.
Svatohuberstskou mši celebroval gene-

rální vikář ostravsko-opavské diecéze Mons. 
Mgr. Martin David spolu s koncelebrujícími kně-
žími, děkanem Josefem Maňákem z  místecké 
farnosti, otcem Jaroslawem Markem Foltou 
z  místní farnosti. Hudba Svatohubertské mše 
v provedení trubačů OMS Přerov a sboru Chorus 
Collegium Odry. Po mši byly generálnímu vikáři 
i koncelebrujícím kněžím předány kytice květů.

Po  ukončení byli účastníci pozváni staros-
tou obce do areálu Horské chaty Bílá na další 
ukázky připravené myslivci – výcvik dravců.

Všem účastníkům byl nabídnut jelení guláš, 
koláče i další občerstvení.

Svatohuberstká mše se v naší obci stala tra-
dicí oslavy úcty k přírodě i životu v ní. 

Patří se proto poděkovat organizátorům 
(Obec Bílá, Biskupství ostravsko-opavské, Bis-
kupské lesy) i účastníkům, kteří se na slavnosti 
podíleli, a přát si, aby i v dalších letech byla za-
ložená tradice udržována. � V. K.

Tradiční mikulášská
nadílka 

V pondělí 5. prosince v podvečer bude, 
jako každým rokem, bílanské děti do 10 let 

navštěvovat Mikuláš a jeho věrní. 
Pro děti do 10 let jsou připraveny 

mikulášské balíčky v hodnotě 200 Kč.

jubilea
V měsíci listopadu oslaví své životní jubileum:

75 let Ondrej Brezina
70 let Danuta Červenková
65 let Helena Kočajnarová

55 let Miroslav Košut
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blaho-
přejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví!

Učitelstvo je souhrn těch, kdo životním povo-
láním a veřejným postavením věnují se výchově 
a vyučování mládeže ve školách a tvoří samostat-
ný stav. V přítomné době uplatňuje se oprávněná 
snaha, aby učitelstvo tvořilo jednotný, samostat-
ný stav, aby poslání učitelovo na  všech druzích 
a  stupních škol bylo pokládáno za  rovnocenné 
s  povoláním kněze, právníka, lékaře, technika, 
a tak stav učitelský i co do vzdělání i co do platu 
a vážnosti byl povýšen. Tolik Ottův slovník naučný.

Všeobecná vzdělanost, jejíž základ je tvořen 
systémem škol a školských zařízení, je pro své-
bytnost, kulturnost a  rozvoj duševní nezbytná. 
Atributy, jejichž platnost je nezpochybnitelná 
a  v obecné rovině vnímána veřejností jako nor-
mativ, který tady funguje a určitě fungovat bude. 
Funkčnost každého organismu je poměřována 
jeho výkonností a  konečnými výsledky. Výjimku 
z  tohoto technokratického pojmu tvoří člověk, 
kterého nemůžeme postavit na  roveň neživého 
organismu, ale musíme jej vnímat jako cosi je-
dinečného, neopakovatelného, co je však nutné 
rozvíjet, kultivovat, vzdělávat. Učitelský stav má, 
vedle rodiny, mandát daný společností, podílet se 
od útlého věku na formování člověka, jeho vzdě-
lávání a jeho kultivaci. Nese na svých bedrech ob-
rovskou zodpovědnost, kterou nedocení jen ten, 
jenž ve  své jedinečnosti zůstal netknut snahám 
pedagogů. Společnost, kterou tvoří lidé, vnímá 
pedagoga jako člověka, jenž vykonává nějakou 
pracovní činnost, za kterou je zaplacen, a podle 
mínění mnoha lidí dobře zaplacen, a má nadstan-
dardní podmínky pro relaxaci ve formě prázdnin. 
Mnozí lidé si ale neuvědomují, že učitel nemůže 
jako kdokoli jiný vypnout stroj, zamknout kance-
lář, odstavit vozidlo a jít s vědomím, že zmetek se 
zítra opraví, chybu v účetnictví můžu hledat zítra, 
nabourané auto vyklepu. Odchází ze školy s vě-
domím, že zítra bude pokračovat v dlouhodobé, 
nikdy nekončící práci s člověkem, jehož připravu-
je pro další život, který se bude odvíjet s ohledem 
na jeho schopnosti a dovednosti získané ve školní 
lavici. Práce pedagoga na rozdíl od jiných profesí, 
je jiná, specifická a kdo ji nedělal, nepochopí, jaká 
úskalí musí překonávat, počínaje přirozeným od-
porem žactva ke vzdělávání, přes všeobecně roz-
šířený názor rodičů, že škola je od toho, aby jako 
jediná vychovávala, po  nedostatek prostředků 
na modernizaci vybavení školy a dnes aktuálně 
diskutované platy, které nejsou adekvátní vzděla-
nosti a odpovědnosti učitele za žáky. Musí se ne-
ustále vzdělávat, zvláště v oborech, jejichž vývoj 
jde rychle kupředu a k  tomu ještě vlastní rodina 
se všemi radostmi a starostmi. A aby toho nebylo 
málo, tak mnoho učitelů vykonává funkce v rámci 
obce, třeba jako knihovník nebo dokonce staros-
ta. Sečteno a podtrženo. Statistiky uvádějí k po-
volání učitelů data, která mnozí občané neznají. 
Vzhledem k permanentnímu vystavení stresu se 

v  průměru dožívají 65 let, jsou nejohroženější 
skupinou pracujících z hlediska zatížení hlukem, 
nespatříte učitelku mateřské školky s  chrániči 
sluchu, to ji spíše potkáte u internisty s problémy 
hypertenze či kardiovaskulárního onemocnění.

Proč jsem si vybral toto téma. Z jednoho pro-
stého důvodu, informovat ty, kteří buďto z nezna-
losti nebo přirozeného kverulantství, házeli blá-
tem po učitelích, kteří se berou za svá legitimní 
práva a  prostřednictvím svých odborů, včetně 
své ministryně. I  když všichni bez rozdílu přišli 
do styku s učitelem, přinejmenším v základní ško-
le, nedocenili obrovskou roli, kterou učitel v živo-
tě každého sehrál, a nemyslím si, že to byla role 
bezvýznamná. Před několika lety proběhly oslavy 
50 let založení Lesnické školy na Bílé, která žel 
již neexistuje. Přijeli pamětníci i mladší absolventi 
a všichni bez rozdílu vzdali hold učitelům a mis-
trům, kteří je nešetřili, pro které neměli v době stu-
dia slušný výraz, ale kteří je připravili pro tvrdou 
realitu, se kterou se budou potýkat po celý život. 
Jsem přesvědčen, že tito lidé pochopili význam 
vzdělání a s učiteli v  jejich požadavcích souhla-
sili. Na druhé straně potkávám poměrně mladé 
lidi, pro které je výraz učitel synonymem nadáv-

ky, neschopnosti, příživníka. Pro vysokoškolsky 
vzdělaného učitele, šiřitele vzdělanosti, kultury, 
hodnot mravních a  etických, bych volil příměr 
příhodnější. Tyto postoje mladé generace se 
v současné době „přelévají“ do širokého spektra 
interpersonálních vztahů, zejména pak mezige-
neračních. Pominuli neúctu k materiálním hodno-
tám, které zde zanechaly předešlé generace, pak 
degradace morálních hodnot je přímo devastující. 
A z vlastní zkušenosti mohu konstatovat, že učitel 
sám o sobě nemá šanci napravovat chyby rodičů, 
potažmo společnosti, kteří mají na této devastaci 
hodnot lví podíl. Mladí lidé, tedy žáci i  studenti, 
jsou si velmi dobře vědomi svých práv, která jsou 
nezpochybnitelná, ale vztah k povinnostem je pro 
mnohé naprosto neznámá kategorie.

Co říci závěrem. Učitelé tady byli, jsou a budou. 
Jaké jim společnost vytvoří podmínky, taková bude 
i budoucnost naší vzdělanosti. Jsme Komenského 
národ, z  příkladů našeho školství si brala pona-
učení celá Evropa, navíc jsme stále vnímáni jako 
národ kultivovaný a  vzdělaný. Pokud tento stav 
chceme udržet, musí nám býti nápomocni všichni, 
rodiči počínaje a všemi, kdo to se školstvím myslí 
dobře, konče. � Miroslav Gromnica

I v letošním roce jsme s janovickými a bys-
třanskými seniory oslavili jejich svátek – Me-
zinárodní den seniorů. Akce se konala 6. října 
v hostinci Ondráš. O kulturní program se kromě 
členek sociální komise postaraly tradičně děti 
z  Mateřské školy v  Janovicích a  poprvé také 
obnovený folklórní soubor Ondráš z Janovic. 

Vystoupení se líbila a senioři odměnili malé 
i velké účinkující zaslouženým potleskem. Pro-
tože loňské Bingo se setkalo s velkým pozitiv-
ním ohlasem, rozhodli jsme se si hru zopako-
vat ještě letos. Velké bingo dlouho odolávalo, 
ale dárkový balík si nakonec svého výherce 
našel. Losovali jsme také dvě desítky výherců 
drobných dárků z těch, kteří vyplnili připravené 
dotazníky a napověděli nám, jaké akce a akti-
vity by se jim pro jejich věkovou kategorii líbilo 
zorganizovat v nejbližším období. Ptali jsme se 
například, zda by byl zájem o pořádání pravi-
delného zdravotního cvičení nebo zda bychom 
si troufli na  více než tradiční jednodenní jarní 
výlet. O tom, co nám senioři sdělili, si budeme 
povídat na  nejbližší schůzce Senior klubu při 
plánování společných aktivit na rok 2017. 

Po  kulturním programu, který nasytil duši, 

Dne 26. 9. se každoročně připomíná Ev-
ropský den jazyků, jehož cílem je motivo-
vat ke studiu cizích jazyků a vést k poznání 
rozmanitosti evropských kultur. Při této pří-
ležitosti se v Evropě pořádá celá řada akcí. 
V  janovické škole probíhaly tyto aktivity 
ve  dnech 26.–30.. Letošním tématem bylo 
jídlo. Do  projektového týdne byla zapojena 
celá škola. 

Nejprve osmáci v  rámci výtvarné výchovy 
a pracovních činností vytvořili výzdobu a hlav-
ně vlaječky, které byly na stolech školní jídel-
ny obměňovány podle toho, který stát jsme si 
ten den představovali. A protože byl ve středu 
státní svátek, ochutnali jsme speciality jen 
čtyř evropských států. Paní Gurecká, vedou-
cí školní jídelny, nám totiž připravila na  celý 
týden menu sestavené z  jídel typických pro 
dané země. Paní kuchařky nám servírovaly 
nejprve pokrmy maďarské, pak ruské, italské 
a nakonec francouzské. Samotné ochutnávce 
předcházelo každý den hlášení školního roz-
hlasu, které připravili deváťáci. Po státní hym-
ně daného státu, k nimž náleželo Maďarsko, 
Rusko, Itálie a Francie, jsme si vyslechli zá-

kladní geografické údaje o zemi a následova-
ly informace o stravování a  typických jídlech 
a  nápojích. Na  konci každého hlášení vždy 
zaznělo přání dobrého chutnání v daném ja-
zyce. Žáci II. stupně si připravili hodiny pro 
své mladší spolužáky. Sedmá třída nacvičila 
v  angličtině krátkou pohádku O  veliké řepě. 
Svůj program předvedli prvňáčkům a druháč-
kům. Ti pak na  několika stanovištích plnili 
různé úkoly na  procvičení angličtiny. Stejně 
tak to probíhalo ve třetí a čtvrté třídě, kde vy-
stoupili deváťáci s  pohádkou Nejlepší pizza, 
obdoba pohádky Jak pejsek s kočičkou pekli 
dort. Kromě jazykových aktivit malí žáčci tvo-
řili i výtvarně. Jejich práce, inspirované zhléd-
nutými pohádkami, jsou vystaveny na chodbě 
v přízemí. Ani starší žáci však nepřišli zkrátka. 
Od páté do deváté třídy byla v  rámci anglic-
kého jazyka realizována lekce představující 
nám ne příliš známý Palačinkový den. Slaví 
se v anglicky mluvících zemích v masopustní 
úterý, což je den, který předchází Popeleční 
středě. Zatímco se u nás smaží koblihy, tam si 
připravují palačinky. Žáci se seznámili s touto 
tradicí, sestavovali recept, předvedli anglic-

Den seniorů 2016

bylo potřeba nasytit i  tělo, takže jsme si spo-
lečně pochutnali na večeři a pak už podium pa-
třilo hudební skupině Pár strun. Hudebníci hráli 
v country stylu k poslechu, ale i k tanci, čehož ti 
odvážnější rádi využili. �

Tak zase napřesrok. 
� Gabriela Milotová, 
� předsedkyně sociální komise
� Foto: Jana Kutlvašrová

Evropský (tý)den jazyků v janovické škole

kou říkanku. A protože se v Británii pořádají 
závody s palačinkami, vyzkoušeli si to i naši 
žáci. Soutěžili, komu se v  limitu dvou minut 
podaří nejvícekrát otočit tortilu. Z  každého 
ročníku postoupil do školního kola jeden zá-
stupce. Nejzručnější byla Natálie Chlopčíková 
z šesté třídy. Došlo i na smažení skutečných 
palačinek. Šestá třída si je připravila a snědla 
v hodinách vaření. To byla ta správná pomy-
slná tečka za  palačinkovou lekcí. Fotografie 
zachycující aktivity tohoto projektového týdne 
si můžete prohlédnout ve  fotogalerii nového 
školního webu. Velké poděkování patří všem, 
kdo se podíleli na přípravě a realizaci tohoto 
(Tý)dne jazyků. 

� Daniela Světlíková
� Foto: Archiv ZŠ Janovice

Stojíme před kolaudací investice „Novostavba 
vodovodního řadu v obci Bílá“. Nový řad s potřeb-
nou kapacitou dodávky vody je veden z vodoje-
mu a končí před hotelem Bauer. Jak jsem již psal, 
provedla tuto stavbu firma Install, která vzešla 
jako vítězná firma z výběrového řízení. 

Počítáme po kolaudaci s napojením některých 
dalších objektů, a  to v prvé řadě objektů obec-
ních, popřípadě dalších bytových jednotek s ob-
čany trvale bydlícími v obci. Konkrétně počítáme 
s napojením mateřské školky, která byla doposud 
napojena na řad z bývalého lesnického učiliště. 
Dalším novým odběratelem bude dům č. p. 169 
(vedle bývalého obchodu) a bytový dům č. p. 147 
(6 bytových jednotek). Dále bude vybudována 
přípojka od  polesí kolem loveckého zámečku 
až k  dvojdomku č. p.  110. Tuto přípojku finan-
cuje Biskupství ostravsko-opavské, Biskupské 
lesy, napojený bude samotný zámeček a dům č. 
p. 111 (naproti zámečku). Pokud počasí dovolí, 
poslední přípojka bude vedena k  dvojdomkům 
č. p. 113 a 114. A ještě informace pro obyvate-

le tzv. řadovek. Při výstavbě vodovodního řadu 
bylo zjištěno, že dosavadní vodovodní řad, který 
byl vybudovaný s  malým průměrem potrubí, je 
již nevyhovující. Proto budou mít jen tyto řadov-
ky samostatný dosavadní řad s tím, že na tomto 
řadu bude zařízení, které zvýší tlak vody z dosa-
vadních cca 1,5 Atm. na cca 4 Atm. Všechny tyto 
uváděné přípojky provede firma RV Styl. Firma 
Install pro nedostačující kapacitu tyto práce od-
mítla. Připomínáme, že Moravskoslezský kraj 
dle smlouvy o  poskytnutí dotace poskytne obci 
investiční dotaci v maximální výši 75 % celkových 
skutečně vynaložených uznatelných nákladů, tj. 
786 400 Kč. � Karel Matula, starosta

Kolaudace vodovodního řadu

12. Svatohubertská mše v Bílé

 Obec Bílá pořádá v 1. adventní neděli 
dne 27. 11. v 15 hodin 

 „Zpívání u Vánočního stromu“,
 které se bude konat u vánočního stromu 

na parkovišti před hotelem Bauer (Pokrok). 
 Na závěr programu se slavnostně rozsvítí 
„Vánoční strom“ a vánoční osvětlení v obci.

 Občerstvení zajištěno.

Stejně jako v minulých letech připravila Obec 
Bílá pro své starší spoluobčany podzimní zájezd, 
který se uskutečnil 27. září. I letos jsme se snažili 
připravit zajímavý program a vsadili na blízké okolí. 

Výlet jsme zahájili v  ZOO Lešná, kde bylo 
možno se seznámit s  1163 zvířaty z  Afriky, 
Asie, Austrálie, Jižní a Střední Ameriky.

Pak jsme navštívili Zámek Lešná, který patří 
k nejmladším šlechtickým sídlům na Moravě. Po-
hádková stavba, ve které se mísí novorenesance 
s  novogotikou, se švýcarským stylem i  s  jistou 
dávkou novobaroka, je dokonalou ukázkou živo-
ta šlechty na začátku dvacátého století. Původní 
majitelé zámku, hrabata Seilernové, si nechali 
v  letech 1887–1893 vystavět přepychové sídlo 
vybavené vším komfortem své doby, včetně vo-
dovodu, ústředního topení, domácího telefonu, 
prostorných koupelen a splachovacích toalet. Výji-
mečně dochované interiéry s původním nábytkem 
a bytovými doplňky okouzlí každého návštěvníka.

Dále nás čekalo Muzeum jihovýchodní Mo-
ravy ve Zlíně, má pro stálé expozice ve 14/15 
Baťově institutu vyhrazeno celé 3. nadzemní 
podlaží. Expozice představuje historii firmy 
Baťa od jejího založení v roce 1894 až do zná-
rodnění československé části koncernu po dru-
hé světové válce. Do této expozice jsou orga-
nicky začleněny bývalé stálé expozice muzea 
umístěné v Obuvnickém muzeu a na zlínském 
zámku. Zakomponování kolekcí obuvi a obuv-
nických strojů do expozice přirozeně vyplynulo 

z  toho, že základ sbírek byl tvořen původními 
baťovskými sběry a výrobky. Málokdo asi ví, že 
Jiří Hanzelka a Miroslav Zikmund na svou první 
cestu vyjížděli jako obchodní zástupci nabíze-
jící výrobky, přesně jako předváleční Baťovci.

Poté nás čekala 21. správní budova obuvnic-
ké firmy – zlínský mrakodrap byl jednou z prv-
ních výškových staveb v  Evropě. Po  zásluze 
získal společně s celým průmyslovým areálem 
bývalých Baťových závodů ocenění Stavba sto-
letí. Budova byla postavena v roce 1938 podle 
návrhu architekta Vladimíra Karfíka. Budova má 
16 pater a je 77,5 m vysoká – svého času to byla 
nejvyšší budova v Československu.

Ze Zlína jsme zamířili zpět na Bílou, tentokrát 
do loveckého zámečku, kde na náš čekala večeře.

Poté si starší spoluobčané společně zavzpo-
mínali a vůbec se společně i dobře pobavili.

Takže zase za rok! 
A  pokud máte nápad, kam byste se chtěli 

podívat, dejte nám vědět.� V. Krňová

Podzimní zájezd důchodců

Učitelé tvoří samostatný stav

Slunce nad hlavou, blankytně modrá obloha, 
teplota lehce přesahující hranici 20 stupňů. Ta-
kový byl poslední - letní - zářijový den aktuálního 
roku, v němž jsme se se žáky šestého a sedmé-
ho ročníku vydali na  dějepisnou exkurzi do  Ar-
cheoparku Podobora v  Chotěbuzi. Program, 
kterým jsme si prošli, byl velmi bohatý. Od expo-
zice v dolní části areálu, kde jsme se seznámili 
se základními informacemi z hlediska archeolo-
gického (období pravěku a  středověku), země-

pisného i biologického, přes dobývání hradiska, 
až k  názorným ukázkám slovanských řemesel. 
Děti zde interaktivně pracovaly s  připravenými 
testy, jež je vedly k prohlídce jednotlivých částí 
výstavy. Zhlédli jsme video zachycující pravdě-
podobný styl života našich předků a mohli do ru-
kou uchopit kožešiny zvířat. Naskytla se nám 
příležitost vstoupit do  replik slovanských domů, 
zahrát si na  archeology a  zároveň si zastřílet 
z luků. Jsme velmi rádi, že se nám i tato exkur-

ze, již rovněž považujeme za důležitou součást 
výuky dějepisu, vydařila, a mohli jsme tak dětem 
dopřát další neopakovatelné a  nezapomenutel-
né zážitky. Děkujeme Archeoparku za příjemně 
strávené a poučné chvíle. Prožitkem byla pro děti 
i samotná jízda vlakem a závěrečný čas na osvě-
žující zmrzlinu a  občerstvení. I  nadále budeme 
pro naše žáky připravovat programy obohacující 
vzdělávání a výchovu formou aktivit mimo školu, 
které zpestří klasickou výuku. � Lukáš Pitřík

Po stopách našich slovanských předků
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Barevný podzim je ve  znamení smaltu. 
I když smaltéři v  létě nezaháleli (připomeňme 
si 2. Beskydský smalt, který proběhl ve  spo-
lupráci s  firmou Beskyd s.r.o. a několikadenní 
workshop v dílně), dokončoval se v září projekt 
Hledáme talenty 3, věnovaný frýdlantským ško-
lám a podpořený dotací Města Frýdlantu. 

Zúčastnilo se jej takřka padesát žáků a  stu-
dentů a  vedle spokojenosti účastníků byly zde 
i  zajímavé výsledky, které školy prezentují 
na svých výstavách a webu. Během léta se začal 
také další projekt, který je realizován s přispěním 
Moravskoslezského kraje v  rámci naplňování 
Koncepce podpory mládeže na  krajské úrovni 
v  Moravskoslezském kraji. Dílna uměleckého 
smaltu v něm uspěla s akcí nazvanou Alchymie 
smaltu. Vyžila zkušeností získaných z akce Hle-
dáme talenty a setkání se smaltem pro vzdálené 
návštěvníky zjednodušila. Proti Hledání talentů 
je jejím smyslem první seznámení s  technolo-
gií a  tradicí frýdlantského smaltu. Během září 
a  října proběhlo již pět akcí za  účasti mládeže 
z Frýdlantu, Brna, Frýdku-Místku. Brněnská sku-
pina z výtvarné školy Artissimo, která se zabývá 
sklem, keramikou a dalšími technikami, byla pra-
cí v dílně nadšená a ráda se do Frýdlantu vrátí. 
Při návštěvě si prohlédli i město a jeho památky, 

	 frýdlantské knižní okénko

Kdo cestuje po  Evropě, měl již před léty 
možnost setkat se s  různými formami prezen-
tace knih ke čtení na veřejnosti. Slouží k  tomu 
neužívané telefonní budky, autobusy, tramvaje 
atd. Někde to řešili tím, že knihy ponechávali 
v restauracích a u stánků s tím, že je mají čtenáři 
po pročtení vrátit nebo posunout na další místo. 

Frýdlantská knihobudka u  nádraží zpočátku 
vyvolala rozpaky, ale jak se zdá, stává se oblíbe-
nou součástí kulturního vybavení města. Málokdy 
se stane, že před odjezdem vlaku se u ní někdo 
nezastaví, aby si nějaké to čtení přibral, když prá-
vě nic nemá z domova. Občas se najdou i nene-
chavci, kteří uchváceni možností nabrat si knih 
do zásoby neodolají, nebo ti, kteří je chtěli zpe-
něžit v antikvariátech, ale brzy zjistili, že na tom 

příliš nevydělají. Naopak se u knihobudky setká-
vám s  lidmi, kteří po pročtení knížku vrátí nebo 
provětrají občas svou knihovnu a přinesou nejen 
jednu, ale i desítku knih „gratis“. Proti knihovně, 
kde jsme zaskočeni kvantem knih, a pokud něco 
konkrétního nehledáme, je těžké si vybrat, je zde 
menší výběr, a tak zajímavý titul padne do oka. 
Čtenář si rád zopakuje tituly z  „povinné četby“ 
nebo objeví autory, kterým se dříve vyhýbal. 
Nebo autory zcela neznámé. Co oceňuji, jsou 
četné tituly ve slovenštině... Jak ale píše v jedné 
povídce Ephraim Kishon ve  vtipné knížce Můj 
nejmilejší pokrm je jídlo, není dobré podařenou 
věc příliš chválit. Alespoň u  restaurací to platí, 
že se tam nahrne kdekdo a úroveň klesá a ceny 
stoupají. Tak se raději přesvědčte sami! � (ká)

Naše knihobudka!
Frýdlantští smaltéři se tuží...

Zaujetí mladých tvůrců ze ZUŠ Frýdlant na akci Hledáme talenty. Foto: K. Bogar 

samozřejmě včetně smaltů ve veřejném prosto-
ru. V dalším měsíci přijedou i zájemci z Ostravy 
a Polska. Výborné bylo, že se díky vedení mohla 
prodloužit výstava z 2. Beskydského smaltování 
v Kulturním centru až do poloviny října, takže si 
ji mohli účastníci projektu prohlédnout. Cílem je 
základní seznámení s  tradicí, technologií a  vy-
zkoušení toho, co vlastně to „umění ohně“ ob-
náší. Smyslem je připomenout historickou tradici 
frýdlantského smaltárenství, které mělo v  rámci 
Evropy významnou roli a  je unikátním řemes-
lem. Vzhledem k  zániku smaltérských podniků 

je tato i pro kraj jedna z nejvýznamnějších tradic. 
Akce spojuje naučné, informativní, tvůrčí a reali-
zační aktivity účastníků. Účastníci se vedle his-
torie v Minimuzeu technologie smaltu seznámili 
s výstavami v expozici Kulturního centra. Ohlas 
je veliký a  zájemce nebudeme moci na  deseti 
proponovaných akcích vůbec uspokojit. Pracov-
níky dílny, kteří na akci obětují čas a hradí část 
nákladů, to potěšilo a snad se nám podaří něco 
podobného i v dalším roce. � K. Bogar

Plánované kulturní a sportovní akce na LISTOPAD 2016 
 
  Výstava prací ZUŠ 
 Výstava bude probíhat do 25. 11. 2016. 

Kulturní centrum 
 
úterý 1. 11. Tvořivé dílny pro děti 
14.00 – 18.00 SOVIČKY A NETOPÝŘI 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
čtvrtek 3. 11. FRÝDLANTSKÉ HOVORY s… Frans Lemstra - Holandské sýry v Čechách 
18.00  kinosál Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
pondělí 7. 11. Divadelní představení 
19.00   STVOŘENÍ SVĚTA – BEZ CENZURY 

hrají Jan Rosák/Vladimír Kratina, Rudolf Hrušínský ml., Valérie Zawadská, Milan 
Enčev, Romana Goščíková 

  velký sál Kulturního centra 
vstupné 300 Kč, 250 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě  

 
středa 9. 11. - 14.ročník MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU OUTDOOROVÝCH FILMŮ 
sobota 12. 11. kinosál 

 
pátek 11. 11. FARMÁŘSKÝ TRH 
9.00  před obchodním domem OMMA 
 
pátek 11. 11. Den válečných veteránů 
11.00  místní hřbitov 
 
neděle 13. 11.  Divadlo pro děti  
16.00  POHÁDKY DO KAPSY 
  velký sál Kulturního centra 
  vstupné 50 Kč, vstupenky na místě od 15.00 h. 
 
pondělí 14. 11. Koncert 
19.00  JAROSLAV HUTKA 

kinosál Kulturního centra 
vstupné 80 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě  

 
úterý 15. 11. Tvořivé dílny pro děti 
14.00 – 18.00 PODZIMNÍ STROMEČKY Z KORÁLKŮ 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
sobota 19. 11.  BIGBÍTOVÁ NOC vol. 3 
19.00  Vinyl Rock, Ozzy Ozbourne revival 

velký sál Kulturního centra 
vstupné 150 Kč v předprodeji, 200 Kč na místě, akce 6+1 zdarma, vstupenky je možné 
zakoupit v BIC  
 

pondělí 21. 11. FARMÁŘSKÝ TRH 
9.00  před obchodním domem OMMA 
 
pátek 25. 11. ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMU a koncert MONIKY ABSOLONOVÉ 
15.00 – 22.00 vystoupení místních škol, školek a spolků, adventní trhy, 

náměstí 
 

sobota 26. 11. ADVENTNÍ TRHY 
8.00 – 15.00 náměstí 
 
sobota 26. 11. BITVA O FRÝDLANT 2 
19.00  Mezinárodní zápasy v thajském boxu, reprezentanti Frýdlantského klubu, zápasy o 

pohár starosty města. 
velký sál Kulturního centra 

   
úterý 29. 11. Tvořivé dílny pro děti 
14.00 – 18.00 ZAČAL ADVENT… UDĚLÁME SI DŘEVĚNÝ BETLÉM! 

klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
Připravujeme: 
 
neděle 4. 12. Program pro děti 
16.00   MIKULÁŠ S MAJDOU z Kouzelné školky 
  velký sál Kulturního centra 

vstupné 120 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji)   
 

  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Ještě stále věříte báchorce o jablku? Myslíte 
si, že Eva skutečně vznikla z Adamova žebra? 
Nezdá se vám, že už je čas se konečně do-
zvědět pravdu? Prozradíme vám tisíce let staré 
tajemství – všechno bylo úplně jinak…!!! 

7. listopadu uvedeme představení Stvoření 
světa bez cenzury pražského divadelního sou-
boru Divadla různých jmen. Divadelní kritiky 
popsaly toto dílo jako svěží a vtipné představe-
ní, které má spád a divák se chtě nechtě smě-

je nahlas od začátku až do konce. V hlavních 
rolích se představí Vladimír Kratina v alternaci 
s Janem Rosákem v roli Boha, Valerie Zawad-
ská se našla a exceluje v roli Ďábla, stejně jako 
dokonalý Rudolf Hrušínský ml. jako Anděl. Bra-
vurně pojali své role Milan Enčev a  Romana 
Goščíková jako Adam a Eva a skvěle tvoří pár 
jako ze života.

Vstupenky jsou již v  předprodeji v  BIC 
a v pokladně Kulturního centra. � (kk)

Stvoření světa bylo úplně jinak!

Mezinárodní festival outdoorových filmů je 
soutěžní putovní přehlídka outdoorových filmů. 
Za třináct let své existence se stal ve své pod-
statě a charakteru největším filmovým soutěž-
ním putovním festivalem nejen v České repub-
lice, ale také na světě. 

V  loňském roce putoval čtyřiceti sedmi čes-
kými a slovenskými městy. Poprvé zavítal také 
do Ruska. Festival je zaměřený na sporty i život 
s outdoorovou tématikou, na filmy dobrodružné, 
extrémní, adrenalinové, ale také cestopisné.

Filmy nás zavádějí do různých míst naší pla-
nety, ukazují mentalitu a kulturu tamních oby-
vatel. Zavádějí nás do prostředí, kde se běžný 
„smrtelník“ nedostane. Mnoho filmů má velký 
sociální a citový náboj. Festivalu se zúčastňu-
jí čeští, slovenští a  zahraniční autoři, filmová 
studia, národní televize i  soukromé televizní 
společnosti, a to v profesionální i amatérské ro-
vině. Festival a tento filmový žánr má také své 
mimořádné specifikum a  jedinečnost. Filmy si 

na nic nehrají, to, co divák vidí, je skutečnost, 
která se odehrála. Filmy jsou jedinečné a neo-
pakovatelné.

Festivalu se zúčastnili filmaři, režiséři a pro-
ducenti z  řady zemí různých kontinentů světa 
– Česká republika, Slovensko, Francie, Aus-
trálie, USA, Chile, Rakousko, Španělsko, Nový 
Zéland, Polsko, Rusko, Německo, Kanada, 
Velká Británie, Keňa, Švýcarsko, Švédsko, 
Norsko, Chorvatsko, Brazílie, Peru, Belgie, 
Filipíny, Slovinsko a Venezuela, Japonsko, Ko-
lumbie, Indonésie, Indie. 

Promítat budeme v  našem kině od  9. 
do 12. listopadu ve dvou blocích, začátek vždy 
v 18.00 a 20.00 hodin. Vstupenky lze zakoupit 
v BIC a na pokladně KC bez možnosti rezerva-
ce, cena za jeden blok je 60 Kč, za celovečerní 
promítání pak 90 Kč. Přesný program MFOF 
najdete na  našich webových stránkách www.
kcfno.cz a na stránkách festivalu www.outdo-
orfilms.cz.�  (kk)

Mezinárodní festival outdoorových filmů

Když v roce 1936 řídící učitel Vincenc Socha 
chtěl z milovníků lidové kultury a umění zalo-
žit ve Lhotce národopisnou skupinu, obrátil se 
na  mladé. A  soubor hned po  válce – už pod 
názvem Pilky – vystupoval v různých městech 
republiky i v rozhlase a pravidelně také na slav-
nostech ve Strážnici.

Koncem šedesátých let pan Socha těžce one-
mocněl, a protože se nenašel nikdo, kdo by sou-
bor vedl, přestali se jeho členové postupně schá-
zet. Dali se však opět dohromady v roce 1995, 
když uspořádáním 1. ročníku Sochových národo-
pisných slavností chtěli se Lhotkou vzpomenout 
pětadvacáté výročí od úmrtí svého zakladatele. 
Ale to už „táhlo“ členům souboru k padesátce… 
Není divu, že na  letošním srpnovém 22. roční-
ku Sochových národopisných slavností spolu 
s mladšími zpěvačkami, tanečnicemi i tanečníky 
vystupovali již i sedmdesátnice a sedmdesátníci. 

Na  zkouškách a  při jednotlivých vystou-
peních – kterých každoročně není málo – to 
však není vidět. Tam panuje i  přes vyšší věk 
vždy tvůrčí, radostná a  přátelská atmosféra. 
Na každé další setkání se Pilkaři opravdu těší, 
a proto se scházejí i na výletech, posezeních, 
bowlingu, v bazénu, ale také při smažení vaje-
činy a samozřejmě i u polokulatých a kulatých 
narozenin členů souboru.

Zejména v letošním roce, kdy soubor oslaví 
80 let od svého vzniku, si ale členové s umě-
leckou i organizační vedoucí uvědomují, že by 
měli – spolu se Lhotkou – myslet i na budouc-
nost Pilek. 

Neměl by to být ale problém. Ve  Lhotce 
i  v ostatních okolních lašských obcích se zpívá 
a  tančí odmala, takže talentovaných a mnohdy 
i zkušených zpěvaček, zpěváků, tanečnic a  ta-
nečníků z předchozího účinkování v jiných sou-
borech je dost. To měl také asi na mysli i umělec-
ký vedoucí pan Vincenc Socha. Jedině postupná 
obnova souboru může být zárukou toho, že také 
v dalších ročnících lhoteckých Sochových slav-
ností a na vystoupeních v nejbližším i vzdáleněj-
ším okolí budou lhotecké Pilky nadále vystupovat 
a naši Lhotku reprezentovat. Proto dnešní Pilkaři 
tímto oslovují mladší milovníky a přátele lašské-
ho folkloru – jednotlivce i páry ze Lhotky a oko-
lí – aby přišli doplnit tvůrčí a  přátelský kolektiv 
uměleckého souboru. Pevně věří, že si určitě – 
tak jako oni i všichni před nimi – už po prvních 
zkouškách a  vystoupeních soubor oblíbí a  že 
budou pokračovat v odkazu pana Sochy. Sou-
časní členové jim spolu s ostatními návštěvníky 
i diváky na jejich vystoupeních v dalších desetile-
tích budou co nejupřímněji držet palce a tleskat. 
� Pavel Pasek

Pilkaři zvou mladé mezi sebe…

Přijďte si 14. 11. poslechnout Jaroslava 
Hutku a jeho známý a oblíbený repertoár, kte-
rý zahrnuje autorské písně a řadu upravených 
lidových balad!

Jaroslav Hutka je český folkový hudebník, 
skladatel a písničkář. Na konci šedesátých let 
začal vystupovat s Vladimírem Veitem (Hutka 
a  Veit). Později se svým vlastním hudebním 
programem, ve  kterém mimo jiné popularizo-
val moravské lidové písničky. Získal si velké 
množství příznivců, několikrát byl vyhodnocen 
jako písničkář roku. Byl zakladatelem a členem 
folkového sdružení Šafrán. V roce 1977 se zú-
častnil III. festivalu druhé kultury na Hrádečku 
u Trutnova. Stal se signatářem Charty 77. Kvůli 
soustavné policejní šikaně (akce Asanace) 
opustil v říjnu 1978 Československo a žil v emi-
graci v  Nizozemsku. Po  pádu komunismu se 
26. listopadu 1989 vrátil a stejného dne již zpí-
val na manifestaci Občanského fóra na Leten-
ské pláni. Postupem času se z něho stal kritik 
české postkomunistické demokracie.

Dnes si vydává svou tvorbu sám. Vypaluje 
si CD na svém domácím počítači, sám si kreslí 
a tiskne obaly a sám je prodává nebo rozdává 
na  svých koncertech. Svou edici pojmenoval 
„Samopal“ a dal si za úkol vydat veškerou svou 
tvorbu na CD.

Koncert začíná v  kinosále Kulturního cent-
ra v 19 hodin, předprodej vstupenek je v BIC 
a  na  pokladně KC v  ceně 80 Kč. Rezervace 
není nutná. � (kk)

Lidový Jaroslav Hutka
Kompletní program na www.kcfno.cz

Plánované kulturní a sportovní akce na listopad 
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vstup v čem chcete,
nejlépe netradičně

předprodej vstupenek
v železářství Aleše Ludvíka
nebo na tel. 737 910 533 Těšíme se na Vás

Netrad čni í
zá vba a

90,-
vstupné

°

Kulturní dum

obce Baška

11. 11. 2016

od 19.00 hodin

v maskách

noční překvapení

Obec Baška spolu s kulturní komisí
Vás srdečnou zvou na hudebně zábavný pořad

ČÍŠE PLNÁ OPERETY
sobota 12. listopadu 2016 od 19.00hod

Kulturní dům Baška
Scénické dekorace a kostýmy, veselé texty a vyprávění spojují
protančené melodie ze známých operet – Veselá vdova, My Fair Lady,
Ostrov milování, Divotvorný hrnec, Pepina, Děvčátko s kolonie,
Čardášová princezna a další.

Vstupné: 90,- Kč v předprodeji,
120,- Kč před vystoupením

Informace a předprodej vstupenek
v knihovně na OÚ Baška, tel. 558 445 217.

9. 12.
Ježíškova pošta  

a vypouštění 
balonku

9.12.25.11.

Advent 
ve městě 

Frýdlant nad 
Ostravicí

25.11.
Rozsvěcování 
vánočního stromu 
s vystoupením 
spolků a vánočním 
vystoupením
 Moniky 
Absolonové

25.11.
26.11. 
Adventní trh

&
25.11.
26.11.

14.12. 
Česko zpívá 

koledy  

Na akci Vás zve Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, p.o. 

www.kcfno.cz

4.12. 4. 12.
Mikuláš s Majdou

v sále KC

akce se konají na 
Náměstí

14.12.

HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNEŘI ZA HLAVNÍ FINANČNÍ  PODPORYHLAVNÍ PARTNEŘI

FOTO: Jiří Kráčalík, Jan Kasl / Signatures Movie, Pavol Barabáš, Martina Prášilová

w w w.outdoor f  i lms.cz

Frýdlant nad Ostravicí
9. - 12. 11. 2016 | Kulturní centrum

ve spOlupráci s Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí, p.O. 
a za finanční podpory a pod záštitou Moravskoslezského kraje

 

 
Dne 11. 11. 2016 

a 
21. 11. 2016 

Vás zveme na 
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Specialista na trezory, 
trezorovou techniku, sejfy
a zabezpečení zbraní.

NEJŠIRŠÍ

NABÍDKA
NA TRHU

Navštivte naši prodejnu
ve Frýdku-Místku.

Kde nás najdete?

Showroom a prodejna 
Jamnická 223
Frýdek-Místek (Staré Město)

Budeme se těšit na Vaši návštěvu...

PŘI PŘEDLOŽENÍ 
NA PRODEJNĚ.5%

SLEVA

Lumír Matula,
oprava elektroniky

Televizory plazmové, LCD, videa, 
DVD, CD, videokamery, satelitní 
přijímače, set-top-boxy, mikrovln-

né trouby. Přijedu k Vám
732 16 46 36, 558 622 296

NEMÁTE ČAS CHODIT 
DO LÉKÁRNY?

LEKARNA

oční optika

jsme specialisté na 
KONTAKTNÍ ČOČKY  
a KRÁsné BRÝle

T.G. Masaryka 600, Frýdek
Po-pá  9 – 17 hod
Tel.  558 63 64 64 www.elpooptika.cz

Listopad  
     měsíc  
      sLev

Svatomartinská husa & mladé víno 

SVATOMARTINSKÉ HUSÍ HODY 2016 
na 

RAJSKÉ BOUDĚ 
4. – 20. listopadu  
NABÍDNEME VÁM:  

Husa pečená po staročesku, 
cena dle váhy husy… již od 715 Kč 

 a další husí specialitky 
Objednávky a informace na tel. číslech:  

603 412 832 / 731 154 201 

 

 

 

 

Nabídka práce
Zajímalo by Vás pracovat v netradiční MŠ? 

- Pak je tento inzerát právě pro Vás.
Jsme MŠ s rozšířenou výukou anglického jazyka a prvky Montessori, 

sídlíme ve Frýdlantě nad Ostravicí.
Do našeho týmu hledáme šikovnou paní ředitelku 

nebo pana ředitele na zkrácený úvazek.
Více informací o naší škole naleznete na www.center4you.cz/happyday

A pokud byste chtěli zaslat životopis nebo se dozvědět něco více, 
pište na happyday@center4you.cz, volejte na tel.: 737 335 995.

Neváhejte, čekáme třeba právě na Vás.
Tým MŠ Happy Day s.r.o.

Dvořákova 780, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí


